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dipl.ekonomist: Romeo Kostadinov 

REGRES ZA GODI[EN ODMOR  

Regresot za godi{en odmor, K-15, zadol`itelno se is-

platuva do 31.12.2019, a subjektite koi imaat finansiski 

pote{kotii, mo`at da isplatat pod minimalniot propi{an 

iznos, po prethodno ispolnuvawe na uslovite i sprovedena 

postapka, soglasno Kolektivniot dogovor, za privaten sektor. 

 

 

VOVED 
 

Согласно одредбите од член 35 од Општиот колективен 
договор за приватниот сектор од областа на стопанството 
(„Службен весник на РМ“ 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), регре-
сот за користење годишен одмор, се утврдува како право на 
надомест на трошоци поврзани со работата. 

Обврската за пресметување и плаќање на регресот за 
годишниот одмор или К-15, се однесува и за 2019 година, за 
правните лица од приватниот сектор, кои се обврзани да прес-
метуваат и исплатуваат надоместок за годишен одмор. 

Исплатата на надоместокот, се врши за вработените кои 
ги исполнуваат пропишаните услови, за стекнување со правотo 
на регресот за годишен одмор за 2019 година. 

Отпочнувајки од 2014 година, со одредбите од Општиот 
колективен договор за приватниот сектор од областа на стопан-
ството, (ОКДПСОС), се утврди и минимален износ на регрес за 
годишен одмор, што не беше регулирано во претходниот пе-
риод (заклучно со 31.12.2013 година). Oд 2016 година, мини-
малниот износ доби условно флексибилен карактер, кој се за-
држа и при исплатата на К-15 за 2019 година. 

REGRES ZA GODI{EN 

ODMOR 
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1. ДАЛИ К-15 Е ЗАДОЛЖИТЕЛЕН ЗА ИСПЛАТА 

 
Согласно одредбите од член 35 од ОКДПСОС, исплата-

та на регресот за годишен одмор за 2019 година е задолжител-
на за вработените кај приватниот сектор од областа на стопан-
ството, од најмалку минимално пропишан износ, освен при 
финансиски потешкотии, кои исплатуваат понизок износ. 

 
 

      1.1. К-15 до 2014 година 

 
Пред воведувањето на задолжителната обврска за ис-

плата на К-15, исплатата беше доброволна и условена од гран-
ската припадност на деловниот субјект. 

Висината на регресот за годишен одмор (заклучно со 
31.12.2013 година), се определуваше врз основа на одредбите 
од гранските колективни договори, но исплатата зависеше од 
волјата на работодавачот, како и од економско-финансиската 
состојба на правниот субјект. 

Условите се променија по извршените измени во 
ОКДПСОС - Спогодбата за продолжување на траењето на ко-
лективниот договор за приватен сектор од областа на стопанст-
вото во РМ, (“Службен весник на РМ” 189/2013) за 2014 година, 
при што се напушти определувањето на висината за исплата, 
спрема гранскиот принцип, се пропиша задолжителната испла-
та и се определи минималната основица. 

 
 

      1.2. К-15 во 2015, 2016, 2017 и 2018 година 

 
Согласно одредбите до член 35 алинеа 8 од Спогодбата 

за измена и дополнување на Општиот колективен договор за 
приватниот сектор („Службен весник на РМ“ 189/13), која стапи 
на сила на 01.01.2014 година, се утврди обврската на работода-
вачот за пресметка и исплата на регрес за користење годишен 
одмор, во висина од најмалку 40% од основицата. 

Покрај тоа што со одредбата се определи најнискиот 
износ за исплата на регресот (40% од основицата - просечната 
месечна нето плата по работник во РМ исплатена во последни‐ 
те три месеци, врз основа на објава од страна на Државниот 
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завод за статистика на крајот на секој месец), се пропиша и за-
должителната исплата, доколку вработениот ги исполнува усло-
вите, за да се стекне со К-15. 

 
2. К-15 ВО 2019 ГОДИНА 

 
Врз основа на измените на Спогодбата за измена и 

дополнување на Општиот колективен договор за приватниот 
сектор („Службен весник на РМ“ 119/15), која стапи на сила на 
14.07.2015 година, се пропиша флексибилна основица за К-15, 
за 2015 година, која се применуваше и во претходната 2018 го-
дина и остана да важи и при исплатата на К-15 за 2019 година. 

Притоа со ОКДПСОС се изврши класифицирање за цели 
на К-15, помеѓу субјекти кои немаат потешкотии во работењето 
и субјекти со потешкотии во работењето. 

 
       2.1. К-15 кај субјекти без потешкотии во работењето 

 
Раздвојување на два вида субјекти, со и без потешкотии 

во работењето, е извршено на барање на работодавачите. 
Согласно категоризацијата разликуваме субјекти кои не 

се со задоволителна финансиска кондиција и субјекти кои не 
манифестирале потешкотии во работењето, иако условите не се 
прецизно определени, за да може да се направи јасна граница 
за наведениот критериум. 

Согласно одредбите од член 35 став 1 алинеја 7, виси-
ната на регресот за годишен одмор за вработените во при-
ватниот сектор од областа на стопанството во РМ, се опреде-
лува на износ од најмалку 40% од основицата. 

Основицата за пресметување на надоместоците на ра-
ботниците, преставува просечната месечна нето плата по ра-
ботник во Република Македонија, исплатена во последните 
три месеци. 

Просечната месечна нето плата по работник во РМ, 
исплатена во последните три месеци (февруари-март-април 
2019), податок кој се користи како основица за исплата на регрес 
за годишен одмор, почнувајќи од 01 јуни 2019, изнесува 
24.522,00 денари, која се применува до следна објава на 
новиот податок (за јули од 22.07. – нов податок). 
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Пропишаниот минимален износ на К-15 за јуни 2019 
година изнесува 40% од 24.522,00, односно 9.809,00 денари, за 
субјектите кои немаат потешкотии во работењето за исплата до 
21.07.2019 година (до денот на новата објава на основицата). 

Со колективен договор на ниво на дејност или колек-
тивен договор на ниво на работодавач, може да се утврди рег-
рес за годишен одмор во поголем износ од износот утврден со 
колективниот договор за приватен сектор од областа на стопан-
ството во РМ. 

Регресот за годишен одмор е ограничен како минимален 
и максимален износ за исплата. 

 
       2.2. Понизок износ на К-15, за субјекти со 

             потешкотии во работењето 

 
Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодава-

чите кај кои настанале потешкотии во работењето, ценејќи ја 
економско – финансиската состојба на работодавачот, по за-
должителна претходна консултација со синдикатот на ниво на 
гранка, односно оддел, со спогодба потпишана од работо-
давачот и репрезентативната синдикална организација, може да 
се утврди регрес за годишен одмор во помал износ од 40% од 
основицата, утврдена со колективниот договор, односно од 
9.809,00 денари, за исплата до 21.07.2019 година. 

Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодава-
чите во кои нема формирано синдикат, спогодбата се потпишу-
ва со избран претставник од работниците. 

Согласно наведеното, не постои пропишан минима-
лен износ на К-15, за субјектите, кај кои настанале потешкотии 
во работењето. 

Висината на регресот за годишен одмор, кај субјектите кај 
кои настанале потешкотии во работењето, се определува 
спогодбено, помеѓу работодавачот и репрезентативната син-
дикална организација. 

Кај работодавачите, кај кои не постои репрезентативна 
синдикална организација, спогодбата се потпишува од избран 
претставник на вработените. 

И во едниот и во другиот случај, наведената спогодба се 
склучува по претходна задолжителна консултација со синдика-
тот на ниво на гранка, односно оддел. 
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На овој начин, на синдикатот на ниво на гранка, односно 
оддел, му се дава арбитрарно право, да одлучува за прифаќа-
ње или отфрлање на предлогот на работодавачот, за висината 
на К-15. 

Казнените одредби од Законот за работни односи, во 
поглед на неисплатениот износ на К-15, односно неис-
полнување на обврската за К-15 за 2019 година, ќе се при-
менуваат кај работодавачите, кои се повикуваат на неус-
пешни преговори и не постигнување спогодба за износот на 
К-15, како причина за неисплатување. 

Во случај на постигнување спогодба, на начинот наведен 
во колективниот договор, работодавачот може да исплати 
понизок износ од минималниот од 40% од просечната месечна 
нето плата по работник во РМ, исплатена во последните три 
месеци, односно помалку од 9.809,00 денари. 

Вредноста на К-15 во овој случај, спогодбено треба да се 
утврди, врз основа на финансиската состојба, за исплата без 
финансиски штетни последици за друштвото. 

 
 

3. УСЛОВИ ЗА ИСПЛАТА НА К-15 

 
Регресот за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот 

на годината. 
Износот се утврдува според основицата, која важи на 

денот на донесувањето на одлуката за исплата. 
Условот за стекнување со право на исплата на регрес за 

годишен одмор, е работникот да работел, над шест месеци во 
календарската година (2019), кај истиот работодавач. 

Со колективен договор на ниво на гранка, односно оддел 
или колективен договор на ниво на работодавач, може да се 
утврди регрес за годишен одмор во повисок износ, од износот 
утврден со ОКДПСОС. 

Утврдувањето на висината на регресот се врши според 
основицата, која e со важност на денот на донесување на 
одлуката за исплата. 

Согласно одредбата од член 35 од ОКДПСОС, регресот 
за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот на годината. 
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Со спогодбата, како и со ОКДПСОС, односно Законот за 
работни односи (“Службен весник на РМ” 62/05 ... 187/13; 20/15; 
33/15; 72/15; 129/15; 27/16; 120/18), не се предвидени прекршоч-
ни санкции, ниту глоба, во случај регресот за годишен одмор, да 
се исплати во неколку наврати, иако се потенцира дека неговата 
исплата се врши еднаш во текот на годината. 

Исплатата на регресот за годишен одмор, согласно За-
конот за работни односи и ОКДПСОС, се врши до крајот на 
годината, односно до 31.12.2019 година, а може да отпочне од 
01.07.2019, за вработените кои оствариле 6 (шест) месеци 
работен стаж, кај работодавачот за календарската 2019 
година. 

 
Напомена: Регресот за годишен одмор би требало да се 

исплати најкасно со денот на доставувањето на годишната 
сметка за 2019 година т.е. 15.03.2019 година. Во спротивно 
неисплатениот, до денот на доставувањето на ДБ до УЈП, 
претставува даночно непризнат расход и ја зголемува даноч-
ната основица за данок на добивка за 2019 година. 

 
Даночен кредит во ДБ за 2019 година, не може да се 

користи, доколку К-15 за 2017 година, е исплатен после 
15.03.2019 година, бидејќи не постои основ согласно законот. 

Истата одредба се однесува и за покасно исплатен К-15 
за 2019 година, односно за исплатениот по 15.03.2019 година, за 
кој не е дозволен даночен кредит, а се враќа во ДБ ако не е 
неисплатен до денот на поднесување на годишната сметка. 

 
 

4. КОРИСТЕЊЕ НА ГОДИШЕН ОДМОР И К-15 

 
Pravoto na godi{en odmor mu pripa|a na sekoj rabot-

nik, koj e vo raboten odnos i koj gi ispolnuva законските uslo-
vi. Пravoto на годишен одмор следува za sekoja kalendarska 
godina, i sekoga{ e prosledeno so pravoto na nadomestok na 
plata, a од 01.01.2014 sleduva i pravoto na regres, кој за при-
ватниот стопански сектор, согласно ОКДПСОС е задолжителен. 
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Traeweto na godi{niot odmor, se opredeluva spored 

vremeto pominato vo raboten odnos, slo`enosta na rabotnoto 
mesto, uslovite za rabota, zdravstvenata sostojba na rabot-
nikot i drugi kriteriumi utvrdeni so kolektivеn dogovor. 

Praznicite, sabotite i nedelite i slobodnite denovi, 
otsustvata poradi boleduvawe, kako i drugite slu~ai na op-
ravdano otsustvo od rabota, ne se presmetuvaat vo denovite na 
godi{niot odmor. 

Kako den na godi{en odmor, se smeta sekoj raboten den, 
koj spored rasporedot na rabotnoto vreme kaj rabotodava~ot, 
za konkretniot rabotnik e odreden kako raboten den. 

Rabotnikot se steknuva so pravoto na cel godi{en 
odmor, koga }e ostvari neprekinata rabota od najmalku {est 
meseca, bez ogled dali rabotnikot raboti polno rabotno 
vreme ili pokratko rabotno vreme od polnoto. 

Rabotnikot ima pravo na koristewe na proporciona-
len del na godi{niot odmor, vo vkupen iznos od po dva dena, 
za godi{niot odmor, od sekoj mesec rabota, ako: 

1) vo kalendarskata godina, vo koja sklu~il rabo-
ten odnos, ne se steknal so pravoto na koristewe na celo-
sen godi{en odmor (од вработувањето остварил помалку 
од 6 месеци во годината) i 

2) mu prestanal rabotniot odnos pred izminuvawe-
to na rokot, na koj po istekuvaweto bi dobil pravo na ce-
losen godi{en odmor (работел под 6 месеци пред отказот). 

Пotrebite na rabotniot proces, kako i mo`nostite za 
odmor i rekreacija na rabotnikot, односно земањето во пред-
вид на semejniте obvrski на работникот, се одлучувачки фак-
тори при користењето на годишниот одмор. 

Godi{niot odmor po pravilo se koristi vo tekot na 
kalendarskata godina, mo`e da se koristi i vo dva dela, so 

toa {to prviot del задолжително trae najmalku 12 rabotni 
dena. Rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu obezbedi 
iskoristuvawe na 12 rabotni dena godi{en odmor, do krajot na 

tekovnata kalendarska godina, a ostatokot do 30 juni na-
rednata godina. 

Godi{niot odmor, koj{to ne bil iskoristen vo tekov-
nata godina, zaradi otsutnost poradi boleduvawe ili povre-

da, porodilen odmor ili odmor za nega i ~uvawe na dete, ra-
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botnikot ima pravo da go iskoristi do 30 juni, idnata kalen-

darska godina. 
Rabotnikot po prestanuvaweto na rabotniot odnos ima 

pravo na obe{tetuvawe za neiskoristeniot del od godi{niot 
odmor. 

Ni{tovna e kakva bilo spogodba so koja rabotnikot bi 
se otka`al od pravoto na godi{en odmor ili od obe{tetu-
vaweto za godi{niot odmor. 

Dol`inata i na~inot na koristeweto na godi{niot 
odmor vo ustanovite od oblasta na obrazovanieto i naukata se 
ureduvaat so propisite od oblasta na obrazovanieto i nau-
kata, poradi specifi~nosta na ovaa oblast, koja podrazbira 

poseben re`im na odmarawe, povrzan so zakonski propi{ani-

te periodi za odmor na u~enicite i nastavniot kadar vo u~i-
li{tata. 

Rabotnikot ima pravo eden den od godi{niot odmor da 
go iskoristi na den koj{to samiot }e go opredeli, ako toa po-
seriozno ne go zagrozuva rabotniot proces, za {to mora da go 
izvesti rabotodava~ot, najdocna tri dena pred koristeweto. 

 
5. ДАНОК НА ЛИЧЕН ДОХОД И К-15 

 
Согласно одредбите на Законот за данок на личен доход 

(“Службен весник на РМ” 241/18), регресот за годишен одмор, 
како доход од работа, се оданочува со данок на личен доход. 

Согласно одредбите од член 12 од Законот за данок на 
личен доход, предвидени се ослободувања за доходот од работа 
- надоместоците од работен однос. Во наведената одредба не 
постои пропишано ослободување од данок на личен доход, за 
регресот на годишен одмор. 

Согласно одредбата од член 14 од Законот за данок на 
личен доход, доход од работа претставува секој доход што го 
остварува обврзникот по основ на работен однос, вклучувајќи го 
и доходот по договор за повремено или привремено вршење 
услуги на органите на државната управа, на домашните и стра-
нските правни и физички лица, како и на домашните странските 
физички лица што вршат самостојна дејност, ако со законот за 
данок на личен доход, не е изземен од оданочување. 

Согласно одредбата од член 15, доход од работа во 
смисол на член 14 од законот, претставуваат: 
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1) остварената плата и надоместокот на плата од рабо-
тен однос и исплата по основ на деловна успешност на рабо-
тодавачот, намалени за придонесите од задолжително социјал-
но осигурување и даночното намалување за месецот за кој се 
исплатува платата;  

2) износот на надоместоците на трошоци од работен 
однос исплатени над износите од членот 12 на законот за данок 
на личен доход и сите други надоместоци на трошоци поврзани 
со работа утврдени со Законот за работните односи, Општиот 
колективен договор за приватниот сектор од областа на стопан-
ството, гранските колективни договори, колективен договор на 
ниво на работодавач и прописите за органите на државната 
управа и износот на надоместокот за закуп на имот како и изно-
сот на надоместокот на трошоци поврзани со закупот на имотот 
на вработено лице кога надоместоците ги плаќа работодавачот; 

Основа за пресметување на данокот на личен доход од 
работа, претставува износот на надоместоци на трошоци од ра-
ботен однос исплатени над износите од член 12 на законот и 
сите други надоместоци на трошоци поврзани со работа, утвр-
дени со Законот за работните односи, Општиот колективен до-
говор за приватниот сектор од областа на стопанството, гранс-
ките колективни договори и прописите за органите на државната 
управа. 

Согласно одредбите од член 84 од Законот за данокот на 
личен доход, утврдување и наплата на аконтација на данокот на 
доход по одбивка, се врши за следните видови доходи: 

 
1. доход од закуп и подзакуп (ако исплатувачот на до-

ходот води деловни книги); 
2. доход од права од индустриска сопственост; 
3. доход од капитал; 
4. доход остварен од добивки од игри на среќа; 
5. доход од осигурување и  
6. друг доход  

 
се пресметува на соодветно утврдена даночна основа со при-
мена на единствена стапка од 15%, а пресметаниот и платениот 
данок по одбивка се смета за конечно намирена даночна об-
врска. 
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Аконтацијата на: 
 
1. данокот од доход од работа,  
2. доходот од авторски и сродни права и  
3. доходот од продажба на сопствени земјоделски 

производи (ако исплатувачот на доходот води 
деловни книги) се пресметува на соодветно утвр-
дена даночна основа со примена на следните 
стапки: 

 

на месечна даночна основа по стапка 

до 90.000 денари 10% 

од 90.001 денар 
9.000 денари + 18% на делот од 

доходот над 90.000 денари 

 
Согласно наведеното, аконтација за данок на личен до-

ход се пресметува при исплатата на К-15, за секој поединечен 
вработен, по стапка од 10% (11,1111% од нето исплатениот  
К-15). 

Бидејќи износот на К-15 е лимитиран, аконтацијата за  
К-15 ќе се пресметува по 11.1111%, но при годишното пресме-
тување износот влегува во основица со прогресивно оданочу-
вање. 

Уплатата на аконтацијата за данок на личен доход се 
врши збирно по Општините, во кои вработените кои примаат  
К-15, имаат живеалиште, односно престојувалиште, на следна-
та уплатна сметка: 

 
840 – општина – 1284; приходна шифра 711131. 
 

Минимален износ за исплата на К-15, согласно 
ОКПДСОС, изнесува 9.809,00 денари (24.522,00 х 40% = 
9.809,00 денари за јули 2019 (до 22.07.2019 до нов податок). 

 
Согласно одредбите од член 35 од ОКПДСОС, оsnovi-

cata za presmetuvawe na nadomestocite na rabotnicite, pret-

stavuva prose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Repub-
lika Makedonija, isplatena vo poslednite tri meseci. 
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Пrose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo RM 
isplatena vo poslednite tri meseci за месец јуни изнесува 
24.522,00 (за исплати на К-15 до 22.07.2019), што претставува 
износ кој може да се исплати за регрес за годишен одмор, за 
тековниот период од 2019 година, почнувајки од 01.07.2019 до 
другата објава на платата на крајот од месец јули 2019. 

НАПОМЕНА: Висината на износот зависи од момен-
тот на донесување на Одлуката за исплата на К-15, од стра-
на на работодавачот. 

 
Без оглед на висината на пропишаниот износ за исплата 

на К-15, целокупниот исплатен износ подлежи на данок на личен 
доход, било тоа да е 9.809,00 или 24.522,00 денари. 

 
НАПОМЕНА: Наведените минимален и максимален из-

нос се определени, како нето износи за исплата, согласно од-
редбите на ОКПДСОС и Законот за работни односи, а давачки-
те дополнително се пресметуваат на нето основиците. 

 
 

6. ДАНОК НА ДОБИВКА И К-15 

 
Основа за пресметување на данокот на добивка за соод-

ветниот даночен период, претставува износот на добивката зго-
лемена за непризнаените расходи и помалку искажаните при-
ходи. 

Сметководствената бруто добивка се утврдува според 
прописите за сметководство и воспоставените деловни полити-
ки и практики. Сметководствената бруто добивка за одреден 
даночен период, подлежи на оданочување со 10% данок на 
добивка, врз основа на утврдената пресметка на Образец ДБ. 

Согласно член 11 став 1 точка 2 алинеја 6 од Законот за 
данокот на добивка (“Службен весник на РМ”112/14; 248/18), за 
оданочиви расходи и помалку искажани приходи се сметаат: 

1) расходите кои не се поврзани со вршење на дејност на 
субјектот, односно не се непосреден услов за извршување на таа 
дејност и не се последица од вршењето на таа дејност; 

2) исплатените надоместоци на трошоци и други лични 
примања од работен однос, освен утврдените со оваа точка во 
износи кои не го надминуваат: 
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- износот на исплатениот регрес за годишен одмор во 
висина од 40% од просечната месечна бруто плата по работник 
во РМ, објавена до денот на исплатата. 

 
(36.390,00 h 40% = 14.556,00 MKD). 

 
Не се оданочува износот на исплатениот регрес за 

годишен одмор во висина од 40% од просечната месечна бруто 
плата по работник во РМ, објавена до денот на исплатата, или 
помалиот износ од наведеното утврден со спогодбата помеѓу 
работодавачот и вработените, односно синдикатот. 

Исплатениот износ на К-15 до 14.556,00 денари не 
подлежи на оданочување со данок на добивка. 

Износите на исплатен К-15, кои ја надминуваат виси-
ната од 14.556,00 денари, подлежат на оданочување со данок 
на добивка, со тоа што износот над наведениот пропишан мак-
симален износ на даночно признат расход, ја зголемува даноч-
ната основица за данок на добивка во Образец ДБ. 

Неисплатениот износ до денот на поднесување на Об-
разец ДБ во УЈП, односно до денот на доставување на годиш-
ната сметка во ЦРМ, целосно се оданочува со данок на добивка 
и за истиот не е дозволено во наредната година да се користи 
даночен кредит. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

ZADR[KI I NAMALUVAWE NA PLATATA 

NA RABOTNIKOT 
 

Pravoto na rabotnikot na zarabotuva~ka plata, kako i 

na~inot na utvrduvawe i namaluvawe na platata, odnosno 

zadr`uvawe na platata po bilo koj osnov e regulirano 

soglasno Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben vesnik na RM” 

62/05...27/16;120/18 ), Zakonot za Izvr{uvawe (“Slu`ben vesnik 

na RM” 72/16; 142/16; 233/18) i drugi podzakonski akti. 

 
 

VOVED 
 

Работникот има право на заработувачка плата, согласно 
со Zакон, Kолективен договор и Dоговорот за вработување. 

Плаќањето на работата, според договорот за вработу-
вање, мора да биде секогаш во парична форма.  

Vo Dogovorot za vrabotuvawe, rabotodava~ot treba da 
ja vnese i visinata na osnovnata plata na rabotnikot, odnosno 
platata opredelena zemajki gi predvid barawata na rabotno-
to mesto, za koe rabotnikot sklu~il dogovor za vrabotuvawe. 

При исплатата, работодавачот мора да го почитува нај-
нискиот износ определен со колективен договор, во согласност 
со закон, кој непосредно го обврзува работодавачот. 

Vo sekojdnevnoto rabotewe, rabotodava~ot ~esto pati 
se soo~uva so dilemata na koj na~in da izvr{i zapirawe od 
platata na rabotnikot (zadr{ka od plata), odnosno da ja na-
malat platata na oddelen rabotnik po nekoj osnov (neizvr-
{uvawe na rabotni zada~i i sli~no), pri {to se me{aat 
poimite “zadr{ka od plata” i “namaluvawe na platata”.  

 
 

PLATI I 

NADOMESTOCI 
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1. PLA]AWE NA RABOTATA 

 
Soglasno ~len 105 od Zakonot za Rabotni odnosi (vo 

natamo{niot tekst ZRO), rаботникот има право на заработ-
увачка - плата, согласно со закон, колективен договор и дого-
ворот за вработување. 

Плаќањето на работата по договорот за вработување, 
мора да биде секогаш во парична форма. 

При исплатата, работодавачот мора да го почитува нај-
нискиот износ определен со колективен договор, во согласност 
со закон, кој непосредно го обврзува работодавачот. 

 

1.1. Isplata na plata 
 

Soglasno ~len 109 od ZRO, pлатата на работникот за 
работа со полно работно време, не може да биде пониска од 
минималната плата, утврдена според zакони kолективен дого-
вор. 

Rabotodava~ot e dol`en za ednakva rabota so ednakvi 
barawa na rabotnoto mesto da ispla}a ednakva plata na ra-
botnicite bez ogled na polot. 

Platata se isplatuva za periodi koi ne smeat da 
bidat podolgi od eden mesec. 

Platata se ispla}a najdocna 15 dena po izminuvaweto 
na isplatniot period. 

Ako denot na ispla}aweto e sloboden den, platata se 
ispla}a najdocna idniot prv raboten den 

Rabotodava~ot e dol`en prethodno pismeno da gi 
izvesti rabotnicite za denot na ispla}aweto i za sekoja 
promena na denot na ispla}aweto. 

Rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu ja isp-
lati platata do krajot na denot na ispla}awe na voobi~ae-
noto mesto za isplata. 

Ako platata se ispla}a preku banka na smetkata na ra-
botnikot ili na drug bezgotovinski na~in, platata mora da mu 
bide na raspolagawe na rabotnikot na opredeleniot den za 
ispla}awe, osven ako stranite poinaku ne se dogovorile. 

Rabotodava~ot e dol`en da mu izdade na rabotnikot 
pri sekoe ispla}awe na platata kako i do 31 januari na 
novata kalendarska godina, pismena presmetka na platata, 
pridonesite od plata i nadomestocite na platata za platniot 
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period, odnosno za izminatata godina od koi, isto taka, se 
gledaat i presmetkata i pla}aweto na danocite i prido-
nesite. 

Tro{ocite vo vrska so isplatata na platata se na 
тovar na rabotodava~ot. 

 
2. ZADR@UVAWE I NAMALUVAWE NA 

    PLATATA NA RABOTNIKOT 

 
      2.1. Ograni~uvawe na izvr{uvaweto 

 
Soglasno ~len 111 od ZRO, работодавачот може да го 

задржи исплаќањето на платата, само во законски определен-
ите случаи. 

Сите одредби на Dоговорот за вработување, кои опре-
делуваат други начини на задржување на исплатата, се ништов-
ни. 

Работодавачот не смее своите побарувања кон 
работникот, без негова писмена согласност, да ги порамни со 
својата обврска за исплата на платата, a rаботникот pak не 
смее да даде согласност, pред настанувањето на побарувањето 
на работодавачот. 

Ograni~uvaweto na visinata na iznosot koj mo`e da se 
zadr`i od plata e regulirano vo Zakonot za izvr{uvawe, kade 
vo ~len 117 e utvrdeno deka zadr{kata na plata mo`e da se 
sprovede do iznos na 1/2 od platata na rabotnikot za poba-
ruvawe vrz osnova na : 

 Zakonska izdr{ka; 
 Nadomestok na {teta poradi naru{uvawe na 

zdravjeto i namaluvawe ili gubewe na rabot-
nata sposobnost. 

 
Za pobaruvawata po site drugi osnovi zadr{kata na 

plata mo`e da se sprovede do iznos od 1/3 od platata na 
rabotnikot. 

Ova ograni~uvawe postoi kako za{tita na egzistencija 
na rabotnikot- dol`nik. 

Ovaa Одредба се pрименува и врз примањата на лица во 
резервниот состав на армијата и полицијата.  

mailto:2.ZADR@UVAWE
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NAPOMENA: Na ovoj na~in so zadr{ka na 1/2 odnosno 

1/3 od platata, dolgot se vra}a na rati, a egzistencijata na 

rabotnikot ne e naru{ena. 

 
 

3. VIDOVI NA ZADR[KI OD PLATA 
 

Zadr{kata na ispla}awe na platat e mehanizam utvr-
den so Zakonot za Rabotni odnosi so koj na rabotnikot ne mu se 
isplatuva iznosot na negovata efektivna neto plata vo 
celost, vo to~no opredeleni slu~ai. 

Naj~esto zadr`uvawe od platata na rabotnikot, se vr-
{i po osnov na: 

 
            1. Zadr{ka na plata preku Prebivawe; 

2. Zadr{ka na plata preku Pari~na kazna; 

3. Zadr{ka na plata preku Nalog za izvr{uvawe; 

4. Zadr{ka na plata preku Administrativna zabrana; 

 

      3.1. Zadr{ka na plata preku prebivawe - poramnuvawe 

 
Vo slu~ai koga rabotnikot ne go plati iznosot {to mu 

go dol`i na rabotodava~ot po razni osnovi, rabotodava~ot so 
soglasnost od rabotnikot, mo`e da ja nadomesti {tetata pre-

ku zadr{ki od platata (odedna{ ili na nekolku rati, ako se 

raboti za pogolem iznos), da izvr{i zadr{ka na primeniot 
avans (ako taka e opredeleno so akt na rabotodava~ot) ili 
zadr{ka na dadeniot zaem ili drugo pobaruvawe (ako e toa 

utvrdeno vo dogovorot za zaem), so cel da ne se vodi even-
tualna sudska postapka za nadomestuvawe na {tetata, koja }e 

gi zgolemi tro{ocite na rabotnikot. 
 
3.1.1. Zadr`uvawe na platata na rabotnikot 

          za nadomest na {teta, predizvikana  

          na rabotodava~ot 
 

Soglasno ~len 156 od ZRO, rаботникот кој на работа 

или во врска со работата намерно или од тешка небрежност му 
предизвика {тета на работодавачот е должен да ја надомести. 
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Za utvrduvawe na odgovornosta na rabotnikot, potreb-
no e utvrduvawe na visinata od strana na rabotnikot za pre-
dizvikanata {teta. 

Rabotnikot mo`e da bide osloboden od odgovornosta, 
samo ako se raboti za obi~no nevnimanie, odnosno nevnimanie 
od osobeno gri`liv i vnimatelen ~ovek. 

Ако повеќе работници предизвикаат штета, секој меѓу нив 
е одговорен за оној дел на штетата што ja предизвикал. 

Ако за секој работник не е можно да се утврди колкав дел 

од штетата предизвикал, сите работници се еднакво одго-

ворни и ја надоместуваат штетата во еднакви делови. 

Ако повеќе работници предизвикале штета со намерно 
казниво дејствие, за штетата се солидарно одговорни. 

Solidarna odgovornost zna~i pravo na rabotodava~ot 
da bara nadomestuvawe na celokupnata {teta od bilo koj 
rabotnik, nezavisno od stepenot na negovoto u~estvo vo nej-
zinoto predizvikuvawe. 

So nadomestuvawe na {tetata od eden rabotnik kako 
dol`nik se gasi obligacijata, no ostanuva pravoto na dol`-
nikot {to ja ispolnil obvrskata da bara od drugite rabotnici 
(dol`nici), nadomest na delot od negovata obvrska. 

 
3.1.2. Zadr`uvawe na platata na 

           rabotnikot za nadomest na 
           {teta, predizvikana na treti lica 

 
Soglasno ~len 156 stav, 5 od ZRO, aко работникот на 

работа или во врска со работата намерно или од крајно невни-
мание, предизвика штета на трето лице, работодавачот е дол-
жен на тоа лице да му ја надомести штетата, а работникот е 
должен да ја надомести штетата на работодавачот (koja rabo-

todava~ot ja nadomestil na treto lice), ako {tetata ja 
predizvikal namerno ili od krajno nevnimanie. 

Odgovornosta na rabotodava~ot za {tetata {to ja pre-
dizvikal rabotnikot сprema treti lica e regulirana soglasno 
~len 157 od Zakonot za Obligacioni odnosi. 

Soglasno ovaa odredba, rabotodava~ot ne e odgovoren 
za {tetata {to rabotnikot }e mu ja predizvika na treto lice, 
ako doka`e deka rabotnikot vo dadenite okolnosti posta-
puval ne kako {to trebalo (sprotivno na pravilata). 
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Vo vakov slu~aj se utvrduva dali rabotnikot postapu-
val spored pravilata na profesijata, ne samo na raboto-

dava~ot, tuku i op{tite normi zasnovani na teorijata, iskus-

tvoto i drugi normativи od soodvetna oblast. 
Dokolku {tetata ja storil namerno ili od krajno 

nevnimanie, rabotodava~ot ima pravo da bara rabotnikot da 
mu go nadomesti plateniot iznos, vo rok od {est meseci od 

denot na isplateniot nadomest. 
Vo ovoj slu~aj se ceni stepenot na vinata na rabotnikot, 

odnosno postoeweto svest na rabotnikot za nastanuvawe na 
{tetnite posledici i neprezemaweto na dejstvija za nivno ot-
stranuvawe, {to zna~i se soglasil so nivnoto nastanuvawe. 

Aко утврдувањето на висината на штетата би предиз-
викало несразмерни трошоци, обештетувањето може да се 

определи во паушален износ, ако случаите на штетните деј-
ствија на работникот и висината на паушалното обештетувaње 
се определени со Kолективен Dоговор. 

Со Kолективен договор за работникот, можат да се 
определат начинот и условите за намалување или простување 
од плаќањето на обештетувањето. 

Ако на работникот му е предизвикана штета при работа 
или во врска со работата, работодавачот е должен да му ја 
надомести штетата, според општите правила на одговорност за 
надоместок на штетата. 

Одговорноста за обештетување на работодавачот се 
однесува, исто така, и на штетата која работодавачот ја пред-
извикал со кршењето на правата на работникот,од работниот 
однос. 

So zadr{ka na iznos vo visina na 1/3 od platata na 
rabotnikot- dol`nik, {tetata se nadomestuva na rati sekoj 
mesec, se do kone~no nadomestuvawe na {tetata od plata. 

Работниците, секој поединечно дава изјава за согласност да 

се изврши задршка на 1/3 од плата, за да ја надоместат штетата. 
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            Врз основа на член 111 и член 156 од Законот за работните 
односи ("Службен весник на РМ", 62/05...27/16; 120/18), Управителот 
на Друштвото за _______________________ ДОО/ ДООЕЛ Скопје на 

ден _____________ 2019 година, го донесе следното: 
 

 
РЕШЕНИЕ 

zа nадомест на штета 
 

Се утврдува штета предизвикана со тешка небрежност при 

работењето од страна на работниците, вработени во Друштво за 
_________________________ ДОО/ДООЕЛ Скопје, во висина од 

185.000,00 денари. 
 
                                Се задолжуваат работниците: 
 
1. ___________од______, со живеалиште на ul.____________, 
     со   ЕМБГ____________________; 
 
2. ___________од______, со живеалиште на ул,____________, 
     со ЕМБГ_______________________; 
 
3. ___________од______, со живеалиште на ул,____________, 
     со ЕМБГ_______________________; 
 
4. ___________од______, со живеалиште на ул,____________, 
     со ЕМБГ________________________. 
 
да му ја надоместат предизвиканаta штета на работодавачот и тоа 
секој работник одделно во износ од 46.250,00. 

 

Штетата ќе се надомести на начин што работодавачот sвоето 
побарување од предизвиканата штета кон работниците ќе го пребие со 

својата обврска за исплата на плата, односно со задржување на износ 
од 1/3 од платата на работникот пооделно до конечната isplata 
na {tetata. 
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Образложение: 
Согласно одредбите од член и 156 од Законот за работни 

односи, работниците:  
_____________________________ од 

____________________,_____________________________ од 
__________________________________________________ од 
___________________ i _____________________________ од 
_____________________,  
со тешка небрежност при работењето му предизвикаа штета на 
работодавачот во висина од 185.000,00 денари. 
(да се опише повредата и настанот како настанала; 

(тетата и што пропуштиле работниците да направат 

пред да настанала штетата). 

 

Во Dru{tvoto за робата се задолжени гореспоменатите 
работници, па од причини што не може да се утврди кој од 
работниците ја предизвикал штетата, работодавачот одлучи штетата да 
ја надоместат сите работници на еднакви делови по 46.250,00 денари 
секој од нив. 

Поради наведените причини, работодавачот одлучи како во 
диспозитивот на ова решение. 
 
ПРАВНА ПОУКА:Против ова решение работникот има право на 

приговор до управителот на друштвото, во рок од 8 дена од денот 

на приемот на истото. 

 
 
 
 
Скопје 05.05.2019 година 
 
                                                                                                     Управител 
                                                                          _________________ 
 
Доставено до: 
- Rаботникот 
- Aрхива 
- Sметководство 
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ИЗЈАВА-СОГЛАСНОСТ 
 
Јас, ___________ со адреса на ул. _______бр. Со ЕМБГ_______, 
вработен во Друштвото за _______ ДОО Скопје, под полна морална 
одговорност, ИЗЈАВУВАМ дека сум согласен/на работодавачот да 
изврши порамнување на штетата во висина од __________ што му ја 
предизвикав, утврдена со Решение бр. _____ од 05.05.2019 година, и 
неговата обврска за исплата на палта. 
 

Согласен сум износот од __________ денари што претставува 1/3 од 
мојата плата да биде задржан почнувајќи со исплатата на плата за 

месец мај 2019 година, па се до конечното намирување на штетата во 

висина на 46.250,00 денари. 
 
 

                                                                                                         Работник 
                                                                                                ___________________ 

 

      3.2. Zadr{ka na plata preku pari~na kazna 
 

Soglasno ~len 84 od ZRO, vо зависност од степенот на 
одговорноста на работникот, условите под кои е направена 
повредата на работните обврски и на работниот ред и дисцип-
лина, поранешната работа и однесување на работникот, тежи-
ната на повредата и нејзините последици, работодавачот може 
на работникот да му изрече парична казна, која не може да 
биде поголема од 15% од последната исплатена месечна 
нето плата на работникот, во траење од еден до шест ме-
сеца. 

Rabotodava~ot e dol`en da go navede osnovot za do-
deluvawe na pari~na kazna na rabotnikot i da ja doka`e osno-
vanosta na pri~inata koja ja opravduva pari~nata kazna, so 
donesuvawe na Odluka za izrekuvawe napari~na kazna, koja 
zadol`itelno se dava vo pismena forma, so obrazlo`e-nie na 
osnovot i pri~inata za izrekuvawe na pari~nata kazna so 
Pravna pouka i Prigovor. 

Odlukata za izrekuvawe na pari~na kazna mo`e da se 
sprovede po nejzina pravosilnost (istekot na rokot za prigo-

vor, ako ne e podnesen prigovor ili donesuvawe na vtoro 

stepena Odluka, so koja se potvrduva Odlukata za izrekuvawe 

na pari~na kazna). 
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NAPOMENA: Izre~enata kazna se zadr`uva od platata 

na rabotnikot, odnosno negovata plata se namaluva za procentot 

koj e naveden vo Odlukata, onolku meseci kolku {to taa e 

izre~ena, za {to ne e potrebna soglasnost od rabotnikot. 

 

      3.3. Zadr{ka na platata preku 

  (Nalog za izvr{uvawe) 
 

Soglasno ~len 128 od Zakonot za izvr{uvawe, navedeni 
se pосебни одредби за извршување врз плата, vo ситуации кога 
работникот по други основи се јавува како должник на физички и 
правни лица.  

Како други основи каде работникот се јавува како дол-
жник се сметаат долгови на работникот за неплатени сметки, 
должничко-доверителски односи кои имале правна завршница, а 
потоа и извршување преку извршител. 
 

            NAPOMENA: Задршката на плата во овие случаи неможе 

да биде поголема од 1/3 од ефективната плата на работникот. 
 

Извршителот со налогот за извршување врз плата, опре-
делува zабрана на определен дел од платата и му наложува на 
работодавачот кој на работникот- должник му ја исплатува 
платата, паричниот износ за кој е наложено извршувањето да му 
го исплати на сметка на извршителот. 

Работодавачот е должен да постапи по налогот за извр-
шување и да започне со пренос на средствата со исплатата на 
наредната неисплатена плата на работникот онака како што е 
определено во налогот за извршување. 

На работникот може да му се задржува најмногу до 
1/2 од платата за: 

 Zаконска издршка, 
 Nа доместок на штета поради нарушување на здрав-

јето и намалување или губење на работната способ-
ност. 
Ако во текот на спроведување на извршувањето на 

работникот му се намали/зголеми платата, извршувањето ќе се 
спроведува врз новиот износ на платата (задршката од 1/3 

односно ½, ќе се пресметува од новиот износ на пла-

тата). 
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3.3.1. Обврски на работодавачот 

 
Законот за извршување во членовите 131 до 134, го 

предвидува начинот на спроведување на налогот за извршу-
вање врз плата: 

 
1. Кога има повеќе налози за извршување; 
2. Кога има промени во статусот на вработувањето на 
      работникот (работникот преминува кај друг работодавач). 

 

1) Кога кај работодавачот ќе пристигне нов налог за 
извршување, а работодавачот веќе спроведува претходен 
налог за извршување, работодавачот е должен да го извести 
извршителот дека не може веднаш да постапува по вториот 
налог на извршителот, за тоа што на истиот работник веќе врши 
задршка од плата по друг налог за извршување.  

Пристигнатите налози за извршување се спроведуваат 
по оној редослед по кој пристигнале кај работодавачот.  

Ако во ист ден пристигнат повеќе налози за извршување, 
тие се спроведуваат според времето на приемот. 

Кога кај работодавачот ќе пристигне пресуда за за 
конска издршка и ако право на законска издршка спрема ист 
должник имаат повеќе лица, а вкупниот износ на нивните поба-
рувања го надминува делот од платата кој може да биде предмет 
на извршување и кој изнесува 1/2 од платата на работникот, 
извршувањето се спроведува во корист на секој примател на 
законската издршка сразмерно на висината на нивните побару-
вања.  

Ова значи дека работодавачот ќе продолжи со запирање 
на плата од првиот налог и ќе за почне со запирање на плата од 
новиот налог, а износите ќе бидат сразмерни за двата налога и 
нивниот збир не може да ја надмине висината на 1/2 од платата 
на работникот. 

Кога работодавачот веќе спроведува налог за извршува-
ње по други основи и пристигне налог за извршување по основ 
на законска издршка, работодавачот е должен во за висност од 
висината на издршката да го прекине извршувањето на првиот 
налог и да започне со спроведување на налогот за законска 
издршка, за тоа што овој налог има првенство во спроведување.  
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Ако износот на законската издршка е помал од 1/3 од 
платата на работникот, прво се задржува тој износ, а со оста-
токот на износот до висина од 1/3 од платата се спроведува 
првиот налог за извршување. 

Работодавачот и во двата случаи е должен да го 
извести извршителот: 

 Zа запирање на извршувањето, или 
 Zа продолжување на извршувањето во помал износ 

од претходниот. 
Во пракса во налогот за извршување или во пресудата за 

законска издршка веќе се наведени процентите или износите по 
кои работодавачот треба да постапи. 

2) Во текот на спроведувањето на извршувањето, ако 
на работникот-должник му престане работниот однос по било 
кој основ работодавачот има обврска за ваквата промена на 
статусот на работникот да го извести извршителот без одла-
гање.  

Ако работникот преминал од еден кај друг работодавач, 
првиот работодавачот е должен без одлагање со препорачана 
пратка да го достави налогот за извршување до работодавачот 
кај ко го должникот засновал работен однос и за тоа да го из-
вести извршителот. 

Налогот за извршување има дејство спрема вториот 
работодавач од денот на доставување на истиот. 
 
3.3.2. Одговорност за пропуштено запирање 

           и исплата на пристигнати рати 

 
Работодавачот е должен редовно да го спроведува 

налогот за извршување, односно утврдениот износ на задршка 
на плата од налогот за извршување да го уплаќа на сметката на 
извршителот.  

Ако работодавачот не го спроведува редовно налогот за 

извршување, извршителот има можност од сметката на рабо-
тодавачот да го префрли на своја посебна сметка, паричниот 

износ во висината на сите пропуштени рати. 

Ако заради неспроведувањето на налогот за извршу-
вање делумно или целосно доверителот претрпи штета, рабо-
тодавачот е одговорен за таквата штета. 
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      3.4. Zadr{ka na plata preku  

  Administrativna zabrana 
 
Согласно Законот за извршување, забраната ставена на 

платата на должникот по негова согласност (административ-
на забрана) има правно дејство на налог за извршување врз 
плата.  

Административна забрана од плата служи како обез-
бедување или отплата на рати, кога работникот-должник подига 
кредит од Банка. 

При подигање на кредит работникот-должник дава 
согласност дека работодавачот месечно ќе му задржува од 
реден износ на средства, кој не може да биде поголем од 1/3 

една третина од неговата плата, и истите ќе ги префрла во 
Банката во која работникот-должник подигнал кредит. 

Сите правила и обврски што се однесуваат за спрове-
дување на налогот за извршување се однесуваат и на адми-
нистративната забрана особено кога кај работодавачот ќе прис-
тигнат повеќе административни забрани. 
 

За било кој вид на задршка на плата работодавачот мора да 
има соодветен документ, како што се: 

 

 Решение за надомест на штета и Изјава од работникот; 

 Решение за парична казна на работникот; 

 Правосилно извршно решение; 

 Изјава за Административна забрана. 

 
 
    4. PRESMETKA NA PLATA NA RABOTNIK  

         SO IZRE^ENA PARI^NA KAZNA 

 
PRIMER: Upravitelot na Trgovskoто dru{tvo “ Hit “ 

ima doneseno Odluka za pari~na kazna na rabotnikot “NN” pri 
isplata na plata za mesec APRIL 2019 godina, vo visina od 
4.455,00 denari (10% od Bruto platata koja iznesuva 44.546,00 
denari). 
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Presmetka: 
 

1. BRUTO PLATA                                                              44.546,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            8.196,00 
3. Pridones za zadol`itelno zdravstveno 
    osiguruvawe (1 h 7,4%)                                                   3.296,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               535,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                      223,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                               12.250,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )              32.296,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
9. Dano~na osnova za presmetka na danok na li~en. 
   dohod so 10% (osnova do 90.000 denari (7 – 8 )          24.296,00 
10. Danok na li~en od 10% (10 h 10%)                            2.430,00 
11. Dano~na osnova za presmetka na danok na li~en. 
      so 18% (Osnova nad 90.000 denari) (9-10)                           00 
12. Danok na li~en dohod od 18% (12 h 18%)                         00 
13. Vkupno danok na li~en dohod                                 2.430,00 
14. NETO PLATA (1 – 6 – 14)                                           29.866,00 
15. Pari~na kazna (29.866 x 15%)                                     4.480,00 
16. Efektivna NETO plata po zadr{ka (14 – 15)      25.386,00 
 
      4.1. Nasoki za zadr{ki od plata vo MPIN - presmetkata  

 
Во насока на обезбедување на правата на работниците 

согласно одредбите од Законот за работни односи, Управата за 
јавни приходи ја зајакна контрола на нето платата за исплата на 
работникот (ефективно нето) во МПИН-пресметките. 

Имено, работникот има право на заработувачка – плата, 
во парична форма, согласно со закон, колективен договор и 
договорот за вработување.  

При исплатата, работодавачот мора да го почитува нај-
нискиот износ определен со колективен договор, во согласност 
со закон, кој непосредно го обврзува работодавачот.  

Работодавачот може да го задржи исплаќањето на плата-
та само во законски определените случаи. 

Со Законот за извршување е уредено дека извршу-
вањето кое може да се спроведе врз плата и пензија, како и врз 
надоместок наместо плата, за побарување врз основа на зако-
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нска издршка, надоместок на штета настаната поради наруш-
ување на здравјето или намалување, односно губење на рабо-
тната способност и надоместок на штета за загубена издршка 
поради смрт на давачот на издршката, може да се спроведе до 
износот 1/2 (една половина), а за побарувања по друга 
основа - до износот од 1/3 (една третина) на платата или 
пензијата. 

Врз основа на наведеното, во МПИН пресметките вов-
едена е нова контролна мерка за ефективната нето плата за 
исплата по вработен: (поле 3.31 од клиентски софтвер); 

Доколку работодавачот за одреден вработен внесе нето 
плата за исплата помала во однос на законски предвидените 
ограничувања, се генерира предупредување (917) – Ефек-
тивната нето плата е помала од нето основицата. 

За да se корегира ова предупредување, потребно е пре-
сметката на нето платата да se усогласuva postojano, согласно 
законските одредби, za zadr`uvawe na neto platata po razni 
osnovi. 

Управата за јавни приходи ги информира работодава-
чите дека непочитувањето на законски пропишаниот максима-
лен износ за задршка од плата се третира како ризик и ризични-
те работодавачи ќе бидат контролирани согласно законите. 
 

 
POPOLNUVAWE NA MPIN PRIJAVATA: 
 

1. Pole – 3.0 do pole 3.4 Podatoci za 
osigurenik 

2.   Pole – 3.5 Traewe na sta` vo denovi 30 

3.   Pole – 3.6 Efektivna rabota - ~asovi 176 

4.   Pole – 3.7 Iznos na efektivna rabota 44.546 

5.   Pole – 3.14 Osnovica za pridonesi 44.546 

6.   Pole – 3.15 Pridones za PIOM 8.196 

7.   Pole – 3.42 Pridones za zdravstvo 3.296 

8.   Pole – 3.42 Pridones za dopol.zdravstvo 223 

9.   Pole -  3.44 Pridones za vrabotuvawe 535 

10. Pole -  3.46 Danok na li~en dohod 2.430 

11. Pole -  3.16 [ifra za vid na siguruvawe 0050 

http://www.ujp.gov.mk/mk/obrasci/opis/81


“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 32 

12. Pole -  3.30 Broj na prijava/odjava 
zadol`.soc. osiguruvawe 

 

13.Pole -  3.13 Neto plata 29.866 

14.Pole -  3.31 Neto plata po zadr{ka 25.386 

15.Pole -  3.32 Broj na transakciska smetka / 
 

Kni`ewe: 
 

1457 - Ostanati nespomnati pobaruvawa od 
           vraboteni za izre~ena pari~na kazna    4.480,00 
           7694 - Ostanati nespomnati prihodi od 
                      naplateni pari~ni kazni  
                      od vraboteni                                               4.480,00 

(po Odluka za utvrdena pari~na kazna); 
 

420 - Vkalkulirani plati                                    44.546,00 
         240 - Obvrski za plata                                           44.546,00 

(za presmetka na plata); 
 

240 - Obvrski za plata                                         44.546,00 
         2430 - Neto plata                                                    29.566,00 
         2340 – Danok na li~en dohod                                   2.430,00 
         2343 - Pridones za PIO                                           8.196,00 
         2344 - Pridones za zdravstv. osiguruvawe            3.296,00 
       23441 - Dopolnitelen pridones za  
                    zdravstveno siguruvawe                                  223,00 
         2345 - Pridones za vrabotuvawe                               535,00 

(za presmetka na danoci i pridonesi); 
 

  2430 - Neto plata                                              29.866,00 
  2340 – Danok na li~en dohod                             2.430,00 
  2343 - Pridones za PIO                                     8.196,00 
  2344 - Pridones za zdravstveno osiguruv.       3.296,00 
23441 – Dop. prid. za zdr. osiguruvawe                 223,00 
  2345 - Pridones za vrabotuvawe                          535,00 
             1000 - @iro smetka                                              40.066,00 
             1457 – Ostanati nespomnati pobaruvawa 
                         od vrabotenite za izre~ena  
                         pari~na kazna                                             4.480,00 

(za isplatena plata, i zadr{ka od plata). 
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      4.2. Donesuvawe na Odluka za koristewe 

  na zadr{ki od plata 

 
Izre~enata pari~na kazna da se zadr`i od platata na 

rabotnikot po pravosilnosta na donesenata Odluka i istata 
da se evidentira kako prihod na dru{tvoto. 

 
 

ODLUKA 
za izrekuvawe na pari~na kazna poradi kr{ewe 

na rabotniot red i disciplina 

 
Rabotnikot „NN”, vraboten na rabotno mesto [ef na 

proda`no odeldenie, podolg period neopravdano docni na 
rabotno mesto, so {to go prekr{i rabotniot red i discipli-
na, ne gi po~ituva rabotniot red i disciplina spored pravi-
lata propi{ani od strana na rabotodava~ot, poradi {to mu se 
izrekuva pari~na kazna, vo visina od 15% od negovata 
posledna isplatena neto plata, vo traewe od tri meseci. 

 
 

OBRAZLO@ENIE 
 

Rabotnikot „NN” vo poslednite tri meseci, poveke pati 
docni na rabota, bez da go opravda svoeto zadocnuvawe. 

Istiot, usno be{e opomenuvan poveke pati, no i pokraj 
opomenite, docneweto ne rabotnikot prodol`uva tret mesec 
po red. 

 
Mesto, datum                                                              Upravitel 

_______________                                __________________ 
 

Pravna pouka: Rabotnikot ima pravo na Prigovor vo 

rok od 8 dena od priemot na Odlukata, do nadle`niot organ na 

dru{tvoto. Podneseniot prigovor go odlaga izvr{uva-weto 

na Odlukata. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

IZVR[UVAWE NA PRAKTIKANTSKA RABOTA 
 

Praktikantska rabota e ograni~en period pominat na 

praksa na praktikant kaj rabotodava~. Pravoto za izvr{u-

vawe na praktikanska rabota e regulirano soglasno Zakonot 

za praktikanstvo (“Slu`ben vesnik na RM” 98/18) i drugi podza-

konski akti. 

 
 

VOVED 
 

Со Закон за практиканство, (“Slu`ben vesnik na RM” 
98/2019), (vo prodol`enie Zakonot), се овозможuva непречено 
стекнување на практично искуство на невработените лица, зго-
лемување на нивните вештини и полесно вклучување на паза-
рот на трудот и создавање на можности и услови на работо-
давачот за вработување на лица со практично искуство кои 
имаат одредени вештини и знаења за одредени работи и 
работни задачи.  

Со Zаконoт се уредува постапката, начинот и условите за 
остварување на практикантството, правата и обврските на 
практикантот и на работодавачот кај кој се реализира практи-
кантската работа, како и договорот за практикантска работа. 
 
1. POIM ZA PRAKTIKANSTVO 
 

Практикантство е работна активност којашто вклучува 
компонента на работа преку учење и здобивање на практични 
работни вештини, која се реализира во ограничен временски 
период, со цел стекнување на практично и професионално ис-
куство, за да се подобри вработливоста и да се помогне прео-
дот кон редовно вработување.  

PLATI I 

NADOMESTOCI 



“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 35 

Под практикантството не се подразбира: 
 

 Vршење на приправнички стаж, 
 Vолонтерски стаж и Pробна работа, согласно Зако-

нот за работните односи, како и  
 Oбука, преквалификација и доквалификација, сог-

ласно Законот за вработувањето и осигурување во 
случај на невработеност.  

 
 

2. USLOVI ZA VR[EWE NA PRAKTIKANSKATA RABOTA 

 
Soglasno ^len 3 od Zakonot, практикантот треба да ги 

исполнува следните услови: 
 

 Da не е во работен однос;  

 Da не е постар од 34 години и 

 Da има zavr{eno NAJMALKU OSNOVNO obrazova-
nie. 

 
      2.1. Anga`irawe na lica kako praktikanti 

 

Практикант е физичко лице кое обавува работна пракса 
кај работодавачот, со цел да се стекне со практични знаења и 
вештини, што ќе му помогнат да ја подобри вработливоста на 
пазарот на трудот.  

Практикант согласно Zakonot, може да биде секое фи-
зичко лице државјанин на Република Македонија кое ги испол-
нува условите утврдени со Zakonot. 

Praktikanti mo`e da anga`ira rаботодавач кoj vra-
botuva rabotnici vrz osnova na Dogovor za vrabotuvawe i toa: 

 Pравно и физичко лице, како и  
 Dруг субјект  
  

 Oрган на државна власт,  

 Oрган на единица на локалната самоуправа,  

 Pодружница на странско друштво,  

 Diпломатско и конзуларно претставништво), 
кој вработува работници врз основа на до-
говор за вработување;  
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      2.2. Obezbeduvawe na potrebata od praktikantkant 

 
Soglasno ~len 4 od Zakonot, pотребата од практикант, 

работодавачот ја обезбедува: 
 

 Pо пат на јавен оглас, objaven na svojata internet 
stranica i/ili na interenet stranicata na Agencijata 
za vrabotuvawe na RM – AVRM; 

 Drug javen medium koj{to sodr`i informacii za 
uslovite za praktikanskata rabota. 
 
Со примената на овој закон се забранува секоја дискри-

минација врз основа на: раса, боја на кожа, потекло, национал-
на или етничка припадност, пол, род, сексуална ориентација, 
родов идентитет, припадност на маргинализирана група, 
јазик, државјанство, социјално потекло, образование, религија 
или верско уверување, политичко уверување, друго уверување, 
попреченост, возраст, семејна или брачна сос-тојба, имотен 
статус, здравствена состојба, лично својство и општествен 
статус или која било друга основа. 

Заштитата од дискриминација се обезбедува соглас-
но со Законот за спречување и заштита од дискриминација. 

 
 

      2.3. Времетраење на практикантската работа 
 

Soglasno ~len 6 od Zakonot, Mинимален период на 

траење на практикантска работа кај еден работодвач е еден (1) 

месец, а Mаксималниот период шест месеци. 

Едно лице, може да обавува практикантска работа кај 
ист работодавач, само еднаш.  

Dogovorot za praktikanstvo mo`e da se sklu~i za 
polno rabotno vreme ili za pokratok period od polnoto 
rabotno vreme. 

 

      2.4. Бројот на практиканти 
 
Soglasno ~len 7 od Zakonot, mаксималниот број на 

практиканти, кои можат да реализираат практикантска работа кај 
еден работодавач во исто време, се определува според бројот 
на вработени на неопределено време na denot na prijavuvawe 
na praktikantot, kaj rabotodava~ot i toa: 
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во претходните три месеци пред ангажирање на прак-
тикантот кај работодавачот и тоа: 

 од 1 до 5 вработени –                                1 практикант; 

 од 6 до 10 вработени –                       do 2 практикантa; 

 од 11 до 50 вработени –                     до 4 практиканти; 

 од 51 до 150 вработени –                   до 8 практиканти; 

 од 151 до 250 вработени –               до 15 практиканти; 

 од 251 до 500 вработени –            до 30 практиканти; и 

 над 500 вработени –                          до 50 практиканти. 
 

Бројот на ангажирани практиканти од страна на еден 
работодавач во кој било момент не смее да го надмине макси-
малниот број кој е определен врз основа на бројот на врабо-
тени на неопределено време кај работодавачот. 

Агенцијата за вработување на Република Македонија 
еднаш месечно доставува податоци до Државниот инспекторат 
за труд за работодавачите кои имаат пријавено практиканти. 

 
      2.5. Nadomestok za praktikanska rabota 

 
Soglasno ~len 8 od Zakonot, pрактикантот за време на 

практиканската работа кај работодавачот има право на 
MESE^EN надоместок, кој се исплаќа од страна на работо-
давачот.  

Висината на месечниот надоместок се утврдува во NE-
TO IZNOS за полно работно време во зависност од време-
траењето на периодот на практикантската работа и тоа:  

 

 od 42% do 74% oд MINIMALNATA NETO PLATA, за 
практикантската работа до TRI месеци; i 

 Vo visina na MINIMALNATA NETO PLATA utvr-
dena soglasno so zakon, za практикантската работа 
nad TRI месец, smetano od ~etvrtiot mesec. 
 
Доколку практикантската работа, согласно Dоговорот za 

praktikanska rabota, се реализира во период пократок од 
полното работно време, надоместокот za praktikanska rabota 
ќе се пресметува пропорционално на времетраењето на прак-
тикантската работа. 

Во случај на отсуство од работа по било кој основ, освен: 
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 Oдмор за време на работа i  
 Pразници утврдени со закон, надоместоокот ќе се 

исплаќа пропорционално на времето поминато на прак-
тиканска работа a работодавачот е должен да го исплати 

најдоцна до до 15-ти во тековниот месец за претход-
ниот месец. 

 

3. ПRAVA I OBVRSKI NA PRAKTIKANTOT 

     I RABOTODAVA^OT 

 

      3.1 Prava na praktikantot 

 
Soglasno ~len 9 od Zakonot, pрaктикантот pred zapo~nu-

vawe na praktikanskata rabota treba da se informira za 
pravata za vreme na vr{eweto na практикантската работа i toa: 

 
 Vo писмена форма да го добие описот на целите, 

задачите и процесот на практикантството, пред да го 
склучи Dоговорот за практиканскa rabota; 

 Dа биде запознаен со условите за работа и опас-
ностите поврзани со работата за време на практикан-
тството, пред започнување на истото; 

 Dа биде запознаен со општите акти на работодава-
чот;  

 Nа дневен и неделен одмор исто како вработените кај 
работодавачот, согласно општите прописи за ра-
ботни односи; 

 Nа платен одмор - во траење од два работни дена 
месечно, доколку работи со полно работно време или 
еден работен ден месечно, доколку работи со непол-
но работно време; 

 Nа надоместок za praktikanska rabota; 
 Nадоместoк на трошоци за службени патувања и 

други надоместоци koi настанале za potrebite na 
vr{ewe na практиканската работа.  

 
      3.2. Obvrski na praktikantot 
 

Soglasno ~len 10 od Zakonot, pрактикантот за време на 
практикантската работа е должен da:  
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 Pотпише договор за практикансka rabota со рабо-
тодавачот, пред започнувањето со практикантската 
работа; 

 Rаботи во согласност со Zакон, Dоговорот за прак-
тиканska rabota и општите акти на работодавачот со 
кои претходно е запознаен;   

 Uчествува во обуката и посветено да работи на 
доверените задачи;  

 Kористи средства за заштита при работа, согласно so 
прописите за bezbednost i zdravje pri rabota, 

 Gо извести работодавачот за болест или други при-
чини за привремена или трајна спреченост за вр-
шење на практиктикантската работа;  

 Gи чува доверливите податоци, односно класифици-
раните информации на работодавачот, со кои е 
запознаен во текот на практикантската работа;  

 Gо извести работодавачот за штетни последици за 
кои е запознаен дека можат да настанат за него, за 
трети лица или за работодавачот. 

 
Практикантот кој, за време на vr{ewe на практикантс-

ката работа, namerno ili poradi krajno nevnimanie, go o{teti 
imotot na rabotodava~ot e dol`en da му ја надомести шт-етата 
на работодавачот, во согласност со одредбите на Зак-онот за 
облигациони односи. 

Доколку практикантот претходно го известил работода-
вачот за штетни последици, истиот нема да има одговорност 
за направената штета. 
 

      3.3. Obvrski na rabotodava~ot 
 

Soglasno ~len 11 od Zakonot, rаботодавачот е должен: 
 

 Dа go објави јавнiot оглас за практикансka rabota na 
на својата интернет странica и/или на интернет 
странicata на АВРМ или друг јавен медиум; 

 Da ги утврди очекуваните цели за ангажирање на 
практикантот, задачите и процесот на практикантс-
ката работа, кои треба да бидат јавно достапни на 
заинтересираните кандидати во огласот за практи-
кантска работа; 
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 Dа потпише договор за практиканство со избраниот 
кандидат; 

 Dа изврши пријава на практикантот, најмалку еден 
ден, пред започнување на вршење на практикантс-
ката работа и одјава во рок од осум дена по завршу-
вање на практикантската работа, односно по пре-
станокот на договорот за практикантска работа, во 
Агенцијата за вработување на Република Македонија; 

 Dа обезбеди одговорно лице – Mентор за контину-
иран надзор на практикантот, кој ќе ја организира 
практиканската работа, ќе го следи напредокот на 
практикантот и ќе осигура остварување на целите за 
учење и пракикантство;  

 Dа обезбеди надзор над работата на практикантот од 
страна на менторот и да не дозволи самостојно 
работење на практикантот; 

 Dа обезбеди оптимални услови за работа и матер-
ијали и среdства за извршување на практикантската 
работа; 

 Dа му издаде на практикантот потврда за стекнатите 
знаења, вештини и компетенции, како и опис на 
практиканската работа и нејзиното времетраење, во 
рок од осум работни дена од завршување на прак-
тикантската работа; 

 Rедовно да му го исплаќа надоместокот утврден во 
договорот за практиканство; 

 Dа плати Danok na li~en dohod на исплатенiot iz-
nos na надомeстокот; 

 Dа обезбеди средства за заштита при работа, доколку 
за работното место на кое се врши прак-тиканската 
работа е пропишано да се користат; 

 Dа обезбеди тајност на личните податоците и заш-
тита на приватноста на практикантот; 

 Da plati pridones vrz osnova na invalidnost i 
telesno o{tetuvawe pri~ineto so povreda na rabota 
ili profesionalna bolest i dopolnitelen pri-
dones za zadol`itelno zdravstveno osiguruvawe vo 
slu~aj na povreda na rabota i profesionalno zabo-
luvawe. 
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Работодавачот не може на пракtикантот да му напла-

ќа трошоци за обука, трошоци за превоз, работни материјали и 
слични работи поврзани со вршењето на пракантската работа. 

Работодавачот не може да му наложи на практикантот 
да работи задачи кои не се опишани во договорот за практикант-
ска работа 

 
 

4. ДOGOVOR ZA PRAKTIKANSTVO 

 
Soglasno ~len 12 od Zakonot, oдносите, правата и 

обврските помеѓу практикантот и работодавачот се регулираат 
со Dоговор за практиканскa rabota.  

Работодавачот е должен да go склучи Dоговорot za prak-

tikanska rabota со практикантот во писмена форма, кој треба 
да биде потпишан од двете страни, пред започнувањето на 
практикантската работа. 

Договорот за практикансka rabota за лице помладо од 18 
години го потпишуваат практикантот, неговиот родител/ста-
рател и работодавачот; 

Договорот за практикантска работа може да биде потпи-
шан на полно работно време или неполно работно време, 
согласно со потребите и волјата на договорните страни. 

Договор за практикантска работа не може да се склучи за 
вршење на работи и задачи за конкретно постојно работно мес-
то, за кое може да се склучи договор за вработување, односно 
практикантот не може да обавува редовни работни обврски. 

Договорот за практикансka rabota ne може да se sklu~i 
so lice koe prethodno bilo vraboteno kaj ist rabotodava~ 
ili drug rabotodava~ za rabotno mesto so isti ili sli~ni 
rabotni zada~i kako praktikanska rabota i rabotniot odnos 
da trael ne pomalku od tri meseci. 

Со склучување на Dоговорот за практиканскa rabota, 

практикантот не ги губи правата по основ на невработеност, 
согласно so прописите od oblasta na вработувањеto и осиг-
урување во случај на невработеност и правата propi{ani по 
основ на социјална заштита, утврдени согласно so прописите нa 
социјалната заштита.  
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      4.1. Содржина на договорот за практикантска работа 

 
Soglasno ~len 13 od Zakonot, Договорот за практикант-

ска работа gi содржи slednite elementi: 

 
1. Dogovoreni strani: 

 PRAKTIKANTOT (име и презиме, единствен матичен 
број на граѓанинот, датум на раѓање, адреса на жи-
веалиште, односно на престојувалиште, телефон, 
електронска адреса, вид и степен на образование) i; 

 RABOTODAVA^ (полн и скратен назив, ЕМБС, година 
на основање, име и презиме на овластено лице, адреса 
на правното лице, основна дејност, број на вработени). 

2. Датум и место на склучување на договорот. 
3. Почетен и краен датум на практикантската работа. 
4. Опис на целите и процесот на здобивање на практични  
    знаења и вештини на практикантот.  
5. Предмет на практикантството - опис на работните задачи  
    на кои ќе работи практикантот; 
6. Опис на местото на работа, условите за работа и можните 
    опасности за практикантот. 
7. Висина на месечниот надоместок za praktikanskata rabo- 
    ta koj }e му биде исплаќан на практикантот во нето износ . 

8. Распоред на дневно и неделно работно време и број на 
    работни часови. 
9. Обврска за чување на деловна тајна од страна на 
    практикантот, и 
10. Обврска на работодавачот за издавање на POTVRDA за 
      стекнати знаења, вештини i kompetencii na практикантот, 
      kako i opis na praktikanskata rabota i nejzino  
      vremetraewe. 
 
4.1.1. Potvrda za steknati znaewa ve{tini i kompetencii  

          na praktikantot 
 

Soglasno ~len 13 stav 2 od Zakonot, donesen e Pra-vil-
nikot za formata i sodr`inata na POTVRDATA za stekna-ti 
znaewa, ve{tini i kompetencii na praktikantot, opisot na 
praktikanskata rabota i vremetaeweto na praktikanskata 
rabota, objaven vo (“Slu`ben vesnik na RM” 127/19; 136/19), koja 
Potvrda e dadena vo prilog od tekstot. 
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      4.2. Престанок на договорот за практиканска работа 

 
Soglasno ~len 14 od Zakonot, Dоговорот за практи-

кантство престанува:  
 

 Sо истекот на рокот за кој е склучен договорот;  

 Sо спогодбено раскинување; 

 Pри намалување на бројот на вработени лица на нео-
пределено време кај работодавачот za vreme na anga-
`irani praktikanti, dokolku ne go nadopolni brojot na 
vraboteni vo rok od 15 dena od denot na namaluvawe 
na brojot na vraboteni, osven vo slu~aite na smrt ili 
penzionirawe na vrabotenoto lice ili  

 Sо вработување на практикантот. 
 

Практикантот може да го раскине договорот пред да 
истече времето за кое е склучен, со писмена изјава без обврска 
за наведување на причината за раскинување на договорот, 
osven vo slu~aj koga raskinuvaweto mo`e da pre-dizvika 
{tetni posledici vo raboteweto na rabotodava~ot ili na 
treti lica. 

Работодавачот може да го раскине договорот за 
практиканство:  

 
 Sо престанување на потребните услови за практи-

кантска работа; 
 Kога ќе констатира дека практикантот не ги испо-

лнува договорените обврски или  
 Sо вработување на практикантот.  

 
Договорот за практикантска работа може да се раскине 

во рок од најмалку пет дена од доставување на писмената 
изјава за раскинување од едната договорна страна до другата 
договорна страна. 
 
 
 
 
 



“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 45 

5. PRESMETKA NA NADOMEST I PRIDONESI ZA 

     LICATA ANGA@IRANI KAKO PRAKTIKANTI 

 
      5.1. Odano~uvawe na nadomestokot za praktikanstvo 

 
Soglasno ~len 15 to~ka 17 od Zakonot za danok na li~en 

dohod (“Slu`ben vesnik na RM” 241/180), nadomestokot koj se 
ispla}a na praktikantot za praktikanskata rabota pretstavu-
va dohod od rabota.  

Nadomestokot za praktikantska rabota vo visina DO 
81.000 denari NETO iznos se odano~uva so presmetkovna 
stapka od 11,1111%, a NAD 81.000 NETO iznos se odano~uva so 
danok na li~en dohod so presmetana stapka od 21,951%. 

Nadomestokot za praktikanska rabota vo visina DO 
90.000 denari BRUTO iznos se odano~uva po stapka od 10% a 
nad 90.000 denari so stapka od 18%. 

 
PREGLED NA STAPKI ZA NADOMEST NA PRAKTIKANSTVO 
 

Osnovica za 

nadomest za prak-

tikanska rabota 

Koeficient za 

pretvorawe od 

neto vo bruto 

10% 15% 18% 

do 81.000 neto 0,9 11,1111        /              / 

nad 81.000 neto 0,82            /        / 21,951% 

Do 90.000 bruto /      10%        /              / 

Nad 90.000 bruto /           /         /         18% 

 

      5.2. Osnovica za presmetka na nadomestokot 

  za praktikanstvo 
 

Soglasno ~len 16 stav 1 to~ka 14 od Zakonot za li~en 
dohod, osnova za presmetuvawe na danokot na dohod od rabota 
pretstavuva: 

 Iznosot na nadomestokot za praktikanska rabota na-
malen za pridonesot vrz osnova na invalidnost i tele-
sno o{tetuvawe, pri~ineto so povreda na rabota ili 
profesionalna bolest i dopolnitelen pridones za 
zadol`itelno zdravstveno osiguruvawe za slu~aj  na 
povreda na rabota.  
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Soglasno ~len 80 od Zakonot, akontacijata na danokot 
na dohod za nadomestokot za praktikanska rabota se pla}a po 
odbivka, odnosno isplatuva~ot na nadomestokot go presmetu-
va, zadr`uva i pla}a danokot na dohod za sekoj praktikant 
posebno. 
 

NAPOMENA: Pred isplata rabotodava~ot e dol`en 
do Upravata za Javni prihodi da dostavi presmetka za 
bruto dohodot, presmetaniot danok po odbivka i neto 
dohodot, i da mu izdade Primerok od presmetkata za akont-
acijata na danokot na dohod pri sekoja isplata. 
 

Soglasno ~len 8 to~ka 1-a i ~len 11 od Zakonot za prid-
onesi od zadol`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben 
vesnik na RM” 142/08…247/18) liceto na praktikantska rabota 
e obvrznik za pla}awe na: 

 Pridones vrz osnova na invalidnost i telesno o{tetuva-

we pri~ineto so povreda na rabota ili profesionalna 

bolest od 4% i 

 Dopolnitelen pridones za zadol`itelno zdravstveno 

osiguruvawe za slu~aj na povreda na rabota i profesio-

nalno zaboluvawe od 0,5%.  
 

NAPOMENA: Obvrskata za presmetka i uplata na prido-

nesi e na rabotodava~ot koj anga`ira praktikant. 

 

Soglasno ~len 14 stav 1 to~ka 14 od Zakonot za prido-
nesi, osnovica za presmetka na pridonesite za praktikantot e 
50% od prose~no isplatenata mese~na neto plata po rabotnik 
vo Republikata objavena vo januari vo tekovnata godina 
spored DZS  i za 2019 godina iznesuva: 
 

 18.009,00 denari (36.017 x 50% =18.009)  
 

Stapkata za presmetuvawe na ovoj pridones iznesuva 
4% od osnovicata. Spored toa pridonesot za invalidnost i 
telesno o{tetuvawe, pri~inet so povreda  iznesuva: 

 

            18.009 x 4% = 720,00 denari 
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Dopolnitelen pridones za zadol`itelno zdravstveno 
osiguruvawe vo visina od 0,5% iznesuva: 

            18.009 x 0,5% = 90 ,00 denari 

 
Pridonesot se pla}a so popolnuvawe na obrazecot 

MPIN pri {to obvrznikot za presmetka i uplata na prido-
nesot e dol`en podatocite da gi dostavi do UJP, najdocna do 
10-ti vo tekovniot mesec za prethodniot mesec na slednata up-
latna smetka: 

 

843–(op{tina) 149  prihodna 712113; podprograma 00. 
 

Rokot za uplata na pridonesot e denot na isplata na 
nadomestokot, a dokolku nadomestokot ne e isplaten, rokot na 
dospeanost za pla}awe na pridonesite e 15-ti vo tekovniot za 
prethodniot mesec. 

Soglasno ~len 22 od Zakonot za pridonesi, rabotodava-
~ot e dol`en na praktikantot da mu dostavi zaverena pismena 
presmetka za presmetanite i uplateni pridonesi najdocna 15 
dena od isplatata na nadomestokot, kako i zbiren izve{taj po 
istekot na godinata, najdocna do 15 fevruari narednata go-
dina. 
 

      5.3. Presmetka na nadomest i pridones  

  za lica anga`irani kako volonteri 

 
Primer: Dru{tvoto DORA anga`iralo lice so Dogovor 

so praktikanstvo za period od 3 meseci za polno rabotno 
vreme od 8 ~asa. Dogovoreniot mese~en neto nadomestok izne-
suva 74% od Minimalnata neto plata utvrdena so zakon vo 
visina od 12.507,00 denari.  

 

(12.507 x 74% = 9.255,00 ) 
 

PRESMETKA: 
 

1.Neto nadomest                                                          9.255,00 
2. Danok na li~en dohod (9.255 x 11,1111%)             1.028,00 
3. Pridones za telesno o{tetuvawe 4%                      720,00 
    (18.009 x 4%) 
4. Dopolnitelno zdravstveno osiguruvawe 0,5%         90,00 
    (18.009 x 0,5%) 
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5. Vkupno pridonesi (3 + 4)                                            810,00 
6. Vkupno nadomest (9.255 + 1.028 + 810)               11.093,00 

 
Kni`ewe: 
 

449 - Ostanati tro{oci na raboteweto  
         nadomest za praktikant                            11.093,00 
         235 - Obvrski za danok na li~en dohod                  1.028,00 
       2390 - Pridones za invalidnost                                   720,00 
       2391 - Dopolnitelno zdravstveno osiguruvawe           90,00 
         259 - Neto nadomest za praktikant                         9.255,00 

- (Mese~na presmetka po dogovor za praktikanstvo za 

m.Juni). 

 
 

6. ЕVIDENCIJA, NA PRAKTIKANSKA RABOTA 

 
Soglasno ~len 15 od Zakonot, rаботодавачот е должен 

да води евиденција на работните часови на практикантot, 
soglasno so evidencijata za rabotnoto vreme za vrabotenite. 
 
      6.1. Евиденција на практикансската работа 

 
Soglasno ~len 16 od Zakonot, donesen e Pravilnikot za 

formata i sodr`inata na sistemot za evidencija, kako i 
sledeweto i izvestuvaweto za praktikanskata rabota, objaven 
vo (“Slu`ben vesnik na RM” 127/19). 

Evidencija se vodi elektronski od strana na raboto-
dava~ot i gi sodr`i slednite elementi: 

 
 Pодатоци за практикантот (единствен матичен број на 

граѓанинот, презиме на практикантот, име на пра-
ктикантот, вид и степен на завршено образование, 
степен за стручна подготовка, профил на завршено 
образование);  

 Pодатоци за пријавата на практикантот (датум на 
пријава почеток на практикантската работа, работ-
но место на кое се врши практикантската работа, 
работно време часови неделно, предвидено времетра-
ење на пректикантската работа);  
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 Pодатоци за престанокот на практикантската работа 
(датум на престанок на практикантската работа, 
основ на престанок на практикантската работа) и 

 Vисина на месечен надоместок на практикантот.  
 

NAPOMENA: Следењето и известувањето за практи-
кантската работа се врши врз основа на доставените по-
датоци со пријавата и одјавата на практикантот во Аген-
цијата за вработување на Република Македонија. 

 

За прашањата кои ќе произлезат од практикантската 
работа, а кои не се уредени со овој закон, се применуваат одред-
бите од Законот за облигационите односи.  
 

      6.2. Надзор  
 

Soglasno ~len 18 od Zakonot, Nадзор над спровед-ување 

на одредбите од Законoт врши Министерството за труд и со-
цијална политика.  

Инспекциски надзор врши Државниот инспекторат за 
труд, преку инспекторите за труд.  

 
7. EDUKACIJA I PREKR[OCNI 

    ODREDBI И ПORAMNUVAWE 
 

      7.1. Едукација 
 
Soglasno ~len 19 od Zakonot, dоколку при вршењето на 

инспекциски надзор Iнспекторот на трудот утврди дека е сто-

рена неправилност од членот 9 став 1 алинеи 1, 2 и 3, членот 11 
став (1) алинеи 1, 2 и 3, членот 13, членот 15 и членот 17 од овој 
закон, е должен да состави записник, во кој ќе ја утврди сторе-
ната неправилност, со укажување за отстранување на утврде-
ната неправилност во рок од осум дена и со истовремено 
врачување на POKANA ZA SPROVEDUVAWE NA EDUKACIJA 

на лицето или работодавачот каде е утврдена неправилноста 
при вршењето на инспекцискиот надзор. 

Едукацијата ја организира и спроведува Државниот ин-
спекторат за труд, во рок не подолг од осум дена од денот на 
спроведувањето на инспекцискиот надзор. 
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Едукацијата може да се спроведе за повеќе утврдени 
исти или истородни неправилности, за еден или за повеќе ра-
ботодавачи. 

Доколку во закажаниот термин лицето или работодава-
чот над кој се спроведува едукацијата, не се јави на едука-цијата, 
ќе се смета дека едукацијата е спроведена. 

Доколку лицето или работодавачот над кој се спро-
ведува едукација се јави на закажаната едукација и истата ја 
заврши, ќе се смета дека е едуциран по однос на утврдената 
неправилност. 

Доколку инспекторот на трудот при спроведување на 
контролниот надзор утврди дека се отстранети утврдените 
неправилности, донесува заклучок со кој ја запира постапката на 
инспекциски надзор. 

Доколку инспекторот на трудот при спроведување на 
контролниот надзор утврди дека не се отстранети утврдените 
неправилности, поднесува барање за поведување на прекр-
шочна постапка пред прекршочната комисија. 

Државниот инспекторат за труд води евиденција за сп-
роведената едукација, на начин пропишан од министерот над-
лежен за работите од областа на трудот. 

 
7.1.1. Pokana za edukacija, na~in na sproveduvawe na 

edukacijata i na~in na vodewe na evidencija za spro-
vedenata edukacija 

 
Soglasno ~len 19 od Zakonot, donesen e Pравилникot за 

формата и содржината на Pоканата за едукација, начинот на 
спроведување на едукацијата и начинот на водење на евиде-
нцијата за спроведената едукација objaven vo (“Slu`ben vesnik 

na RM” 127/19), so koj се пропишува формата и содржината на 
POKANATA за едукација, начинот на спроведување на еду-
кацијата и начинот на водење на евиденцијата за спроведената 
едукација.  

Кога во вршењето на инспекцискиот надзор, инспе-кторот 
за труд, ќе констатира сторена неправилност за прекр-шок, на 
работодавачот, му врачува покана за едукација. 

Поканата за едукација се врачува лично на работода-
вачот што се повикува на едукација.  
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Инспекторот треба да обезбеди уреден доказ дека рабо-
тодавачот што се повикува на едукација, уредно ја примил по-
каната.  

Едукацијата се врши во просториите на Државниот инс-
пекторат за труд.  

По исклучок, едукацијата може да се врши и во дело-
вните простории на работодавачот, во кои при вршење на 
инспекцискиот надзор е утврдена неправилноста.  

Едукацијата се врши во времето одредено од страна на 
државниот инспектор за труд.  

Едукацијата се врши два пати месечно, а по потреба и 
повеќе пати.  

 
За спроведената едукација, се води евиденција, 

рачно и/или во електронска форма, која содржи: 
 

 Rеден број; - број и датум на поканата за евиденција; 

 Iме и презиме на лицето кое се повикува на едукација;  
 Nазив и седиште на работодавачот;  
 Kратко означување на предметот на едукација;  
 Iме и презиме на инспекторот кој ја извршил едук-

ацијата; 
 Dатум кога е извршена едукацијата и  
 Zабелешка. 
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      7.2. Прекршочни одредби 
 

Soglasno ~len 20 od Zakonot, Глоба во износ од 1.500 
евра во денарска противвредност, ќе му се изрече за прекршок 
на правното лице, ако: 

 Sклучи договор за практикантска работа со практикант кој 
не ги исполнува условите утврдени со одредбите од 
законот (член 3), 

 Oбезбеди практикант за своите потреби без јавен оглас 
со предвидената содржина со одредбите од овој закон 
или органите на државната власт или единиците на 
локалната самоуправа не ја почитуваат соодветната и 
правична застапеност на припадниците на заедниците и 
родово балансирано учество (член 4), 

 Sклучи договор за практикантска работа за време-
траење на практикантската работа спротивно на од 
редбите од овој закон или дозволи практикантска работа 
повеќе пати со исто лице (член 6), 

 Aнгажира поголем број на прантиканти од бројот утврден 
со одредбите на законот (член 7 ставови 1 и 2), 

 Nе му обезбеди на практикантот право на месечен надо-
месток и не исплати месечен надоместок на практикан-
тот во нето износ за полно работно време за извршена 
практикантска работа или пократко од полното работно 
време согласно со одредбите од законот (член 8 ставови 
1, 2 и 3), 

 Nе му исплати пропорционален дел како надоместок за 
вршење на практикантска работа во случај на отсуство од 
работа по било кој основ освен одмор или не го исплати 
надоместокот до 15 во тековниот месец за претходниот 
месец (член 8 ставови 4 и 5), 

 Pред склучување на договорот за практикантска работа 
писмено не направи и даде на практикантот опис на 
целите, задачите и процесот на практикантството, не го 
запознае со условите за работа и опасностите поврзани 
со работата или општите акти на работодавачот (член 9 
став 1 алинеи 1, 2 и 3), 

 Nе му обезбеди на практикантот дневен и неделен и 
платен одмор, не му обезбеди и исплати надоместок или 
не му исплати надоместок на трошоци согласно со зако-
нот (член 9 став 1 алинеи 4, 5, 6 и 7), 
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 Nе објави јавен оглас за потребата од практикантство на 
својата интернет страница или на интернет страницата 
на Агенцијата за вработување на Република Македонија 
или друг јавен медиум, не ги утврди целите за ангажи-
рање, задачите и процесот на практикантска работа 
(член 11 став 1 алинеи 1 и 2), 

 Nе потпише договор за практикантска работа со избра-
ниот кандидат, не изврши пријава на практикантот и 
одјава во дадениот рок, не обезбеди одговорно лице мен-
тор за континуиран надзор на практикантот или дозволи 
самостојно работење на практикантот спротивно на од-
редбите од законот (член 11 став (1) алинеи 3, 4, 5 и 6), 

 Nе му обезбеди на практикантот услови и средства за 
работа, не му даде потврда за стекнатите знаења, вешти-
ни и компетенции во утврдениот рок, редовно не му ис-
плаќа надоместок согласно со договорот, не исплати 
данок на личен доход согласно со закон, не обезбеди 
средства за заштита при работа, тајност на личните 
податоци и заштита на приватноста, не плати придонес 
врз основа на инвалидност и телесно оштетување причи-
нето со повреда на работа или професионална болест и 
дополнителен придонес за задолжително здравствено 
осигурување во случај на повреда на работа и професио-
нално заболување (член 11 став 1 алинеи 7, 8, 9, 10, 11, 
12 и 13), 

 Mу наплати на практикантот трошоци за обука, трошоци 
за превоз, за работни материјали и други трошоци пов-
рзани со вршење на практикантската работа (член 11 
став 2); 

 Oвозможи практикантска работа без договор за практи-
кантска работа во писмена форма, овозможи практикант-
ство на лице помладо од 18 години со договор за практи-
кантска работа непотпишан од практикантот и родител 
или старател, овозможи со договор за практикантска 
работа да се замени постојно работно место (член 12 
став 1, 2, 3 и 5) 

 Pотпише договор за практикантска работа со содржина 
спротивна на одредбите од законот (член 13), 

 Nе ја прими писмената изјава за раскинување на дого-
ворот за практикантска работа, не го раскине договорот 
за практикантска работа во дадениот рок, го раскине 
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договорот за практикантска работа спротивно на овој 
закон (член 14 ставови 2 и 3) и 

 Nеправилно води или не води евиденција на работните 
часови на практикантот (член 15). 
 
Глоба во износ од 30% од одмерената глоба за 

правното лице ќе му се изрече за прекршокот од ставот (1) на 
овој член и на одговорното лице во правното лице. 

Глоба во износ од 150 до 250 евра во денарска 
противвредност ќе му се изрече за прекршокот од ставот (1) на 
овој член на работодавач-физичко лице. 
 
      7.3. Глоба за овластено службено лице  

 
Soglasno ~len 21 od Zakonot, Глоба во износ од 50 до 

100 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на овластеното службено лице од органот кој ја води 
постапката и надлежниот јавен орган од кој се побарани 
доказите и податоците ако: 

 Nе води евиденција за договорите за практиканска 

работа и не ги чува согласно овој закон (член 16, став1)  
За прекршоците утврдени во членовите 20, од законот 

прекршочна постапка води и прекршочна санкција изрекува 
прeкршочниот орган – Прекршочна комисија, во рамките на 
министерството надлежно за работите од областа на трудот.  

 
 

      7.4. Порамнување 
 
Soglasno Член 22 od Zakonot, dоколку при вршење на 

инспекциски надзор над примената на овој закон се утврди 
повреда која е пропишана како прекршок со законот, од страна 
на овластеното службено лице задолжително ќе му се понуди 
постапка за порамнување на сторителот на прекршокот согласно 
со Законот за прекршоците. 

Формата и содржината на прекршочниот платен налог и 
мандатен платен налог ги пропишува министерот надлежен за 
работите од областа на трудот. 
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      7.5. Одмерување на глоба 

 
Soglasno ~len Член 23 od Zakonot, oдмерување на 

висината на глобата за правното лице, се врши согласно со 
Законот за прекршоците. 
 
 

      7.6. Водење прекршочна постапка 
 
Soglasno Член 24 od Zakonot, zа прекршоците од членот 

20 од законот, прекршочна постапка води и прекршочна санкција 
изрекува прeкршочниот орган. 

Прекршочна комисија, во рамките на министерството 
надлежно за работите од областа на трудот. 

За прекршоците од членот 21 од законот, надлежниот 
орган ќе издаде мандатен платен налог согласно со Законот за 
прекршоците. 
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дипл. правник: Hristina Ignatoska  

 

РАБОТНО ВРЕМЕ 

СОГЛАСНО ЗАКОНОТ ЗА РАБОТНИ ОДНОСИ 

 
Prekuvremenata rabota mo`e da trae najmnogu osum 

~asa vo tekot na edna nedela i najmnogu 190 ~asa godi{no, 

osven za rabotite koi spored specifi~niot proces na rabota 

ne mo`at da se prekinat ili za koi nema uslovi i mo`nosti 

da se organizira rabotata vo smeni.  
 

 

ВОВЕД 

 
Согласно Законот за работни односи (“Службен весник на 

РМ” 62/05…120/18), работно време е времето во кое работникот 

работи и ги извршува своите работи и работни задачи согласно 
со закон, колективен договор и договорот за вработување. 

Според Законот, работен однос може да се заснова на 
полно работно време исто така и за време пократко од полното 
работно време, односно скратено работно време.  

Полното работно време не смее да биде подолго од 40 
часа неделно, а времето поминато на работа, кое е подолго од 
40 часа неделно, спаѓа во прекувремена работа.      

 
 

1. ПОЛНО РАБОТНО ВРЕМЕ 

 

Согласно член 116 од Законот за работни односи, полно-
то работно време не смее да биде подолго од 40 часа неделно.  

 PRAVO I 

LEGISLATIVA 
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Со закон, односно со колективен договор може да се од-
реди како полно работно време, работното време кое е пократко 
од 40 часа неделно, меѓутоа не помалку од 36 часа неделно.  

Со закон или други прописи во согласност со закон, или 
со колективен договор може да се определи за работните места, 
кај кои постојат поголеми опасности од повреди или здравствени 
оштетувања, полното работно време да трае помалку од 36 часа 
неделно. 

Ако полното работно време не е определено со закон или 
колективен договор, се смета како полно работно време, работ-
ното време од 40 часа неделно 

Работната недела по правило трае пет работни дена. 
Работодавачот е должен да води евиденција за полното 

работно време.  
Работодавач кој има над 25 вработени и кај кого процесот 

на работата се врши на една локација е должен да води 
електронско евидентирање на полното работно време и на 
прекувремената работа. 

Согласно член 18 ставови (7) (8) (9) од Законот за 
работни односи, максималниот број на часови на работно време 
на младо лице на возраст под 16 години е 30 часа неделно и во 
случај кога младото лице работи кај повеќе работодавачи 
истовремено.  

Максималниот број на часови на работно време на младо 
лице на возраст над 16 години е 37 часа и 45 минути неделно и 
во случај кога младото лице работи кај повеќе работодавачи. 
Работното време на младо лице не смее да надмине осум часа 
во период од 24 часа. 

 
 

2. ПРЕКУВРЕМЕНА РАБОТА 

 
Согласно член 117 од Законот за работни односи, 

работникот е должен на барање на работодавачот да врши рабо-
та преку полното работно време (прекувремена работа): 

 во случаи на исклучително зголемување на 
обемот на работата;  

 ако е потребно продолжување на деловниот или 
производниот процес;  
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 ако е нужно да се отстрани оштетување на сред-
ствата за работа, што би предизвикало прекину-
вање на работата;  

 ако е потребно да се обезбеди безбедност на 
луѓето и имотот, како и безбедноста на прометот 
и  

 во други случаи определени со закон или колек-
тивен договор. 
 

Прекувремената работа може да трае најмногу осум часа 
во текот на една недела и најмногу 190 часа годишно, 
освен за работите кои поради специфичниот процес на 
работа не можат да се прекинат или за кои нема услови и 
можности да се организира работата во смени. 

 
За работниците од Министерството за внатрешни работи, 

кои вршат посебни должности и овластувања согласно со 
посебен закон, прекувремената работа може да трае подолго од 
190 часа годишно, поради извршување на итни и неодложни 
работи, по претходно дадена писмена согласност на работникот. 

На работникот кој работел над 150 часа подолго од 
полното работно време, а не отсуствувал од работа повеќе од 21 
ден во текот на годината, кај истиот работодавач, работодавачот 
е должен да му исплати покрај додатокот на плата и бонус во 
висина од една просечна плата во Републиката. 

Работодавачот е должен да води посебна евиденција за 
прекувремената работа и часовите за прекувремената работа 
посебно да ги наведе во месечната пресметка на платата на 
работникот. 

Работодавачот е должен за секое воведување и извршу-
вање на прекувремената работа писмено да го извести подрач-
ниот државен инспектор на трудот во рок од три работни дена од 
воведувањето на прекувремената работа. 

Ако работодавачот воведува прекувремена работа 
подолго од 8 часа неделно или 190 часа годишно, должен е да 
изврши прераспоредување на работното време или воведување 
на нови смени. 

Согласно член 119 од Законот за работни односи, 
работникот е должен да ја врши работата преку полното или 
договорното пократко работно време на своето работно место 
или други работи во врска со отстранување или спречувањето 



“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 60 

на последиците, во случаите на природна или друга несреќа, ако 
таа несреќа непосредно се очекува. Таквата работа може да 
трае додека е неопходно да се спасат човечките животи, да се 
заштити здравјето на луѓето или да се спречи непоправливата 
материјална штета. 

 
 

3. ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА РАБОТА ПОДОЛГО 

    ОД ПОЛНОТО РАБОТНО ВРЕМЕ 

 

Согласно член 120 од Законот за работни односи, работо-
давачот не смее да наложи работа подолго од полното работно 
време: 

 ако работата може да се изврши со соодветна ор-
ганизација или распределба на работата, распо-
редување на работното време или воведување на 
нови смени;  

 на работникот жена, во согласност со одредбите 
на овој закон поради заштита на бременоста, ра-
ѓање и родителството;  

 на мајка со дете до три години старост и самохран 
родител со дете до шест години старост, освен 
ако работникот даде писмена изјава дека добро-
волно се согласува со прекувремена работа;  

 на повозрасен работник;  
 на работник кој не наполнил 18 години возраст;  
 на работникот на кој врз основа на мислење на 

лекарската комисија поради таквото работење ќе 
му се влоши здравствената состојба;  

 на работникот кој има полно работно време 
пократко од 36 часа неделно поради работа на 
работното место, каде што опстојуваат поголеми 
опасности од повреди или здравствени оштету-
вања и  

 на работникот кој работи помалку од полното 
работно време (скратено работно време) во сог-
ласност со прописите за пензиско и инвалидско 
осигурување (инвалидност), прописите за здравс-
твено осигурување (медицинска рехабилитација) 
или други прописи (родителски обврски). 
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4. ДОПОЛНИТЕЛНО РАБОТЕЊЕ 

 
Согласно член 121 од Законот за работни односи, 

работникот, кој работи полно работно време, може по исклучок 
да склучи договор за вработување со скратено работно време со 
друг работодавач, меѓутоа најмногу за десет часа неделно, со 
претходна согласност на работодавачите, каде што е вработен 
со полно работно време. 

Обврзан составен дел на договорот за вработување со 
скратено работно време со друг работодавач, е договорот за 
начинот на остварувањето на правата и обврските од овој 
работен однос со оглед на правата и обврските на работникот кај 
работодавачот, каде што е вработен со полно работно време. 

На работникот, кој склучува договор за вработување со 
скратено работно време со друг работодавач, престанува да му 
важи договорот за вработување во согласност со овој закон, по 
изминувањето на договореното време, или ако е повлечена 
согласноста на работодавачот, каде што работникот е во рабо-
тен однос со полно работно време. 

 
 

5. СКРАТЕНО РАБОТНО ВРЕМЕ ВО ПОСЕБНИ СЛУЧАИ 

 
Согласно член 122 од Законот за работни односи, работ-

никот кој работи помалку од полното работно време (скратено 
работно време) во согласност со прописите за пензиско и инва-
лидско осигурување (инвалидност), прописите за здравствено 
осигурување (медицинска рехабилитација) и остварува права од 
задолжителното социјално осигурување кога би работел со 
полно работно време. Таквиот работник, кој работи помалку од 
полното работно време, има право на плаќање за работата 
според стварните работни обврски, како и други права и обврски 
од работниот однос како работникот кој работи полно работно 
време, ако со овој закон поинаку не е определено. 

Согласно член 122-а од Законот за работни односи, на 
работникот кој работи на особено тешки, напорни и штетни по 
здравјето работи, а чие штетно влијание врз неговото здравје, 
односно работна способност не може во целост да се отстрани 
со заштитни мерки, работното време му се скратува сразмерно 
на штетното влијание врз неговото здравје, односно работна 
способност, во согласност со закон и колективен договор. 
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При остварување право на плата и другите права од 
работен однос, скратеното работно време за кое зборуваме се 
изедначува со полното работно време. 

Како особено тешки, напорни и штетни по здравјето 
работи се сметаат: особено тешка физичка работа; работа под 
зголемен атмосферски притисок; работа под зголемена буча-
вост; работа во вода или влага; работа изложена на јонизирачки 
зрачења; работа со болни од заразни болести и со заразни ма-
теријали; работа на хируршки интервенции во операциони сали; 
работа во областа на психијатријата; работа со лица со најтешки 
пречки во психичкиот развиток; работа во судска медицина и 
патолошка анатомија; работа со нагризувачки материјали; рабо-
та на летачки персонал; балетски изведби; музичари на дувачки 
инструменти; играорци и оперски солисти; работа во близина на 
напон или под напон и работа на височина или длабочина. 

Одобрение за работа со скратено работно време дава 
министерот надлежен за работите од областа на трудот, врз 
основа на претходно прибавено мислење од здравствена 
установа која врши дејност медицина на трудот и мислење од 
инспекција на трудот. 

Барање за покренување на постапка за добивање на 
одобрение за работа со скратено работно време може да под-
несе работникот или синдикалната организација до работо-
давачот. 

Здравствената установа која врши дејност медицина на 
трудот и инспекцијата на трудот мислењето го доставуваат врз 
основа на претходно изготвен и доставен елаборат од работода-
вачот. 

Барање за добивање одобрение за работа со скратено 
работно време поднесува работодавачот до министерството 
надлежно за работите од областа на трудот. 

Кон барањето за добивање одобрение, работодавачот 
доставува мислење од здравствена установа која врши дејност 
медицина на трудот и мислење од инспекција на трудот. 

Доколку инспекцијата на трудот утврди дека постојат 
условите определени со законот, со решение ќе му нареди на 
работодавачот да покрене постапка за утврдување на скратено 
работно време. 

Согласно член 122-а од Законот за работни односи, 
работникот кој работи на особено тешки, напорни и штетни по 
здравјето работи, а чие штетно влијание врз неговото здравје, 
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односно работна способност не може во целост да се отстрани 
со заштитни мерки, не смее да работи на тие работи преку-
времено, ниту може да се вработи кај друг работодавач на исти-
те работи, за времето за кое работи со скратено работно време. 

 
6. РАСПОРЕДУВАЊЕ НА РАБОТНО ВРЕМЕ 

 

Согласно член 123 од Законот за работни односи, 
распоредувањето и условите за времено прераспоредување на 
работното време се одредуваат со закон, колективниот договор 
или договорот за вработување. 

Работодавачот мора во писмена форма да го извести 
работникот за временото прераспоредување на работното 
време најмалку еден ден пред тоа, со тоа што, при распореду-
вање на полното работно време работникот не смее да биде 
распореден на помалку од четири работни дена во неделата. 

Распоредувањето на работното време се врши според 
природата или организацијата на работата или потребите на 
корисниците. При распоредување, како и временото прераспо-
редување на полното работно време, работното време не смее 
да трае повеќе од 40 часа неделно и не помалку од четири часа 
дневно. При распоредување, како и временото прераспоредува-
ње на работното време се зема предвид работното време како 
просечна работна обврска во периодот, кој не смее да биде 
подолг од шест месеца. 

Одредбата од членот 120 од Законот за работни односи 
за забрана на работа преку полното работно време важи, исто 
така, и во случај на нееднакво распоредување или прераспоре-
дување на работното време. 
 
      6.1. Прераспределба на работното време и работа во смени 

 
Согласно член 124 од Законот за работни односи, 

прераспределбата на работното време може да се изврши кога 
тоа го бара природата на дејноста, односно работите и задачите. 

Во случаите наведени погоре, прераспределбата на 
работното време се врши така што вкупното работно време на 
работникот во просек да не биде подолго од 40 часа во работ-
ната недела во текот на годината. 

Согласно член 124-а од Законот за работни односи, 
работодавачот може да ја организира работата и во смени. 
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Работа во смени значи секој метод на организирање на 
работата во смени во која работниците се сменуваат едно-
подруго на исто работно место во согласност со одреден план и 
кое може да биде континуирано или со прекини, вклучувајќи ја 
потребата за работниците да работат во различно време во 
даден период на денови или недели. 

Планот се доставува и до синдикалната организација кај 
работодавачот, најмалку десет работни дена пред примената на 
планот. 

Согласно член 126 од Законот за работни односи, 
работникот кој поради прераспоредување на работното време и 
кој во времето пред престанувањето на работниот однос во 
календарската година поминал повеќе работни часа на работа, 
отколку што е тоа одредено за работата со полно работно време, 
може да бара, веќе одработените работни часови да му се 
пресметаат во работни денови со полно работно време. 

Според ставот (1) од членот 126, пресметаните денови се 
сметаат во работен стаж на работникот, како кога би ги поминал 
на работа. Вкупниот работен стаж во календарската година не 
смее да надминува 12 месеца. 

 
 

7. НОЌНА РАБОТА 

 
Согласно член 127 од Законот за работни односи, ноќна 

работа се смета работењето во ноќно време. 
Ноќно време е периодот меѓу 22,00 часот и 6,00 часот 

наредниот ден. 
Работодавачот, кој користи редовно работници за ноќна 

работа е должен да ја извести инспекцијата на трудот. 
 

     7.1. Права на работниците кои работат ноќно време 

 
Согласно член 128 од Законот за работни односи, работ-

никот кој работи ноќе барем три часа од својата редовна дневна 
работна обврска, односно работникот кој одработува ноќе трети-
на од полното работно време од својата годишна работна обврс-
ка, има право на посебна заштита за ноќна работа. 
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Ако на работник заради ноќна работа според мислење на 
лекарската комисија заради таквото работење би можела да му 
се влоши здравствената состојба, работодавачот е должен да го 
ангажира на соодветна работа дење. 

Работодавачот, на негов трошок е должен на работниците 
кои работат ноќно време да им обезбеди:  

 подолг одмор;  
 соодветна храна, или надоместок на трошоците за 

исхрана во висина од 20% од просечната нето 
плата по работник исплатена во Република Македо-
нија во претходната година, сразмерно на денови-
те кога работникот работи ноќе. 

 стручно раководство на работниот, односно произ-
водниот процес и  

 лекарски прегледи, пред нивно ангажирање во ноќна 
работа и во редовни временски периоди утврдени со 
закон. 

 Ако работата се врши во смени, работодавачот е 
должен да обезбеди периодично менување на работни-
ците. 

 Доколку нема јавен превоз, работодавачот, не смее 
да го распореди на ноќна работа работникот на кој 
нема да му обезбеди услови за превоз до и од 
работа. 
 
Работното време на работникот кој работи ноќе на 

работно место, каде што постојат поголеми опасности од повре-
ди или здравствени оштетувања, не смее да трае повеќе од осум 
часа дневно. 

 
     7.2. Консултирање со синдикатот  

 
Согласно член 130 од Законот за работни односи, 

работодавачот е должен пред воведувањето на ноќната работа, 
ако ноќната работа редовно се врши со работници кои работат 
ноќе најмалку еднаш годишно, да се консултира со репрезента-
тивниот синдикат кај работодавачот, а ако таков нема, со работ-
ничкиот претставник за одредување на времето, коешто се 
смета како време на ноќното работење, за облиците на органи-
зирање на ноќното работење, за мерките за заштита при работа, 
како и мерки од социјалната заштита. 
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      7.3. Ноќна работа на жените во индустријата 

  и градежништвото 

Согласно член 131 од Законот за работни односи, работ-
ничка од областа на индустријата и градежништвото не може да 
се распореди на работа ноќе ако работата во тоа време би оне-
возможила да оствари одмор од најмалку седум часа во времето 
меѓу 22,00 часот и 5,00 часот наредниот ден. 

Забраната не се однесува на работничка која има 
посебни овластувања и одговорности или која врши работи на 
здравствена, социјална и друга заштита на работници. 

По исклучок, на работничка може да и се определи да 
работи ноќе кога е неопходно да се продолжи работата преки-
ната од виша сила и кога е потребно да се спречи штетата на 
суровини или на друг материјал. 

Работничката може да биде распоредена на работа ноќе 
и кога тоа го бараат особено сериозни економски, социјални и 
слични околности под услов работодавачот за воведување на 
таква работа да добие согласност од органот на државната 
управа надлежен за работите на трудот. 
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дипл. правник: Hristina Ignatoska  

 

ЗАКОН ЗА СОЦИЈАЛНА СИГУРНОСТ 

ЗА СТАРИ ЛИЦА  

 
Na 21 maj 2019 godina, Sobranieto na Republika 

Severna Makedonija go donese Zakonot za socijalna sigur-

nost za stari lica, koj e sostaven od 18 ~lena i e objaven vo 

broj 104 na Slu`ben vesnik.. 
 

 
ВОВЕД 

 
Со Законот за социјална сигурност за стари лица 

(“Службен весник нa РСМ” 104/19) се уредува социјалната сигур-
ност за стари лица, условите и постапката за остварување фи-
нинасирањето на правото на социјална сигурност за стари лица.  

Социјалната сигурност се обезбедува согласно со 
начелата на социјална праведност, хуманост и солидарност. 

Возрасни лица кои навршиле 65 години старост, а немаат 
друг извор на приходи или финансирање, според законските 
одредби се стекнуваат со право на паричен надомест. 

Правото сепак се остварува врз основа на поднесено 
барање, а не врз основа на утврдување по службена должност. 

 
 

1. УСЛОВИ ЗА СТЕКНУВАЊЕ НА ПРАВО НА СОЦИЈАЛНА 

     СИГУРНОСТ ЗА СТАРИ ЛИЦА 

 

Согласно член 3 од Законот за социјална сигурност за 
стари лица (“Службен весник на РМ” 104/18), право на социјална 
сигурност на стари лица има лице со навршени 65 години 

 PRAVO I 

LEGISLATIVA 
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возраст под услови утврдени со законот. Ако подносителот на 
барањето за остварување на ова право има брачен другар или 
лице со кое живее во вонбрачна заедница со навршени 65 
години возраст, правото го остварува само едно од лицата. 

Право на социјална сигурност за старите лица, се 
оставрува ако лицето: 

 
 Има државјанство на Република Северна Македо-

нија; 
 Има постојано место на живеење во Република 

Северна Македонија во последните 15 години 
пред поднесување на барањето; 

 Нема во сопственост имот и имотни права од кои 
може да се издржува; 

 Не е корисник на пензија во Република Северна 
Македонија или вид на исплата по основ на 
старост, инвалидност или доживување од друга 
држава и  

 Не остварило приходи на сите основи во послед-
ните три месеци пред поднесување на барањето. 

 
Условите се однесуваат и на неговиот брачен другар или 

лицето со кое живее во вонбрачна заедница. 
Право на социјална сигурност за стари лица не може да 

оствари лице кое со решение на центарот на социјална 
работа е сместено подолго од 30 дена во установа за вон-
семејна социјална заштита, здравствена или друга уста-
нова. 

 
 

2. ВИСИНА НА ПАРИЧЕН ИЗНОС  

 
Висината на месечниот износ на правото на социјална 

сигурност за стари лица изнесува 6.000,00 денари. 
Висината на месечниот износ се усогласува со порастот 

на трошоците на живот за претходната година, објавени од 
Државниот завод за статистика во јануари во тековната година.  

Во случај кога нема пораст на трошоците за живот за 
претходната година не се врши усогласување на висината на 
правото на социјална сигурност за стари лица. 
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3. ПАРИЧЕН ДОДАТОК ЗА ТРОШОЦИ ЗА ПОТРОШУВАЧКА 

     НА ЕНЕРГЕНСИ ВО ДОМАЌИНСТВОТО 

 

Согласно член 7 од Законот за социјална сигурност за 
стари лица (“Службен весник на РМ” 104/18), корисникот на 
правото на социјална сигурност за стари лица, има право на 
паричен додаток заради покривање на дел од трошоците з 
потрошувачка на енергенси во домаќинството, за месеците од 
октомври до март.  

Месечниот износ на висината на додаток, изнесува 
1.000,00 денари месечно, усоглсена со порастот на трошоците 
на живот за претходната година.  

Во случај кога нема пораст на трошоците на живот за 
претходната година не се врши усогласување на висината на 
паричниот додаток заради  покривање  на дел од трошоците за 
потрошувачка на енергенси во домаќинството.  

Паричниот додаток за трошоци за потрошувалка на 
енергенси во домаќинството, во случај кога корисникот е член на 
домаќинството се оставрува само кога домаќинството не го 
користи овој додаток согласно со Законот за социјална заштита. 
 На корисникот на право на социјална сигурност за стари 
лица му се обезбедува право на здравствена заштита, соглсно 
со законот и прописите од областа на здравственото осигуру-
вање.  
 

Напомена: Здравствена заштита се обезбедува само 
доколку не може да се стекне со осигурување по друга 
основа. 
 
 Корисникот е должен да ја пријави материјалната и 
имотната состојба за себе, за брачниот другар или лицето со кое 
живее во вонбрачна заедница, при поднесување на барањето и 
за време на користење на правото, да извести за промените во 
текот на користењето на правото, а кои влијаат на остварување 
и користење на правото, во рок од 15 дена сметано од настанува-
њето на промената, до надлежниот центар за социјална работа. 
 
 

 

 



“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 70 

4. ПРЕСТАНОК НА ПРАВОТО НА СОЦИЈАЛНА 

    СИГУРНОСТ ЗА СТАРИ ЛИЦА  

 
Право на социјална сигурност за стари лица престанува 

ако: 
 Корисникот при поднесувањето на барањето даде 

невистини или нецелосн податоци за матери-
јалната, семејната и имотната состојба за себе, 
брачниот другар или лицето со кое живее во 
вонбрачна  заедница, 

 Корисникот не ја пријави промената на маетријал-
ната и имотната состојба за себе, брачниот другар 
или лицето со кое живее во вонбрачна заедница, 
во текот на користење на правото и  

 Корисникот со решение на центарот е сместен 
подолго од 30 дена во установа за вон-семејна 
социјална заштита или загрижувачко семејство, 
здравствена или друга установа. 

 
Во овие случаи правото на социјална сигурност за стари 

лица не може да се користи во наредните 12 месеци. 
 
 

5. ПОСТАПКА ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ПРАВОТО НА 

     СОЦИЈАЛНА СИГУРНОСТ ЗА СТАРИТЕ ЛИЦА 

 
Постапката за остварување на правото на социјална 

сигурност за стари лица се поведува по барање на лицето со 
навршени 65 години возраст или неговиот старател.  Правото на 
социјална сигурност се остварува од денот на поднесување на 
барањето. Правото на социјална сигурност за стари лица 
престанува со денот на престанокот на условите за користење 
на правото, утврдени со овој закон. 

По барањето за остварување на правото на социјална 
сигурност за стари лица во прв степен решава центарот за 
социјална работа, надлежен за подрачјето на кое подносителот 
на барањето на живеалиште или престојувалиште, во рок од 30 
дена од денот на поднесување на барањето. 
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По жалбата против решението, решава Државната коми-

сија за одлучување во управна постапка и постапка по работен 
однос во втор степен.  

Министерот за труд и социјална политика го пропишува 
начинот на утврдување на состојбата и видот на приходите, 
имотот и имотните права на подносителот и неговиот брачен 
другар или лице со кое живее во вонбрачна заедница, образецот 
на барањето и потребната документација за оставрување на 
правото на социјална сигурност за старите лица.  

Центарот за социјална работа, во постапката за оствару-
вање на правото на социјална сигурност за старите лица соод-
ветно ги применува одредбите од Законот за социјална заштита. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

P  L  A  T  I  

ZA MESEC APRIL 2019 GODINA 

Prose~na mese~na bruto plata isplatena vo Repu-

blikata za 2019 godina (za danoci i pridonesi)  36.017,00 

Najniska osnovica za DANOCI I PRIDONESI - 50% 

od prose~na mese~na bruto plata isplatena vo 

Republikata za cela 2019 godina  za obrazec MP - IN 18.009,00 

Najvisoka osnovica za presmetka na pridonesi od 

raboten odnos (16 x 36.017 ) 576.272,00 

Li~no osloboduvawe  za 2019 godina 8.000,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 19.04.2019 1.985,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po 

vraboten za 2018 godina 24.276,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po 

vraboten za 2018 godina 35.625,00 

 

 

1. NAJNISKA OSNOVICA ZA  

    PRESMETKA NA PRIDONESI  
 

Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-
`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08 ... 171/17; 35/18; 247/18), Osnovica za presmetuvawe i 

pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovica za 
osiguruvawe, ne mo`e da bide poniska od 50% od prose~na plata 

po rabotnik vo Republika Makedonija, objavena vo Januari vo 
tekovnata godina, spored podatocite na DZS, koja za 2019 

godina, iznesuva: 
 

 18.009,00  denari (36.017,00 h 50%) 

INFORMACII 
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Za samovraboteno lice koe vr{i profesionalna i 
druga intelektualna usluga, Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite, odnosno osnovica za osiguruvawe za 
tekovnata godina nemo`e da bide poniska od prose~na plata 
po rabotnik vo R.M. objavena vo Januari vo tekovnata godina, 
spored podatocite na DZS koja za 2019 godina iznesuva: 

 
36.017,00 denari 

 

2. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRIDONESI  

 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основ-
ица за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 

работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати кој 
износ за 2019 година, изнесува: 

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и упл-
ата на придонесите за примањата на извршен член на одбор на 
директори во трговско друштво, член на управен одбор во трг-
овско друштво, односно управител во трговско друштво, е изн-
осот од (16) {esnaeset просечни плати кој за 2019 година, изн-
есува.  

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од (12) 
dvanaeset просечни плати. 

 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонеси за тековната година за лице корисник на паричен 
надоместок за време на привремена невработеност изнесува 

80% од просечната плата по работник во Републи-ка 
Македонија објавена во јануари во тековната година според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 

28.814,00 денари (36.017,00 денари х 80%). 
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При пресметка на највисоката месечна основица за те-
ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 

за 2019 година изнесува: 36.017,00 денари. 
 
 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката 
месечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат 
придонеси. 

 

3. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK 

    IZNOS NA PRIDONESI 
 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizok 
iznos 

Najvisok 
iznos 

Pridonesot za penzisko i inva-
lidsko osiguruvawe za mesec 
APRIL 2019 godina, za eden vra-
boten iznesuva: 

18,4% 3.314,00 106.034,00 

Pridonesot za zdravstveno osigu-
ruvawe za mesec APRIL 2019 go-

dina, za eden vraboten iznesuva: 
7,4% 1.333,00 42.644,00 

Pridonesot za vrabotuvawe za 
mesec APRIL 2019 godina, za 
eden vraboten iznesuva: 

1,2% 216,00 6.915,00 

Pridonesot za profesionalno  
zaboluvawe za mesec APRIL 2019 

godina, za eden vraboten iz-
nesuva: 

0,5% 90,00 2.881,00 

VKUPNO PRIDONESI: 27,5% 4.953,00 158.474,00 

 

4. MINIMALNA PLATA  
 

 
Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-

ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 132/17), 
visinata na minimalnata plata vo Bruto iznos za isplata 
na plata od APRIL/2019 zaklu~no do isplata na plata za 
MART/2020 godina za site sektori vo stopanstvoto }e 
iznesuva: 

17.943,00 denari vo BRUTO IZNOS  
12.507,00 denarivo NETO IZNOS. 
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5. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 

 

      5.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 
 

Soglasno ~len 12 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018), danokot na li~en dohod za 

danok od rabota se pla}a so primena na dve dano~ni stapki 
soglasno dano~nata osnova i toa: 

 

На месечна 

даночна 

основа 

Стапка на 

данок 

На даночна 

основа при 

поединечна 

исплата при 

АКОНТАТИВНО 

оданочување  

НЕТО износ 

Стапка на 

данок 

до 90.000 

денари 
10% 

до 81.000 

денари 
11,1111% 

од 90.001 

денари 

9.000 денари + 

18% на делот 

од доходот над 

90.000 денaри 

од 81.001 

денари 

9.000 денари 

+ 21,9512% на 

делот од 

доходот над 

81.000 

денaри. 

 
      5.2. Dano~no namaluvawe 

 
Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za perso-

nalen danok na dohod, Dano~noto namaluvawe za 2019 godina, 
na mese~no i godi{no nivo, iznesuvaat: 

 

Period 2019 godina 

Mese~no 8.000,00 

Godi{no  96.000,00 (8.000 h 12) 
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6. PRAVO NA PORAST NA PLATITE 
 
Vrz osnova na ~lenot 10 od Zakonot za isplata na 

platite vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
70/94; 62/95; 33/97; 50/01; 26/02; 46/02; 37/05; 121/007; 161/08; 
92/09; 97/10; 11/12; 26/13; 170/13; 139/14; 147/15), Ministerst-
voto za trud i socijalna politika, objavuva: 

1.Tro{ocite za `ivot za mesec MART/2019 god. vo odnos 
na mesec FEVRUARI/2019 godina se povisoki za (0,4%). 

2. Pravo na porast na platite za mesec MART/2019 vo 
odnos na mesec FEVRUARI/2019 godina, iznesuva 0,20%. 

 

 

7. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec (APRIL) 2019 godina, 
iznesuvaat: 176 ~asa. 

 

 

8. NADOMESTOCI OD PLATA 

 
      8.1. Nadomestoci od plata za op{testveni i me{oviti 

              pravni lica so pove}e od 49% op{testven kapital 

 
Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 

mesec (II) APRIL 2019 godina iznesuva: 
 

24.192,00 denari 
 
Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.38 od 19.04.2019). 

 
Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 

RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno osnovicata od 24.192,00 denari: 
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Za op{testveni pravni lica 

 

1. Regres za godi{en odmor (60% od osnovicata za op{testveni 

subjekti): 

14.515,00 denari 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od osnovicata):  
 

48.384,00 denari 

3. Odvoen `ivot od semejstvoto: (60% osnovicata): 

14.515,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na bruto plata po vraboten 

za mesec (II) APRIL 2019 godina, iznesuva: 
 

35.901,00 denari 
 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.37 od 19.04.2019). 

 

 

      8.2. Nadomestoci od plata za privaten sektor 

 
Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vraboten 

vo prethodnite tri meseci (XII-I-II/18/19 god.) APRIL 2019 go-

dina iznesuva: 
 

24.808,00 denari 

 
(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.38 od 19.04.2019). 

 

Iznosot 24.808,00 denari pretstavuva osnovica za 
presmetuvawe na slednite nadomestoci: 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

 
1. Regres za godi{en odmor (Soglasno ~len 35 stav 7 od OKDPS, 

Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina od najmalku 

40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabotel najmalku 6 

meseci vo kalendarskata godina kaj ist rabotodava~): 
 

 Najnizok iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec APRIL 2019 godina iznesuva:  

(24.808,00 h 40% = 9.923,00 denari vo neto iznos) 

 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a personalen danok na dohod po stapka 

od 11,11% na neto iznos. 

 

 Najvisok iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec APRIL 2019 godina iznesuva:  

24.808,00 denari 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a personalen danok na dohod po stapka od 

11,11% na neto iznos. 
 

 Dano~no priznat rashod vo Dano~en bilans (Soglasno 

~len 11 stav 2 alineja 6 od Zakonot za danokot na do-

bivka, za priznat rashod vo dano~en bilans se smeta izno-

sot na isplateniot regres za godi{en odmor vo visina od 

40% od prose~na mese~na bruto plata po rabotnik vo RM 

objavena do denot na isplatata) 
 

(35.901 h 40% = 14.360,00 denari-bruto iznos) 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od osnovicata 2 h 24.808):  
 

49.616,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

3. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini pominati kaj ist 

rabotodavec (vo visina na osnovicata) 
 

24.808,00 denari 

Isplateniot iznos podle`i na personalen danok na dohod 
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4. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (60% od osnovi-

cata 60% od 24.808) 
 

14.885,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 
 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (8% od osnovicata 

8% od 24.808) 
 

1.985,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo  

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smes-
tuvaweto ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot 
e nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i 
drugi vi-dovi sredbi organiziarani vo stranstvo 
na multil-ateralna i bilateralna osnova. 

7. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik vo visina od tri osno-

vici (3 h 24.808) 

74.424,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

8. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo (vo visina od dve 

osnovici (2 h 24.808) 

49.616,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

9. Pomo{ vo slu~aj na elementarni nepogodi (vo visina na osno-

vicata) 

24.808,00 denari 

11. Nadomest za koristewe na sopstveno vozilo za slu`beni celi 

(vidi to~ka 10) 
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 vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za sood-
vetno vozilo po pominat kilometar, oslobodeno od 
personalen danok na dohod vo visina, najmnogu do 
3.500,00 denari po vozilo, mese~no. 

-30% od isplatenoto dano~no priznat rashod 
 

12. Nadomest pri selidba na vraboten za potrebite za raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni tro{oci) 
 

13. Tro{ok za organizirana ishrana za 2019 (vo visina od 20%  od 

prose~na neto plata, isplatena vo prethodnata 2018 godina): 
 

24.276,00 h 20% = 4.855,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po vrabo-

ten vo prethodnite tri meseci (XII-I-II/2018/19god.) – APRIL 

2019 godina iznesuva: 

 

36.638,00 denari 
 

 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.37 od 19.04.2019). 

 

 

      8.3. Najniska osnvica za pridonesi za 

  samovraboteni lica vo 2019 godina 

 

1. Samovraboteni lica – vr{itel na samostojna ekonomska  

dejnost (taksisti, zanaet~ii) 
 

18.009,00 denari 

2. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) 
 

36.017,00 denari 

3. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) do 

istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na dejnost: 
 

18.009,00 denari 
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      8.4. Najvisoka osnvica za pridonesi za 

            samovraboteni lica vo 2018 godina 

 

1. Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од 
дванаесет просечни плати. 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 

 

      8.5. Najvisok iznos na nadomest za boleduvawe {to go 

  ispla}a Fondot za zdravstveno osiguruvawe 

 

1. Согласно член 17 од Законот за здравствено осигурување 
(Службен весник на РМ 25/00...142/16; 171/17), највисокиот 
износ на надоместокот за боледување што се исплаќа на 
товар на ФЗО во 2019 година, изнесува четири просечни 
месечни нето плати исплатени во РМ во претходната 2018 
година. 

97.104,00 денари (4 х 24.276,00 денари). 

 

      8.6 Najvisok iznos na penzija za 2019 GODINAe 
 

1. Najvisokiot iznos na penzija spored statisti~kite po-
datoci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 
2019 godina iznesuva: 

49.811,00 денари 

 

  8.7.Refundirawe na sredstvata za uplateni pridonesi za 

         invalidni lica  

 

1. Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i isplata na 

plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno socijalno 
osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, invalidni 
lica koga samostojno vr{at dejnost nkako trgovci-poedinci 
i drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno invalidno lice , 
MTSP vr{i refundirawe na uplatenite sredstva do visina 
ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto plati isplateni vo RM 

vo prethodniot mesec, koj za mesec APRIL 2019 godina izne-
suva: 

49.876,00 денари (2 x 24.938,00 денари). 
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    8.8. Nadomest od plata za javen sektor 

 
Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 

2019 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 233/18), na buxetskite 
korisnici im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 

 

1. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (30% od prose~na 

mese~na neto plata isplatena vo RM vo prethodni tri meseci) 
 

7.442,00 denari (24.808 h 30%) 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

2. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik  

30.000,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

3. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo 

15.000,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

4. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini rabota (Soglasno Za-

konot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se 

ispla}a) 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (Soglasno Zakonot 

za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se ispla}a) 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo: 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smes-
tuvaweto ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot e 
nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i 
drugi vidovi sredbi organiziarani vo stranstvo na 
multilateralna i bilateralna osnova. 
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7. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od prose~na mese~na neto plata po rabotnik vo 

republikata, objavena do denot na isplatata):  
 

48.384,00 denari (2 h 24.192,00) 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

8. Regres za godi{en odmor  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

9. Novogodi{en nadomestok  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

10. Nadomest za boleduvawe podolgo od 6 meseci  

(ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna isplatena 

prose~na mese~na neto plata vo organot kade {to e vraboten). 

11. Nadomest na tro{oci za selidba za potrebite na raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

12. Nadomest na tro{oci za hrana i prevoz za lica volonteri za 

APRIL 2019 (vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto plata, 

isplatena vo 2018 godina): 
 

(35.625,00 h 15%) = 5.344,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

 

13. Vrednosta na bodot za platite na dr`avnite slu`benici  

       za 2019 godina. 

 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bodot za 

platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik na RM” 

4/2019), vrednosta na bodot za 2019 godina iznesuva:  
 

01.01. do 31.08.2019 godina 

77,24 denari 

01.09. do 31.12.2019 godina 

81,10 denari0 
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      8.9. Nadomestoci na plata za vreme na boleduvawe 

  za privaten sector 

 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za privaten 
sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na RM” 
150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima pravo 
na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva od 
strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena po~nuvaj}i od 

prviot den na boleduvaweto 

za site denovi 

90% od osnovicata 

 

Nad 30 dena koga boleduva-

weto go pla}a rabotodava~ot 
90% od osnovicata 

 

 

OSNOVICA pretstavuva prose~en mese~en iznos na 
isplatena plata na koja e platen pridones za zdravstveno 

osiguruvawe za poslednite 12 meseci. 

 

      8.10 Nadomestoci na plata za vreme na 

  boleduvawe za javen sektor 
 

Soglasno ~len 20 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen 
sektor na Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
10/108; 88/08;122/08; 85/09), rabotnikot ima pravo na nado-

mest na plata – boleduvawe  – koja se isplatuva od strana na 
rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluva-

we i povreda na rabota, dava-

we krv i bremenost i ra|awe 

100% od osnovicata 

 

 

Osnovica pretstavuva prose~na isplatena neto plata 

na rabotnikot vo poslednite 3 meseci. 
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     8.11 Ispratnina pri tehnolo{ki vi{ok 
 
 

1. Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16; 120/18) vo slu~aj na otka`uvawe 
na dogovorot za vrabotuvawe od delovni pri~ini (tehnolo{-
ki vi{ok) rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu is-
plati ispratnina vo slednite slu~ai: 

Godini pominati vo 

raboten odnos 
Visina na plata 

 

 

Do 5 godini 

Od 5 do 10 godini 

Od 10 do 15 godini 

Od 15 do 20 godini 

Od 20 do 25 godini 

Nad 25 godini 

 

Edna plata 

Dve i pol plati 

Tri i pol plati 

^etiri i pol plati 

[est plati 

Sedum plati 

Prose~nata neto plata na rabotnikot vo poslednite {est 

meseci pred otkazot i istata da ne bide pomala od 50% od pro-

se~nata neto plata isplatena po rabotnik vo RM, vo posledniot 

mesec pred otkazot. 

NAPOMENA 2: Raboten odnos, se smeta vremeto pom-

inato vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot odnos kaj 

prethodniot rabotodava~ na koj poradi nastanatata statusna 

promena, praven sledbenik e posledniot rabotodava~. 

NAPOMENA 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 

prestanokot na rabotniot odnos. 

NAPOMENA 4: Ne se presmetuva i pla}a personalen  

danok na dohod. 

 

 

    8.12 Dodatoci na plata 

 
Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 

privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben ves-nik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на 
работnикот се зголемува по час најмалку за:  
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 Прекувремена работа......................................................35% 
 Работа ноќе..........................................................................35% 
 Работа во три смени .........................................................5% 
 Работа во ден на неделен одмор.................................50% 
 
За работа во денови на празници и неработни денови 

утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se 

zgolemuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`. 
 

Soglasno ~len 17 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
javen sektor na RM („Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 88/08; 
122/08; 85/09), основната плата на работникот се зголемува 
по час најмалку за:  

 

 Prекувремена работа.............................................29% 

 Rабота ноќе................................................................29% 

 Rабота во три смени ................................................4% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................29% 

 
За работа во денови на празници и неработни денови 

утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 42%.  

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 
 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se 

zgolemuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`, a najmnogu do 

20%. 
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9. PRIMERI ZA PRESMETKA NA LI^EN DOHOD 

   OD RABOTA ZA 2019 GODINA 

 

 

9.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      17.943,00 denari vo BRUTO iznos 

 
1. BRUTO PLATA                                                              17.943,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            3.302,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)       1.328,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               215,00 
5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                               90,00 
6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                   4.935,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )              13.008,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                             8000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7– 8 )                               5.008,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                            5.008,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              501,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari)                                                   00 
13. Danok na dohod od 18%                                                        00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                                 501,00 
15. NETO PLATA (1 - 6 - 14)                                             12.507,00 
 

Presmetka na pridonesi so doplata  

 
Bidejki bruto plata za efektivna rabota iznesuva 

17.943,00 denari i e ponizok iznos od najniskata osnovica za 
presmetka na pridonesi koja iznesuva 18.009,00 denari, treba 
da se izvr{i doplata na pridonesite na osnovica, vo visina 
od:  

(18.009,00 - 17.943,00 = 66,00) 
 

Razlika za doplata                                                   66,00 
1. Pridones za PIO   (1 x 18,4%)                               13,00 
2. Pridones za zdravstvo (1 x 7,4%)                            5,00 
3. Pridones za vrabotuvawe (1 x 1,2% )                      1,00 
4. Pridones za dop. zdravstvo (1 x 0,5% )                  0,00 

Vkupno pridonesi za doplata (1+2+3+4)              19,00 
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9.2. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJNISKA osnovica za presmetka na danoci i pridonesi  

      vo visina od 18.009,00 denari vo BRUTO iznos 

      DO 90.000,00 denari  
 

1.BRUTO PLATA                                                              18.009,00 
2.Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            3.314,00 
3.Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)      1.333,00 
4.Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               216,00 
5.Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
   osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                        90,00 
6.Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                4.953,00 
7.Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.056,00 
8.Dano~no namaluvawe za 2019 godina                            8000,00 
9.Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                             5.056,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                            5.056,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              506,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                                         00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                                     00 
14. Vkupno danok na dohod                                                506,00 
15. NETO PLATA (1 – 6 – 14)                                           12.550,00 

 
KNI@EWE: 
 

420 – Plata i nadomestoci od plata               18.009,00 
          240 – Obvrska za plati i 
                    nadomestoci                                                              18.009,00 

- (vkalkulirana bruto plata), 
 

240 – Obvrska za plati i 
           nadomestoci                                             18.009,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       12.550,00 
2340 – Danok od plata                                                         506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                               4.953,00 
- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 
 

2430 – Obvrski za neto plata                               12.550,00 
2340 – Personalen danok od plata                           506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                     4.953,00 
           1000 – Transakciska smetka                                            18.009,00 

- (isplatena bruto plata). 
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9.3.  Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJNISKA osnovica za presmetka na danoci i pridonesi  

      vo visina od 18.009,00 denari vo BRUTO iznos 

      DO 90.000,00 denari  

 

1. NETO PLATA                                                                 12.550,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                          4.550,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                            4.550,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                          506,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                                          0,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                              0,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                       506,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                    13.056,00 
10. BRUTO PLATA II (13.056 x 1,3793)                            18.009,00 

 

9.4. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (BRUTO IZNOS) 

       (nad 90.000 denari) 
 

1. Bruto plata                                                                576.272,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)        106.034,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)    42.644,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                            6.915,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                   2.881,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                            158.474,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )           417.798,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                         409.798,00 
10. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
      (osnova do 90.000 denari)                                          90.000,00 
11. Danok na dohod od 10%                                              9.000,00 
12. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                           319.798,00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                         57.564,00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                            66.564,00 
15. Neto plata (1 – 6 – 14)                                             351.234,00 
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9.5. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (NETO IZNOS) 

       (nad 90.000 denari) 
 

1. NETO PLATA                                                              351.234,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za danok (1 - 2)                                           343.234,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               262.234,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                     57.564,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  66.564,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                 417.798,00 
10. BRUTO PLATA II (417.798 x 1,3793)                        576.269,00 
 

 

9.6. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica  

      POVISOKA od NAJVISOKA osnovica za presmetka  

     na danoci i pridonesi vo visina od 600.000,00 denari 

     (BRUTO OZNOS) 

 
1. Bruto plata                                                                600.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                        158.474,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)      441.526,00 
4. Dano~n namaluvawe za 2019 godina                             8.000,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                          433.526,00 
6. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
    (osnova do 90.000 denari)                                           90.000,00 
7. Danok na dohod od 10%                                               9.000,00 
8. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
    (osnova nad 90.000 denari) (5-6)                               343.526,00 
9. Danok na dohod od 18% (8 h 18%)                             61.835,00 
10. Vkupno danok na dohod (7 + 9)                                70.835,00 
11. Neto plata (3 – 10)                                                   370.691,00 
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9.7. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica  

      POVISOKA od najvisokata osnovica za presmetka  

      na danoci i pridonesi vo visina od 370.691,00 denari 

      (NETO IZNOS) 

 
1. NETO PLATA                                                              370.691,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                      362.691,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               281.691,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                    61.835,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  70.835,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8 + 158.474)                                600.000,00 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

P  L  A  T  I  

ZA MESEC MAJ 2019 GODINA 

Prose~na mese~na bruto plata isplatena vo Repu-

blikata za 2019 godina (za danoci i pridonesi)  36.017,00 

Najniska osnovica za DANOCI I PRIDONESI - 50% 

od prose~na mese~na bruto plata isplatena vo 

Republikata za cela 2019 godina  za obrazec MP - IN 18.009,00 

Najvisoka osnovica za presmetka na pridonesi od 

raboten odnos (16 x 36.017 ) 576.272,00 

Dano~no namaluvawe za 2019 godina 8.000,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 21.05.2019 1.955,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po  

vraboten za 2018 godina 24.276,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po 

vraboten za 2018 godina 35.625,00 

 

 

1. NAJNISKA OSNOVICA ZA  

    PRESMETKA NA PRIDONESI  
 

Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-
`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08 ... 171/17; 35/18; 247/18), Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovica za osigu-
ruvawe, ne mo`e da bide poniska od 50% od prose~na plata po 

rabotnik vo Republika Makedonija, objavena vo Januari vo te-
kovnata godina, spored podatocite na DZS, koja za 2019 godi-
na, iznesuva: 

 

 18.009,00  denari (36.017,00 h 50%) 

INFORMACII 
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Za samovraboteno lice koe vr{i profesionalna i 
druga intelektualna usluga, Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite, odnosno osnovica za osiguruvawe za 
tekovnata godina nemo`e da bide poniska od prose~na plata 
po rabotnik vo R.M. objavena vo Januari vo tekovnata godina, 
spored podatocite na DZS koja za 2019 godina iznesuva: 

 
36.017,00 denari 

 

2. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRIDONESI  

 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основ-
ица за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 

работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати кој 
износ за 2019 година, изнесува: 

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и упл-
ата на придонесите за примањата на извршен член на одбор на 
директори во трговско друштво, член на управен одбор во трг-
овско друштво, односно управител во трговско друштво, е изн-
осот од (16) {esnaeset просечни плати кој за 2019 година, изн-
есува.  

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од (12) 
dvanaeset просечни плати. 

 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонеси за тековната година за лице корисник на паричен 
надоместок за време на привремена невработеност изнесува 

80% од просечната плата по работник во Републи-ка 
Македонија објавена во јануари во тековната година според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 

28.814,00 денари (36.017,00 денари х 80%). 
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При пресметка на највисоката месечна основица за те-
ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 

за 2019 година изнесува: 36.017,00 денари. 
 
 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката 
месечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат пр-
идонеси. 

 

3. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK 

    IZNOS NA PRIDONESI 
 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizok 
iznos 

Najvisok 
iznos 

Pridonesot za penzisko i inva-
lidsko osiguruvawe za mesec MAJ 

2019 godina, za eden vra-boten 
iznesuva: 

18,4% 3.314,00 106.034,00 

Pridonesot za zdravstveno osigu-
ruvawe za mesec MAJ 2019 go-

dina, za eden vraboten iznesuva: 
7,4% 1.333,00 42.644,00 

Pridonesot za vrabotuvawe za 
mesec MAJ 2019 godina, za eden 
vraboten iznesuva: 

1,2% 216,00 6.915,00 

Pridonesot za profesionalno 
zaboluvawe za mesec MAJ 2019 

godina, za eden vraboten izne-
suva: 

0,5% 90,00 2.881,00 

VKUPNO PRIDONESI: 27,5% 4.953,00 158.474,00 

 

4. MINIMALNA PLATA  
 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 132/17), 
visinata na minimalnata plata vo Bruto iznos za isplata 
na plata od JULI / 2018 godina zaklu~no do isplata na plata 
za MART/2019 godina za site sektori vo stopanst-voto }e 
iznesuva: 

 
17.370,00 denari BRUTO IZNOS  
12.165,00 vo NETO IZNOS. 
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5. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 
 

      5.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 
 

Soglasno ~len 12 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018), danokot na li~en dohod za 

danok od rabota se pla}a so primena na dve dano~ni stapki 
soglasno dano~nata osnova I toa: 

 

На месечна 

даночна 

основа 

Стапка на 

данок 

На даночна 

основа при 

поединечна 

исплата при 

АКОНТАТИВНО 

оданочување  

НЕТО износ 

Стапка на 

данок 

до 90.000 

денари 
10% 

до 81.000 

денари 
11,1111% 

од 90.001 

денари 

9.000 денари + 

18% на делот 

од доходот над 

90.000 денaри 

од 81.001 

денари 

9.000 денари 

+ 21,9512% на 

делот од 

доходот над 

81.000 

денaри. 

 
      5.2. Dano~no namaluvawe 

 
Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za perso-

nalen danok na dohod, Dano~noto namaluvawe za 2019 godina, 
na mese~no i godi{no nivo, iznesuvaat: 

 

Period 2019 godina 

Mese~no 8.000,00 

Godi{no  96.000,00 (8.000 h 12) 
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6. PRAVO NA PORAST NA PLATITE 
 
Vrz osnova na ~lenot 10 od Zakonot za isplata na 

platite vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
70/94; 62/95; 33/97; 50/01; 26/02; 46/02; 37/05; 121/007; 161/08; 
92/09; 97/10; 11/12; 26/13; 170/13; 139/14; 147/15), Ministerst-
voto za trud i socijalna politika, objavuva: 

 
1.Tro{ocite za `ivot za mesec APRIL 2019 god. vo 

odnos na mesec MART 2019 godina iznesuva (0,8%). 
2. Pravo na porast na platite za mesec APRIL 2019 vo 

odnos na mesec MART 2019 godina, iznesuva 0,4%. 

 

 

7. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec (MAJ) 2019 godina, iznesu-
vaat: 184 ~asa. 

 

 

8. NADOMESTOCI OD PLATA 

 
      8.1. Nadomestoci od plata za op{testveni i me{oviti 

              pravni lica so pove}e od 49% op{testven kapital 

 
Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 

mesec (III) MAJ 2019 godina iznesuva: 
 

24.590,00 denari 
 
Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.47 od 21.03.2019). 

 
Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 

RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno osnovicata od 24.590,00 denari: 
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Za op{testveni pravni lica 

 

1. Regres za godi{en odmor (60% od osnovicata za op{testveni 

subjekti): 

14.754,00 denari 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od osnovicata):  
 

49.180,00 denari 

3. Odvoen `ivot od semejstvoto: (60% osnovicata): 

14.754,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na bruto plata po vraboten 

za mesec (III) MAJ 2019 godina, iznesuva: 

 
36.476,00 denari 

 
Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.46 od 21.05.2019). 

 

 

      8.2. Nadomestoci od plata za privaten sektor 

 
Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vraboten 

vo prethodnite tri meseci (I-II-III/19 god.) MAJ 2019 godina izne-
suva: 

 

24.433,00 denari 

 
(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.47 od 21.05.2019). 

 

Iznosot 24.433,00 denari pretstavuva osnovica za 
presmetuvawe na slednite nadomestoci: 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

 
1. Regres za godi{en odmor (Soglasno ~len 35 stav 7 od OKDPS, 

Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina od najmalku 

40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabotel najmalku 6 

meseci vo kalendarskata godina kaj ist rabotodava~): 
 

 Najnizok iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec MAJ 2019 godina iznesuva:  

(24.433,00 h 40% = 9.773,00 denari vo neto iznos) 

 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a personalen danok na dohod po stapka 

od 11,11% na neto iznos. 

 

 Najvisok iznos za isplata na Regres za godi{en 

odmor za mesec MAJ 2019 godina iznesuva:  

24.433,00 denari 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a personalen danok na dohod po stapka 

od 11,11% na neto iznos. 
 

 Dano~no priznat rashod vo Dano~en bilans (Soglasno 

~len 11 stav 2 alineja 6 od Zakonot za danokot na do-

bivka, za priznat rashod vo dano~en bilans se smeta izno-

sot na isplateniot regres za godi{en odmor vo visina od 

40% od prose~na mese~na bruto plata po rabotnik vo RM 

objavena do denot na isplatata) 
 

(36.476 h 40% = 14.590,00 denari-bruto iznos) 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od osnovicata 2 h 24.433):  
 

48.866,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

3. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini pominati kaj ist 

rabotodavec (vo visina na osnovicata) 
 

24.433,00 denari 

Isplateniot iznos podle`i na personalen danok na dohod 
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4. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (60% od osnovi-

cata 60% od 24.433) 
 

14.660,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 
 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (8% od osnovicata 

8% od 24.433) 
 

1.955,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo  

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga 
smestuvaweto ne pa|a na tovar na organot na 
Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot 
e nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se 
podrazbira poseta na seminari, kursevi, 
simpoziumi i drugi vi-dovi sredbi organiziarani 
vo stranstvo na multil-ateralna i bilateralna 
osnova. 

7. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik vo visina od tri osno-

vici (3 h 24.433) 
 

73.299,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

8. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo (vo visina od dve 

osnovici (2 h 24.433) 
 

48.866,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

9. Pomo{ vo slu~aj na elementarni nepogodi (vo visina na osno-

vicata) 
 

24.433,00 denari 

11. Nadomest za koristewe na sopstveno vozilo za slu`beni celi 

(vidi to~ka 10) 
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 vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za sood-
vetno vozilo po pominat kilometar, oslobodeno od 
personalen danok na dohod vo visina, najmnogu do 
3.500,00 denari po vozilo, mese~no. 

-30% od isplatenoto dano~no priznat rashod 
 

12. Nadomest pri selidba na vraboten za potrebite za raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni tro{oci) 
 

13. Tro{ok za organizirana ishrana za 2019 (vo visina od 20%  od 

prose~na neto plata, isplatena vo prethodnata 2018 godina): 
 

24.276,00 h 20% = 4.855,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po vrabo-

ten vo prethodnite tri meseci (I-II-III/2019god.) – MAJ 2019 go-

dina iznesuva: 
 

36.254,00 denari 
 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.46 od 21.05.2019). 

 

      8.3. Najniska osnvica za pridonesi za 

  samovraboteni lica vo 2019 godina 

 

1. Samovraboteni lica – vr{itel na samostojna ekonomska  

dejnost (taksisti, zanaet~ii) 
 

18.009,00 denari 

2. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) 
 

36.017,00 denari 

3. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) do 

istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na dejnost: 
 

18.009,00 denari 
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      8.4. Najvisoka osnvica za pridonesi za 

            samovraboteni lica vo 2018 godina 

 
1. Највисока месечна основица за пресметување и уплата на 
придонесите за самовработено лице е износот од дванаесет 
просечни плати. 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 

 
      8.5. Najvisok iznos na nadomest za boleduvawe {to go 

  ispla}a Fondot za zdravstveno osiguruvawe 

 

1. Согласно член 17 од Законот за здравствено осигурување 
(Службен весник на РМ 25/00...142/16; 171/17), највисокиот 
износ на надоместокот за боледување што се исплаќа на товар 
на ФЗО во 2019 година, изнесува четири просечни месечни нето 
плати исплатени во РМ во претходната 2018 година. 

97.104,00 денари (4 х 24.276,00 денари). 

 

      8.6 Najvisok iznos na penzija za 2019 GODINAe 

 

1. Najvisokiot iznos na penzija spored statisti~kite podato-
ci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 2019 
godina iznesuva: 

49.811,00 денари 

     

  8.7.Refundirawe na sredstvata za uplateni pridonesi za 

         invalidni lica  

 
1. Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i isplata na 

plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno socijalno 
osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, invalidni 
lica koga samostojno vr{at dejnost nkako trgovci-poedinci i 
drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno invalidno lice , 
MTSP vr{i refundirawe na uplatenite sredstva do visina 
ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto plati isplateni vo RM 

vo prethodniot mesec, koj za mesec MAJ 2019 godina iznesuva: 

 

48.384,00 денари (2 x 24.192,00 денари). 
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     8.8. Nadomest od plata za javen sektor 

 
Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 

2019 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 233/18), na buxetskite 
korisnici im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 

 

1. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (30% od prose~na 

mese~na neto plata isplatena vo RM vo prethodni tri meseci) 
 

7.330,00 denari (24.433 h 30%) 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

2. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik  
 

30.000,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

3. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo 
 

15.000,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

4. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini rabota (Soglasno Za-

konot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se 

ispla}a) 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (Soglasno Zakonot 

za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se ispla}a) 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo: 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smes-
tuvaweto ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a prestojot e 
nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i 
drugi vidovi sredbi organiziarani vo stranstvo na 
multilateralna i bilateralna osnova. 
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7. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija (dvokra-

ten iznos od prose~na mese~na neto plata po rabotnik vo repub-

likata, objavena do denot na isplatata):  
 

49.180,00 denari (2 h 24.590,00) 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 
 

8. Regres za godi{en odmor  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

9. Novogodi{en nadomestok  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

10. Nadomest za boleduvawe podolgo od 6 meseci  

(ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna ispla-tena 

prose~na mese~na neto plata vo organot kade {to e vraboten). 

11. Nadomest na tro{oci za selidba za potrebite na raboto-

dava~ot 

 (vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

12. Nadomest na tro{oci za hrana i prevoz za lica volonteri za 

JANUARI 2019 (vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto 

plata, isplatena vo 2018 godina): 
 

(35.625,00 h 15%) = 5.344,00 denari 

Osloboden iznos od personalen danok na dohod 

 

13. Vrednosta na bodot za platite na dr`avnite slu`benici  

       za 2019 godina. 

 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bodot za 

platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik na RM” 

4/2019), vrednosta na bodot za 2019 godina iznesuva:  
 

01.02. do 31.08.2019 godina 

77,24 denari 

01.09. do 31.12.2019 godina 

81,10 denari0 
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      8.9. Nadomestoci na plata za vreme na boleduvawe 

  za privaten sector 

 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za priva-
ten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na 
RM” 150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima 
pravo na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva 
od strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena po~nuvaj}i od 

prviot den na boleduvaweto 

za site denovi 

90% od osnovicata 

 

Nad 30 dena koga boleduva-

weto go pla}a rabotodava~ot 
90% od osnovicata 

 

Osnovica pretstavuva prose~en mese~en iznos na is-
platena plata na koja e platen pridones za zdravstveno osi-

guruvawe za poslednite 12 meseci. 

 

      8.10 Nadomestoci na plata za vreme na 

  boleduvawe za javen sektor 
 

Soglasno ~len 20 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen 
sektor na Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
10/108; 88/08;122/08; 85/09), rabotnikot ima pravo na nado-

mest na plata – boleduvawe  – koja se isplatuva od strana 
na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluva-

we i povreda na rabota, dava-

we krv i bremenost i ra|awe 

100% od osnovicata 

 

 

Osnovica pretstavuva prose~na isplatena neto plata 

na rabotnikot vo poslednite 3 meseci. 
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     8.11 Ispratnina pri tehnolo{ki vi{ok 
 
 

1. Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16; 120/18) vo slu~aj na otka`uvawe 
na dogovorot za vrabotuvawe od delovni pri~ini (tehnolo{-
ki vi{ok) rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu is-
plati ispratnina vo slednite slu~ai: 

Godini pominati vo 

raboten odnos 
Visina na plata 

 

 

Do 5 godini 

Od 5 do 10 godini 

Od 10 do 15 godini 

Od 15 do 20 godini 

Od 20 do 25 godini 

Nad 25 godini 

 

Edna plata 

Dve i pol plati 

Tri i pol plati 

^etiri i pol plati 

[est plati 

Sedum plati 

Napomena 1: Osnovica za presmetka na ispratnina e: 

Prose~nata neto plata na rabotnikot vo poslednite {est meseci 

pred otkazot i istata da ne bide pomala od 50% od prose~nata 

neto plata isplatena po rabotnik vo RM, vo posledniot mesec 

pred otkazot. 

Napomena 2: Raboten odnos, se smeta vremeto pominato 

vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot odnos kaj 

prethodniot rabotodava~ na koj poradi nastanatata statusna 

promena, praven sledbenik e posledniot rabotodava~. 

Napomena 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 

prestanokot na rabotniot odnos. 

Napomena 4: Ne se presmetuva i pla}a personalen danok 

na dohod. 

 

 

    8.12 Dodatoci na plata 

 
Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 

privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben ves-nik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на 
работnикот се зголемува по час најмалку за:  
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 Прекувремена работа......................................................35% 
 Работа ноќе..........................................................................35% 
 Работа во три смени .........................................................5% 
 Работа во ден на неделен одмор.................................50% 
 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se 

zgolemuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`. 

 
Soglasno ~len 17 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 

javen sektor na RM („Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 88/08; 
122/08; 85/09), основната плата на работникот се зголемува 
по час најмалку за:  

 

 Prекувремена работа.............................................29% 

 Rабота ноќе................................................................29% 

 Rабота во три смени ................................................4% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................29% 
 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 42%.  

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 
 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se 

zgolemuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`, a najmnogu do 

20%. 
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9. PRIMERI ZA PRESMETKA NA LI^EN DOHOD 

   OD RABOTA ZA 2019 GODINA 

 

9.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      17.943,00 denari vo BRUTO iznos 

 
1. BRUTO PLATA                                                              17.943,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            3.302,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)     1.328,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                              215,00 
5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                               90,00 
6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                  4.935,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.008,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7– 8 )                             5.008,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                            5.008,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              501,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari)                                                   00 
13. Danok na dohod od 18%                                                        00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                                 501,00 
15. NETO PLATA (1 - 6 - 14)                                             12.507,00 
 

Presmetka na pridonesi so doplata  

 
Bidejki bruto plata za efektivna rabota iznesuva 

17.943,00 denari i e ponizok iznos od najniskata osnovica za 
presmetka na pridonesi koja iznesuva 18.009,00 denari, treba 
da se izvr{i doplata na pridonesite na osnovica, vo visina 
od:  

(18.009,00 - 17.943,00 = 66,00) 
 

Razlika za doplata                                                   66,00 
1. Pridones za PIO   (1 x 18,4%)                               13,00 
2. Pridones za zdravstvo (1 x 7,4%)                            5,00 
3. Pridones za vrabotuvawe (1 x 1,2% )                      1,00 
4. Pridones za dop. zdravstvo (1 x 0,5% )                  0,00 

Vkupno pridonesi za doplata (1+2+3+4)              19,00 
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9.2. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      12.165,00 denari vo NETO iznos  
 

1. NETO PLATA                                                                 12.135,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                          4.135,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                            4.135,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                          459,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                                          0,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                              0,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                       459,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                    12.594,00 
10. BRUTO PLATA II (12.594 x 1,3793)                            17.370,00 
 
9.3. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJNISKA osnovica za presmetka na danoci i pridonesi  

      vo visina od 18.009,00 denari vo BRUTO iznos 

      DO 90.000,00 denari  
 

1. BRUTO PLATA                                                              18.009,00 
2. Pridones za penzisko i invalidsko оsiguruvawe  

    (1 h 18,40%)                                                                      3.314,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)      1.333,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               216,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno osiguruvawe  
    (1 h 0,5%)                                                                               90,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                4.953,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.056,00 
8.Dano~no namaluvawe za 2019 godina                             8000,00 
9.Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                              5.056,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                             5.056,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              506,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                                         00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                                     00 
14. Vkupno danok na dohod                                                506,00 
15. NETO PLATA (1 – 6 – 14)                                           12.550,00 
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Po izvr{enata presmetka sleduva kni`ewe:  
 

420 – Plata i nadomestoci od plata               18.009,00 
          240 – Obvrska za plati i 
                    nadomestoci                                                              18.009,00 

- (vkalkulirana bruto plata), 
 

240 – Obvrska za plati i 
           nadomestoci                                             18.009,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       12.550,00 
2340 – Danok od plata                                                         506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                               4.953,00 
- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 
 

2430 – Obvrski za neto plata                               12.550,00 
2340 – Personalen danok od plata                           506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                     4.953,00 
           1000 – Transakciska smetka                                            18.009,00 

- (isplatena bruto plata). 

 

9.4. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (BRUTO IZNOS) 

       NAD 90.000 denari 
 

1. Bruto plata                                                                576.272,00 
2. Pridones za penzisko i invalidsko оsiguruvawe 

    (1 h 18,40%)                                                                  106.034,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)    42.644,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                            6.915,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                   2.881,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                            158.474,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )           417.798,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                         409.798,00 
10. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
      (osnova do 90.000 denari)                                          90.000,00 
11. Danok na dohod od 10%                                              9.000,00 
12. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                           319.798,00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                         57.564,00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                            66.564,00 
15. Neto plata (1 – 6 – 14)                                             351.234,00 
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9.5. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (NETO IZNOS) 

       NAD 90.000 denari 
 

1. NETO PLATA                                                              351.234,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za danok (1 - 2)                                           343.234,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               262.234,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                     57.564,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  66.564,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                 417.798,00 
10. BRUTO PLATA II (417.798 x 1,3793)                        576.269,00 
 

 

9.6. Presmetka na Li~en dohod od rabota koj pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari  

      NAD 90.000 denari (BRUTO OZNOS) 
 

1. Bruto plata                                                                600.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                        158.474,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)      441.526,00 
4. Dano~n namaluvawe za 2019 godina                             8.000,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                          433.526,00 
6. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
    (osnova do 90.000 denari)                                           90.000,00 
7. Danok na dohod od 10%                                               9.000,00 
8. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
    (osnova nad 90.000 denari) (5-6)                               343.526,00 
9. Danok na dohod od 18% (8 h 18%)                             61.835,00 
10. Vkupno danok na dohod (7 + 9)                                70.835,00 
11. Neto plata (3 – 10)                                                   370.691,00 
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9.7. Presmetka na Li~en dohod od rabota koj pretstavuva 

       POVISOKA osnovica od najvisokata osnovica  

       za presmetka na danoci i pridonesi vo visina  

       od 576.272,00 denari NAD 90.000 denari (NETO OZNOS) 
 

 
1. NETO PLATA                                                               370.691,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                      362.691,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               281.691,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                    61.835,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  70.835,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8 + 158.474)                                600.000,00 
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KOEFICIENTI NA MDB 

Koeficient na MDB za mesec APRIL 2019 (-0,4%) 

 

Vrz osnova na ~len 44 od Zakonot za danokot od dobivka 
(“Slu`ben vesnik na RM” 112/2014....248/18), Dr`avniot Zavod 
za statistika go utvrduva i objavuva: 

 
PROCENTOT NA PORAST NA CENITE NA MALO 

VO REPUBLIKA MAKEDONIJA VO MESEC 

APRIL 2019 GODINA 

 

R.br. OPIS PORAST 

1. Kumulativniot porast na cenite na 
malo vo Republika Makedonija vo 
periodot APRIL 2019 godina vo od-
nos na prose~nite ceni na malo vo 
2018 godina iznesuva: 

-0,4% 

2. Koeficientot za porast na dano~-
nata osnovica za pla}awe na danok 
od dobivka za mesec APRIL 2019 

godina iznesuva: 

-0,4% 

 
Poradi NEGATIVNIOT koeficient na MDB za mesec 

APRIL 2019 godina, Mese~nata akontacija na danokot na do-
bivka, }e se presmeta kako 1/12 od godi{niot danok utvrden vo 
Dano~niot bilans za 2018 godina (AOP – 44). 

 

TEKOVNI 

INFORMACII 
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KOEFICIENTI NA MDB 

Koeficient na MDB za mesec MAJ 2019 (-0,1%) 

 

 
Vrz osnova na ~len 44 od Zakonot za danokot od dobivka 

(“Slu`ben vesnik na RM” br. 112/2014...248/18), Dr`avniot 
Zavod za statistika go utvrduva i objavuva: 

 
PROCENTOT NA PORAST NA CENITE NA MALO 

VO REPUBLIKA MAKEDONIJA VO MESEC 

MAJ 2019 GODINA 

 

R.br. OPIS PORAST 

1. Kumulativniot porast na cenite na 
malo vo Republika Makedonija vo 
periodot MAJ 2019 godina vo odnos 
na prose~nite ceni na malo vo 2018 
godina iznesuva: 

-0,1% 

2. Koeficientot za porast na dano~-
nata osnovica za pla}awe na danok 
od dobivka za mesec MAJ 2019 go-

dina iznesuva: 

-0,1% 

 
Poradi NEGATIVNIOT koeficient na MDB za mesec 

MAJ 2019 godina, Mese~nata akontacija na danokot na dobivka, 
}e se presmeta kako 1/12 od godi{niot danok utvrden vo 
Dano~niot bilans za 2018 godina (AOP – 44). 
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KOEFICIENTI NA PORAST NA  

CENITE ZA MESEC MART 

2019 GODINA 

Mese~en koeficient za MART 2019 (0,002) . 

Kumulativen koeficient od I do III/2019 (0,013). 

 
 

 

 

1. CENITE NA PROIZVODITELITE NA 

    INDUSTRISKI PROIZVODI 

 

R.br OPIS Koefi-

cient 

1. Mese~niot koeficient na porastot na 
cenite na proizvoditelite na Indus-
triski proizvodi vo MART 2019 godina 
vo odnos na FEVRUARI 2019 godina  

0,002 

2. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi od po~etokot na godinata do kra-
jot na MART 2019 godina; 

0,013 

3. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi vo MART 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina. 

0,015 
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2. CENI NA MALO 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porastot na 
cenite na malo vo MART 2019 godina, vo 
odnos na FEVRUARI 2019 godina 

0,000 

2. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo od po~etokot na godinata do 
krajot na MART 2019 godina 

(-0,008) 

3. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo MART 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina 

0,004 

 
 

3. TRO[OCI NA @IVOT – INFLACIJA 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porast na tro-
{ocite na `ivotot vo MART 2019 god-
ina vo odnos na FEVRUARI 2019 godina 

0,004 

2. Koeficientot na porastot na tro{o-
cite na `ivotot vo Republika Make-
donija vo periodot od po~etokot na go-
dinata do krajot na MART 2019 godina, 
vo odnos na prosekot na tro{ocite na 
`ivotot vo 2018 godina 

0,003 
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KOEFICIENTI NA PORAST NA  

CENITE ZA MESEC APRIL 

2019 GODINA 

Mese~en koeficient za APRIL 2019 (0,003) . 

Kumulativen koeficient od I do IV 2019 (0,015). 

 

 

 

1. CENITE NA PROIZVODITELITE NA 

    INDUSTRISKI PROIZVODI 

 
 

R.br OPIS Koefi-

cient 

1. Mese~niot koeficient na porastot na 
cenite na proizvoditelite na Indus-
triski proizvodi vo APRIL 2019 god-
ina vo odnos na MART 2019 godina  

0,003 

2. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi od po~etokot na godinata do kra-
jot na APRIL 2019 godina; 

0,015 

3. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi vo APRIL 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina. 

0,012 
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2. CENI NA MALO 

 
R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porastot na 
cenite na malo vo APRIL 2019 godina, 
vo odnos na MART 2019 godina 

0,012 

2. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo od po~etokot na godinata do 
krajot na APRIL 2019 godina 

0,003 

3. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo APRIL 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina 

0,013 

 

 

3. TRO[OCI NA @IVOT - INFLACIJA 

 
R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porast na tro-
{ocite na `ivotot vo APRIL 2019 go-
dina vo odnos na MART 2019 godina 

0,008 

2. Koeficientot na porastot na tro{o-
cite na `ivotot vo Republika Make-
donija vo periodot od po~etokot na go-
dinata do krajot na APRIL 2019 godina, 
vo odnos na prosekot na tro{ocite na 
`ivotot vo 2018 godina 

0,006 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 01.05.2019) 
 
Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki ma-

loproda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za trans-
port utvrdeni soglasno metodologijata, objavena vo (“Slu-
`ben vesnik na RM” 85/2019), pretprijatijata i drugite 
pravni i fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni de-
rivati, gi formiraat cenite za oddelni nafteni derivati, 
taka {to najvisokite maloproda`ni ceni da iznesuvaat i 
toa: za period od 01.05.2019 - do nova promena. 

 
 

Tabela 1 
Najvisoki proizvodstveni ceni 

 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 34,510 10,35 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 36,147 10,84 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 34,409 10,32 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 33,708 10,11 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 27,843 8,35 
 

 
 
 



“Delovni Informacii” broj  5-6/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 119 

Tabela 2 
Najvisoki maloproda`ni ceni 

 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 Do 72,00 21,60 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 74,00 22,20 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 63,50 19,05 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 52,00 15,60 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 34,377 10,31 

 
Tabela 3 

Najvisoki maloproda`ni ceni – Grupa B 
 

Naften derivate 
(2 GRUPA 
NA CENI) 
den/lit 

(3 GRUPA 
NA CENI) 
den/lit 

(4 GRUPA 
NA CENI) 
den/lit 

(EURO SUPER) BS – 95 71,50 71,00 70,50 

(EURO SUPER) BS – 98 73,50 73,00 72,50 

EURO DIZEL BS D – E V 63,00 62,50 62,00 

EKSTRA LESNO EL – 1 51,50 51,00 50,50 

 
Tabela 4 

Ekolo{ka taksa 
 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 
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Tabela 5 
Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 

i nafteni derivati 
 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 8,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
Tabela 6 
Akcizi 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,837 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,895 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,375  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1 6,320 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 

 
Tabela 7 

Tro{oci na promet na sekoj poodelen naften derivat 
vo maloproda`ni ceni 

 

Naften derivat 
(1 GRUPA 
NA CENI) 

den/lit 

(2 GRUPA 
NA CENI) 

den/lit 

(3 GRUPA 
NA CENI) 

den/lit 

(4 GRUPA 
NA CENI) 

den/lit 

(EURO SUPER) BS-95 3,200 2,776 2,353 1,929 

(EURO SUPER) BS-98 3,200 2,776 2,353 1,929 

EURO DIZEL D – E IV 3,200 2,776 2,353 1,929 

EURO DIZEL BS D – E V 3,200 2,776 2,353 1,929 

EKSTRA LESNO EL - 1 3,200 2,776 2,353 1,929 

M – 1 NS 0,400 0,400 0,400 0,400 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 28.05.2019) 
 

Soglasno Odlukata za opredeluvawe najvisoki ceni 
na oddelni nafteni derivati, utvrdeni soglasno Regula-
tornata komisija za energetika i vodni uslugi objavena vo 
(“Slu`ben vesnik na RM” 106/2019), pretprijatijata i dru-
gite pravni i fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni 
derivati, gi formiraat cenite za oddelni nafteni deriva-
ti, taka {to najvisokite maloproda`ni ceni iznesuvaat i 
toa: za period od 28.05.2019 - do nova promena. 

 

Tabela 1 
Najvisoki maloproda`ni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 71,00 21,30 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 73,00 21,90 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 64,00 19,20 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 53,50 16,05 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 35,964 10,79 
 

 

 
Tabela 2 

Najvisoki nabavni ceni 
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 30,787 9,24 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 32,608 9,78 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 31,972 9,59 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 31,968 9,59 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 28,388 8,52 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
Tabela 4 

Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 
i nafteni derivati 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 8,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
 

Tabela 5 
Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 22,066 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,697 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,449`  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,320 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 04.06.2019) 
 

Soglasno Odlukata za opredeluvawe najvisoki ceni 
na oddelni nafteni derivati, utvrdeni soglasno Regula-
tornata komisija za energetika i vodni uslugi objavena vo 
(“Slu`ben vesnik na RM” 112/2019), pretprijatijata i dru-
gite pravni i fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni 
derivati, gi formiraat cenite za oddelni nafteni deri-
vati, taka {to najvisokite maloproda`ni ceni iznesuvaat 
i toa: za period od 04.06.2019 - do nova promena. 

 
Tabela 1 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  
goriva za transport  

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 69,50 20,85 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 72,00 21,60 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 62,50 18,75 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 52,00 15,60 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 35,118 10,53 
 

 
Tabela 2 

Najvisoki nabavni ceni 
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 29,666 8,90 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 31,483 9,44 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 30,704 9,21 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 30,863 9,26 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 27,671 8,30 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
Tabela 4 

Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 
i nafteni derivati 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
Tabela 5 
Akcizi  

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,712 

2. (EURO SUPER) BS – 98 22,014 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,382  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,315 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 11.06.2019) 
 

Soglasno Odlukata za opredeluvawe najvisoki ceni 
na oddelni nafteni derivati, utvrdeni soglasno Regula-
tornata komisija za energetika i vodni uslugi objavena vo 
(“Slu`ben vesnik na RM” 117/2019), pretprijatijata i dru-
gite pravni i fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni 
derivati, gi formiraat cenite za oddelni nafteni deriva-
ti, taka {to najvisokite maloproda`ni ceni iznesuvaat i 
toa: za period od 11.06.2019 - do nova promena. 

 
 

Tabela 1 
Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 66,50 19,95 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 69,00 20,70 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 60,00 18,00 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 49,50 14,85 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 33,851 10,16 

 
Tabela 2 

Najvisoki nabavni ceni 
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 27,133 8,14 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 28,932 8,68 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 28,437 8,53 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 28,645 8,59 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 26,597 7,98 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
Tabela 4 

Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 
i nafteni derivati 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
Tabela 5 
Akcizi  

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,703 

2. (EURO SUPER) BS – 98 22,023 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,530  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,314 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 18.06.2019) 
 

Soglasno Odlukata za opredeluvawe najvisoki ceni 
na oddelni nafteni derivati, utvrdeni soglasno Regula-
tornata komisija za energetika i vodni uslugi objavena vo 
(“Slu`ben vesnik na RM” 122/2019), pretprijatijata i dru-
gite pravni i fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni 
derivati, gi formiraat cenite za oddelni nafteni deriva-
ti, taka {to najvisokite maloproda`ni ceni iznesuvaat i 
toa: za period od 18.06.2019 - do nova promena. 

 

 
Tabela 1 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  
goriva za transport  

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 67,00 20,10 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 69,00 20,70 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 60,00 18,00 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 49,50 14,85 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 33,851 10,16 

 
Tabela 2 

Najvisoki nabavni ceni 
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 27,133 8,14 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 28,932 8,68 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 28,437 8,53 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 28,645 8,59 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 26,597 7,98 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
Tabela 4 

Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 
i nafteni derivati 

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
Tabela 5 
Akcizi  

 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,703 

2. (EURO SUPER) BS – 98 22,023 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,530  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,314 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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KURSNI LISTI 
NA NBRM OD   26.04.2019 DO 31.05.2019 GODINA 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

26.04.2019 

27.04.2019 

28.04.2019 

29.04.2019 

30.04.2019 

01.05.2019 

02.05.2019 
03.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4930 61.4950 61.4933 

SAD 840 USD 1 55.2845 54.8181 54.8460 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 71.1395 71.2986 71.5621 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.0931 53.7685 53.8517 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7851 5.7823 5.7551 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3632 6.3608 6.3102 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4941 0.4922 0.4919 

DANSKA 208 DKK 1 8.2361 8.2382 8.2370 

KANADA 124 CAD 1 40.9326 40.7927 40.8214 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.6603 38.6494 38.5055 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4414 31.4424 31.4415 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3893 2.3966 2.3976 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1907 0.1904 0.1898 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3173 14.3452 14.3676 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9225 12.9202 12.9234 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2891 8.2956 8.2939 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.2813 9.1903 9.1957 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8516 0.8516 0.8395 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.8364 13.9603 13.9456 

КИНА 156 CNY 1 8.1939 8.1406 8.1439 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0485 6.9875 6.9912 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.2176 15.2035 15.2453 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7866 0.7878 0.7906 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0475 0.0470 0.0472 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8870 2.8894 2.8943 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.3538 13.2778 13.2574 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.4209 36.5933 36.3522 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0574 1.0580 1.0598 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.4852 40.2902 40.2997 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7201 1.7176 1.7126 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8046 3.8381 3.7917 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

04.05.2019 

05.05.2019 

06.05.20199 

07.05.2019 08.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4933 61.4950 61.4950 

SAD 840 USD 1 55.1262 54.9112 54.9112 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 71.6789 71.9492 71.9492 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.0221 53.9288 53.9288 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7447 5.7334 5.7334 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2888 6.2811 6.2811 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4943 0.4954 0.4954 

DANSKA 208 DKK 1 8.2368 8.2365 8.2365 

KANADA 124 CAD 1 40.9437 40.7387 40.7387 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.5707 38.3840 38.3840 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4415 31.4424 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3916 2.3914 2.3914 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1902 0.1901 0.1901 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3498 14.3573 14.3573 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9315 12.9313 12.9313 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2939 8.2962 8.2962 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.2271 9.1200 9.1200 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8439 0.8427 0.8427 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.9144 13.8290 13.8290 

КИНА 156 CNY 1 8.1856 8.1159 8.1159 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0268 6.9983 6.9983 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3266 15.2950 15.2950 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7959 0.7911 0.7911 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0471 0.0469 0.0469 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8819 2.8838 2.8838 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.3140 13.2395 13.2395 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.4815 36.3102 36.3102 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0628 1.0569 1.0569 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.4322 40.2823 40.2823 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7213 1.7211 1.7211 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.7942 3.7832 3.7832 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

09.05.2019 10.05.2019 

11.05.2019 

12.05.2019 

13.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4950 61.4906 61.4896 

SAD 840 USD 1 54.8964 54.9367 54.7548 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 71.4228 71.4011 71.2923 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 53.9099 53.9865 54.0425 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7208 5.6950 5.6878 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2568 6.2702 6.2621 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4987 0.5003 0.4989 

DANSKA 208 DKK 1 8.2370 8.2362 8.2362 

KANADA 124 CAD 1 40.7954 40.7411 40.6355 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.4656 38.3215 38.2898 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4424 31.4401 31.4396 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3903 2.3910 2.3896 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1897 0.1902 0.1901 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3305 14.3221 14.3132 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9197 12.9141 12.9185 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2997 8.3000 8.2993 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 8.8773 8.8190 8.9326 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8421 0.8417 0.8383 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.8837 13.8592 13.8474 

КИНА 156 CNY 1 8.0968 8.0512 8.0244 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9943 7.0000 6.9768 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3339 15.3830 15.3709 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7876 0.7849 0.7822 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0468 0.0464 0.0464 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8775 2.8679 2.8522 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.2330 13.2295 13.1441 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.1884 36.1391 36.1172 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0523 1.0515 1.0471 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.3061 40.2794 40.1762 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7263 1.7284 1.7339 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8269 3.8328 3.8488 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

14.05.2019 15.05.2019 16.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4891 61.4870 61.4781 

SAD 840 USD 1 54.6813 54.7720 54.9746 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 71.2091 70.9029 70.8110 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.3238 54.3796 54.5212 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.6765 5.7043 5.7089 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2649 6.2748 6.2731 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4997 0.4999 0.5029 

DANSKA 208 DKK 1 8.2350 8.2322 8.2306 

KANADA 124 CAD 1 40.6755 40.6741 40.7815 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.0926 38.0442 38.0293 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4394 31.4383 31.4337 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3855 2.3878 2.3866 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1900 0.1896 0.1891 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.2838 14.2790 14.2660 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9163 12.9134 12.9115 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2989 8.2964 8.2874 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 8.9529 9.0780 9.0702 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8356 0.8399 0.8482 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.6728 13.7423 13.7661 

КИНА 156 CNY 1 7.9510 7.9593 7.9920 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9668 6.9783 7.0033 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3187 15.3155 15.3949 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7750 0.7779 0.7814 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0460 0.0461 0.0462 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8422 2.8575 2.8629 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1303 13.1332 13.1566 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.9859 36.0501 36.0216 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0427 1.0440 1.0493 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9565 40.0150 40.1372 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7263 1.7388 1.7405 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8223 3.8490 3.8515 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

17.05.2019 

18.05.2019 

19.05.2019 

20.05.2019 

21.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4853 61.4950 61.4950 

SAD 840 USD 1 54.8829 55.0439 55.0439 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.3011 70.1998 70.1998 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.3829 54.5023 54.5023 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7148 5.7120 5.7120 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3053 6.2780 6.2780 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5007 0.5027 0.5027 

DANSKA 208 DKK 1 8.2334 8.2348 8.2348 

KANADA 124 CAD 1 40.8839 40.7954 40.7954 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.9235 37.8687 37.8687 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4374 31.4424 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3928 2.3879 2.3879 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1896 0.1884 0.1884 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3116 14.2909 14.2909 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9117 12.9121 12.9121 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2814 8.2774 8.2774 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.1112 9.0890 9.0890 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8506 0.8518 0.8518 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.7293 13.5793 13.5793 

КИНА 156 CNY 1 7.9782 7.9610 7.9610 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9922 7.0125 7.0125 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3829 15.4007 15.4007 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7836 0.7840 0.7840 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0462 0.0461 0.0461 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8845 2.8691 2.8691 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1787 13.1622 13.1622 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.0343 35.9473 35.9473 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0457 1.0439 1.0439 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.0817 40.0228 40.0228 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7371 1.7323 1.7323 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8779 3.8275 3.8275 
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“EURO KONSALT PLUS” 134 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

22.05.2019 23.05.2019 

24.05.2019 

25.05.2019 

26.05.2019 

27.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4897 61.4902 61.4950 

SAD 840 USD 1 55.0934 55.0445 55.2069 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 70.1857 69.6536 69.8014 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.5412 54.6482 54.7888 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7071 5.7147 5.7272 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2800 6.3004 6.3044 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4988 0.4988 0.5018 

DANSKA 208 DKK 1 8.2332 8.2338 8.2340 

KANADA 124 CAD 1 41.0863 41.1251 40.9967 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.9028 37.9078 37.9622 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4397 31.4399 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3856 2.3840 2.3816 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1883 0.1883 0.1881 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.2800 14.2874 14.2799 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9091 12.9113 12.9175 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2798 8.2804 8.2805 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.1116 9.0281 9.0026 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8544 0.8569 0.8535 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.4586 13.6152 13.6090 

КИНА 156 CNY 1 7.9773 7.9746 7.9804 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0187 7.0121 7.0341 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3070 15.2422 15.2726 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7905 0.7898 0.7893 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0462 0.0463 0.0463 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8890 2.8958 2.9023 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1613 13.1513 13.1602 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.8708 35.8063 35.8467 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0484 1.0491 1.0512 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9751 39.9313 39.9552 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7252 1.7231 1.7255 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8214 3.8311 3.8211 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

28.05.2019 29.05.2019 30.05.2019 31.05.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4950 61.4950 61.4950 61.4928 

SAD 840 USD 1 54.9161 54.9455 55.1228 55.2297 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.6985 69.5881 69.6985 69.7355 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.6282 54.6428 54.8230 54.7674 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7393 5.7545 5.7438 5.7836 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3057 6.3289 6.2923 6.2980 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5018 0.5022 0.5044 0.5036 

DANSKA 208 DKK 1 8.2336 8.2335 8.2337 8.2334 

KANADA 124 CAD 1 40.8306 40.8035 40.8198 40.9161 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.0350 38.0491 38.1577 38.1990 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4424 31.4424 31.4424 31.4413 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3804 2.3796 2.3779 2.3797 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1888 0.1883 0.1884 0.1894 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3228 14.3175 14.3018 14.3383 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9180 12.9129 12.9180 12.9314 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2844 8.2816 8.2827 8.2852 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.0875 9.1063 9.1592 9.3753 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8519 0.8507 0.8447 0.8501 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.6945 13.5736 13.6832 13.8725 

КИНА 156 CNY 1 7.9601 7.9507 7.9780 7.9962 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9961 7.0009 7.0224 7.0369 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.2193 15.2046 15.2468 15.2342 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7898 0.7894 0.7895 0.7903 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0463 0.0462 0.0461 0.0464 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8832 2.8763 2.8668 2.8857 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1175 13.1181 13.1433 13.1803 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.9473 35.9872 35.9494 35.9712 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0518 1.0514 1.0534 1.0591 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9500 39.8800 39.8981 40.0318 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7253 1.7273 1.7312 1.7357 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.7986 3.7613 3.7207 3.7721 
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KURSNI LISTI 
NA NBRM OD   01.06.2019 DO 01.07.2019 GODINA 

 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

01.06.2019 

02.06.2019 

03.06.2019 

04.06.2019 

05.06.2019 
06.06.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4933 61.4931 61.4950 

SAD 840 USD 1 55.1460 54.9782 54.6282 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.3328 69.3896 69.3840 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.8362 55.0915 55.0882 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7800 5.7914 5.7875 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2803 6.2891 6.2918 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5071 0.5075 0.5042 

DANSKA 208 DKK 1 8.2342 8.2342 8.2342 

KANADA 124 CAD 1 40.6836 40.7293 40.8062 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.1094 38.2491 38.1625 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4415 31.4414 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3820 2.3805 2.3968 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1896 0.1900 0.1913 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3532 14.3565 14.3754 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9651 12.9795 13.0167 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2892 8.2897 8.2928 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.4214 9.3433 9.5572 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8435 0.8409 0.8386 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 13.8305 14.0245 14.1605 

КИНА 156 CNY 1 7.9815 7.9600 7.9089 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0313 7.0162 6.9677 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0039 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1817 15.1472 15.1451 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7910 0.7937 0.7879 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0463 0.0465 0.0464 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8089 2.7809 2.7840 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1545 13.1559 13.1650 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.8896 36.0875 36.2952 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0561 1.0600 1.0552 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9878 40.1181 40.0254 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7429 1.7500 1.7420 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.7534 3.7747 3.7070 
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“EURO KONSALT PLUS” 137 

 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

07.06.2019 

08.06.2019 

09.06.2019 

10.06.2019 

11.06.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4928 61.4950 61.4933 

SAD 840 USD 1 54.5826 54.5507 54.4140 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.4363 69.3448 68.9001 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.0320 54.9504 54.9047 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7916 5.7708 5.7765 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2695 6.2774 6.2871 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5048 0.5029 0.5008 

DANSKA 208 DKK 1 8.2334 8.2345 8.2340 

KANADA 124 CAD 1 40.7345 40.8306 40.9846 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.1185 38.0232 37.8770 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4413 31.4424 31.4415 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3962 2.3982 2.3996 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1914 0.1913 0.1920 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.3715 14.3969 14.4218 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0223 13.0242 13.0293 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2858 8.2904 8.2916 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.4584 9.3369 9.3867 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8370 0.8390 0.8408 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.0848 14.0660 14.0149 

КИНА 156 CNY 1 7.8958 7.8948 7.8470 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9615 6.9568 6.9379 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1673 15.1518 15.1790 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7882 0.7851 0.7819 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0463 0.0460 0.0459 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.7604 2.7638 2.8270 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1193 13.1167 13.0692 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.2084 36.1395 35.9905 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0557 1.0493 1.0446 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.0266 39.9137 39.7938 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7427 1.7400 1.7360 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.6707 3.6242 3.6605 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

12.06.2019 13.06.2019 

14.06.2019 

15.06.2019 

16.06.2019 

17.06.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4930 61.4862 61.4950 

SAD 840 USD 1 54.3224 54.3020 54.4734 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 69.0235 69.2334 69.1343 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.7432 54.6447 54.8720 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7563 5.7571 5.7489 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2941 6.2856 6.2930 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.4996 0.5010 0.5022 

DANSKA 208 DKK 1 8.2334 8.2335 8.2347 

KANADA 124 CAD 1 40.9899 40.8302 40.9394 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.7884 37.7401 37.6439 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4414 31.4379 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.3983 2.4005 2.4039 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1919 0.1913 0.1910 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4086 14.4307 14.4443 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0138 13.0130 13.0228 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.2942 8.2944 8.2958 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.3523 9.3800 9.2693 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8421 0.8388 0.8432 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.0098 14.0826 14.1599 

КИНА 156 CNY 1 7.8592 7.8480 7.8694 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9327 6.9421 6.9584 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1670 15.1589 15.1727 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7822 0.7834 0.7836 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0460 0.0460 0.0460 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8366 2.8385 2.8419 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.0495 13.0613 13.0651 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.7393 35.7353 35.7508 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0456 1.0454 1.0502 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.8116 39.8098 39.8723 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7369 1.7379 1.7445 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.6791 3.6790 3.6631 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

18.06.2019 19.06.2019 20.06.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4950 61.4913 61.4896 

SAD 840 USD 1 54.7401 54.9667 54.8671 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.9329 68.7822 69.0739 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 54.8377 55.0258 55.0193 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7744 5.7786 5.7538 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.2790 6.2878 6.2863 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5038 0.5079 0.5061 

DANSKA 208 DKK 1 8.2351 8.2349 8.2347 

KANADA 124 CAD 1 40.8089 40.9505 41.0204 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.6001 37.6117 37.7167 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4424 31.4405 31.4396 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4059 2.4012 2.3987 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1908 0.1908 0.1898 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4338 14.4373 14.4105 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0066 13.0190 13.0068 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3040 8.3035 8.3068 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.3245 9.4139 9.3708 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8524 0.8555 0.8572 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.0412 14.1970 14.1930 

КИНА 156 CNY 1 7.9049 7.9358 7.9467 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9910 7.0161 7.0127 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1656 15.2195 15.2119 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7826 0.7883 0.7876 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0461 0.0464 0.0466 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8564 2.8743 2.8661 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1083 13.1453 13.1500 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.6307 35.7674 35.8060 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0476 1.0554 1.0570 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9318 40.0908 40.1290 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7472 1.7547 1.7543 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.6942 3.7545 3.7795 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

21.06.2019 

22.06.2019 

23.06.2019 

24.06.2019 

25.06.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4950 61.4943 61.4951 

SAD 840 USD 1 54.3867 54.3428 53.9715 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.9715 68.7625 68.8096 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.1921 55.3654 55.3561 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7824 5.7845 5.7972 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3608 6.3488 6.3631 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5053 0.5055 0.5030 

DANSKA 208 DKK 1 8.2366 8.2369 8.2364 

KANADA 124 CAD 1 41.3106 41.1939 40.9149 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.6738 37.5286 37.5313 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4424 31.4420 31.4424 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4004 2.4013 2.4021 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1900 0.1898 0.1896 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4504 14.4407 14.4541 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0115 13.0177 13.0339 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3062 8.3086 8.3141 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.4186 9.3448 9.3104 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8608 0.8598 0.8575 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.1671 14.1832 14.1157 

КИНА 156 CNY 1 7.9346 7.9050 7.8484 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9581 6.9545 6.9096 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1997 15.0777 14.9882 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7833 0.7814 0.7776 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0469 0.0468 0.0467 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8741 2.8509 2.8179 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1117 13.0833 13.0366 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.8404 35.6262 35.6617 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0574 1.0556 1.0506 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.0985 40.0301 39.8568 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7581 1.7641 1.7566 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8122 3.7918 3.7659 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

26.06.2019 27.06.2019 28.06.2019 

29.06.2019 

30.06.2019 

01.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.5100 61.5369 61.5752 61.5700 

SAD 840 USD 1 54.0130 54.1603 54.1558 54.1037 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.7339 68.6796 68.8530 68.6705 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.3745 55.3738 55.3684 55.4435 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8403 5.8365 5.8372 5.8287 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3507 6.3615 6.3582 6.3515 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5043 0.5028 0.5021 0.5022 

DANSKA 208 DKK 1 8.2393 8.2433 8.2495 8.2494 

KANADA 124 CAD 1 41.0039 41.1701 41.2481 41.3416 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.6415 37.8060 37.8901 37.9032 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4500 31.4638 31.4834 31.4807 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4068 2.4145 2.4210 2.4195 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1896 0.1902 0.1903 0.1904 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4515 14.4361 14.4832 14.4884 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0362 13.0320 13.0392 13.0051 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3183 8.3207 8.3260 8.3233 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.3611 9.3949 9.3903 9.3778 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8610 0.8590 0.8599 0.8599 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.0855 14.1062 14.0365 14.1504 

КИНА 156 CNY 1 7.8510 7.8753 7.8742 7.8749 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9178 6.9358 6.9313 6.9284 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0038 0.0038 0.0038 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 14.9977 15.0733 15.1071 15.1624 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7789 0.7832 0.7837 0.7841 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0468 0.0469 0.0469 0.0468 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8081 2.8232 2.8324 2.8217 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.0542 13.0585 13.0686 13.0772 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 35.8868 36.1897 36.2292 36.3031 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0519 1.0527 1.0578 1.0555 

СИНГАПУР 702 SGD 1 39.9130 39.9928 40.0021 39.9935 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7588 1.7605 1.7591 1.7643 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.7764 3.7799 3.8271 3.8191 
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ROKOVI PRI ZADOL@ITELNO 

PODNESUVAWE NA OBRASCI VO  

MAJ 2019 GODINA 
 

Даночниот роковник е Ваш потсетник за навремено 
поднесување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски и 
роковите во кои треба да ја поднесете Вашата даночна пријава 
по одделни видови даноци. 

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, тогаш 
тој се поместува за првиот следен работен ден. Но, сепак би Ви 
препорачале даночните обврски да ги исполните пред навршу-
вањето на крајните рокови прикажани во Табелата. 

OBVRSKA 
ROK NA 

DOSTASUVAWE 

Obrazec: PDD-MI/IS-Mese~en izve{taj za 
isplateni prihodi od igri na sre}a 

Zabele{ka: Исплатувач на добивки од посеб-
ни игри на среќа (казино, обложувалница и ав-
томат клуб) 

Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 7 Maj 

Obrazec: MP - IN 
Zabele{ka: Dostavuvawe na podatocite za 
mese~na presmetka na plata, pridonesi i pe-
rsonalen danok za mesec April 2019 g.. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 10 Maj 

Pla}awe na Mese~na akontacija na danok na 
dobivka za mesec April/2019 g. 

Obvrznici: Site pravni subjekti osven: об-
врзник со посебен даночен статус (заштитно 
друштво за вработување на инвалиди, ст-
опанска единица на КПУ, или корисник на те-
хнолошко индустриска развојна зона, како и 
трговските друштва кои сеобврзници на 

паушал на вкупен приход). Образецот “МДБ“ 

ne se dostavuva do UJP. 

do 15 Maj 

Obrazec: DDV-01 do 15 April 
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Obvrznici: Firmi i gra|ani, dokolku zapo~-
nuvaat so vr{ewe dejnost vo tekot na kalen-

darskata 2019 godina ako se obvrzni ili do-
brovolno sakaat da se registriraat za ce-lite 
na DDV. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

Obrazec: VHV-1 - Izve{taj za sostojba i pro-
meni na vlo`uvawa vo sopstveni~ki hartii od 
vrednost i udeli vo investiciski fondovi i 
VHV-2 - Izve{taj za sostojba i promeni na 
vlo`uvawa vo dol`ni~ki hartii od vrednost 
za April 2019 godina. 
Obvrznici: Rezidenti koi mo`at da vlo`u-
vaat vo hartii od vrednost na stranski fi-
nansiski pazari 
Dostavuvawe: Do NBRM 

do 20 Maj 

Obrazec: MI Mese~en izve{taj za transak-

cii vo stranstvo 
Obvrznici: Rezidenti pretprijatija vo koi se 
investira. 
Dostavuvawe: NBRM 

do 20 Maj 

Obrazec: DDV-04 
Obvrznici: MESE^NI (dano~ni obvrznici) 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

do 25 Maj 
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ROKOVI PRI ZADOL@ITELNO 

PODNESUVAWE NA OBRASCI VO  

JUNI 2019 GODINA 
 

Даночниот роковник е Ваш потсетник за навремено 
поднесување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски и 
роковите во кои треба да ја поднесете Вашата даночна пријава 
по одделни видови даноци. 

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, тогаш 
тој се поместува за првиот следен работен ден. Но, сепак би Ви 
препорачале даночните обврски да ги исполните пред навршу-
вањето на крајните рокови прикажани во Табелата. 

 

OBVRSKA 
ROK NA 

DOSTASUVAWE 

Obrazec: PDD-MI/IS-Mese~en izve{taj za 
isplateni prihodi od igri na sre}a 

Zabele{ka: Исплатувач на добивки од посеб-
ни игри на среќа (казино, обложувалница и ав-
томат клуб) 

Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 7 Juni 

Obrazec: MP - IN 
Zabele{ka: Dostavuvawe na podatocite za 
mese~na presmetka na plata, pridonesi i pe-
rsonalen danok za mesec MAJ 2019 g.. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 10 Juni 

Pla}awe na Mese~na akontacija na danok na 
dobivka za mesec MAJ/2019 g. 

Obvrznici: Site pravni subjekti osven: об-
врзник со посебен даночен статус (заштитно 
друштво за вработување на инвалиди, ст-
опанска единица на КПУ, или корисник на те-
хнолошко индустриска развојна зона, како и 
трговските друштва кои сеобврзници на 

паушал на вкупен приход). Образецот “МДБ“ 

ne se dostavuva do UJP. 

do 15 Juni 
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Obrazec: DDV-01 
Obvrznici: Firmi i gra|ani, dokolku zapo~-
nuvaat so vr{ewe dejnost vo tekot na kalen-

darskata 2019 godina ako se obvrzni ili do-
brovolno sakaat da se registriraat za ce-lite 
na DDV. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

do 15 Juni 

Obrazec: VHV-1 - Izve{taj za sostojba i pro-
meni na vlo`uvawa vo sopstveni~ki hartii od 
vrednost i udeli vo investiciski fondovi i 
VHV-2 - Izve{taj za sostojba i promeni na 
vlo`uvawa vo dol`ni~ki hartii od vrednost 
za MAJ 2019 godina. 
Obvrznici: Rezidenti koi mo`at da vlo`u-
vaat vo hartii od vrednost na stranski fi-
nansiski pazari 
Dostavuvawe: Do NBRM 

do 20 Juni 

Obrazec: MI Mese~en izve{taj za transak-

cii vo stranstvo 
Obvrznici: Rezidenti pretprijatija vo koi se 
investira. 
Dostavuvawe: NBRM 

do 20 Juni 

Obrazec: DDV-04 
Obvrznici: MESE^NI (dano~ni obvrznici) 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

do 25 Juni 

Obrazec : DDV-11 Barawe za vra}awena DDV 
na dano~ni obvrznici koi nemaat sedi{te ili 
podru`nica vo zemjata i koi ne izvr{uvaat 
nikakov promet vo nea. 
Obvrznici: Stranski firmi 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 30 Juni 

Obrazec DDV-12 Barawe za vra}awe  na DDV 
na Neprofitni organizacii 
Obvrznici: Neprofitni organizacii 
Dostavuvawe:Elektronski do UJP na RM 

do 30 Juni 
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dipl. ekonomist: Romeo Kostadinov 

ISPLATA NA KIRIJA NA DDV OBVRZNIK 

PRA[AWE:  

 
Дали на физичко лице ДДВ обврзник – закуподавач, може 

да му се исплати закупнината директно на неговата трансак-
циска сметка во банка, без да се употреби системот на е-ПДД на 
УЈП? 

 
ODGOVOR: 

 
Со одредбите на Законот за данокот на личен доход 

(“Службен весник на РМ” 241/18), се определува оданочувањето 
на личниот доход на физичките лица, обврзникот, даночната 
основа, даночните стапки, роковите за плаќање и други значајни 
прашања. 

Согласно одредбите на член 84 став 2 од Законот, акон-
тација на данокот од закуп, пресметува и плаќа исплатувачот на 
доходот, доколку истиот е правен субјект и води деловни книги. 

Согласно одредбите на член 85 став 1, исплатувачот 
пред секоја исплата на доход за кои аконтацијата на данокот се 
плаќа по одбивка е должен до органот на УЈП да достави 
пресметка за бруто доход, одбитоците, пресметаниот данок по 
одбивка и нето доходот за исплата за секој обврзник поединечно. 

Пресметката се доставува по пат на пренос на податоци 
во електронска форма преку системот на е-ПДД. 

Согласно наведеното обврска на закупопримачот правен 
субјект (кој што води деловни книги), е при секоја исплата на за-
купнина спрема примател физичко лице, да достави пресметка 

PRA{AWA I 

ODGOVORI 
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преку системот на е-ПДД на УЈП и исплати надоместокот за 
закупнина преку системот на е-ПДД. 

Независно од тоа дали субјектот е ДДВ или не е ДДВ 
обврзник, при исплата на закупнина на физичко лице од правен 
субјект, задолжително се користи системот на е-ПДД. 

Во случај на исплата на закупнина од закупопримач 
физичко лице, на закуподавач – физичко лице, исплатата се 
врши директно од трансакциската сметка на закупопримачот на 
трансакциската сметка на закуподавачот. Во ваков случај закупо-
давачот (само во случај на исплата на закупнина од физичко на 
физичко лице), сам поднесува пресметка преку е-ПДД системот 
на УЈП до 10-ти наредниот месец за примената закупнина во 
претходниот месец. 

DOMA[NI DOGOVORI VO DEVIZI 
 

PRA[AWE:  

 
Дали е дозволено во Договорите помеѓу резиденти на 

РМ, да се употреби девизна клаузула и според кој паритет се 
пресметува обврската и должи или побарува во денарска 
противвредност? 

 
ODGOVOR: 

 
Со одредбите од Законот за облигационите односи 

(“Службен весник на РМ” 18/2001…123/2013), се уредуваат осно-
вите на облигационите односи, договорните и други облигациони 
односи во прометот на стоки и услуги. 

Согласно одредбите од член 18 од законот, договорот се 
смета за склучен кога договорните страни се спогодиле за 
суштествените состојки на договорот. 

Врз основа на одредбите од член 383 и начелото на 
монетарен номинализам, кога обврската има за предмет парич-
на сума, должникот е должен да го исплати оној број парични 
единици на кој гласи обврската, освен кога со закон се опреде-
лува нешто друго. 
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Со одредбите од член 384 се прецизира валута на обврс-
ката, според чија содржина, дозволена е одредба во договорот 
според која вредноста на договорната обврска во домашна 
валута е изразена во странска валута или е определена во таква 
валута. 

Во ваков случај, обврската се исполнува со плаќање во 
домашна валута, според средниот курс на Народната банка на 
Република Македонија што важи во денот на исполнувањето. 

Дозволена е одредбата на договорот со која што износот 
на паричната обврска во домашна валута се врзува за промена 
на цената за добрата и услугите изразени со индекс на цени 
утврдени од овластено лице (индексна клаузула). 

Во договорите во кои една страна се обврзува да 
изработи и да испорача определени предмети е дозволено да се 
договори дека цената ќе зависи од цената за материјали и од 
трудот, како и од другите елементи кои влијаат врз висината на 
трошоците на производството, во определено време на опреде-
лен пазар. 

 
 

dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

DODATOCI NA PLATA 

 
PRA[AWE: 

Na koj na~in se utvrduvaat i presmetuvaat Dodatocite 
na plata vo Privatniot sektor vo Javniot sektor i vrabo-
tenite vo Javno zdravstvo? 

 

ODGOVOR: 

Soglasno ~len 106 stav 3 od Zakonot za Rabotni odno-
si (“Slu`ben vesnik na RM” 62/06...120/18), dodatocite na 
plata, se opredeluvaat za posebnite uslovi pri rabota, koi 
proizleguvaat od rasporedot na rabotnoto vreme i toa za 
rabota vo smeni, rabota vo podeleno rabotno vreme, no}na 
rabota, rabota na de`urstvo, soglasno zakon, prodol`ena ra-
bota, rabota vo den na nedelen odmor, rabota vo praznici op-
redeleni so zakon i dodatok za raboten sta`, (Minat trud). 
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Dodatocite na plata se presmetuvaat taka {to, osnov-
nata plata na rabotnikot se zgolemuva po ~as, soglasno 
visinite utvrdeni vo Op{tiot kolektiven dogovor za Pri-
vaten sektor (“Slu`ben vesnik na RM” 150/12; 189/13; 
119/15; 150/16) i Op{tiot kolketiven dogovor za Javen sek-
tor. (“Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 85/09) i Granskite 
kolektivni dogovori. 

Dodatocite, me|usebno ne se isklu~uvaat, {to zna~i 
dokolku istovremeno nastanat pove}e posebni uslovi na rab-
ota, osnovnata plata se zgolemuva po site tie osnovi. 

Soglasno ~len 23 od Op{tiot kolektiven dogovor za, 
osnovnata plata na rabotnikot se zgolemuva koga rabotnikot 
raboti vo uslovi pote{ki od normalnite za opredeleno 
rabotno mesto, a osobeno: 

 Rabotni zada~i vo ~ie izvr{uvawe rabotnikot e izlo-
`en na nepovolnite vlijanija na okolinata (~ad, sa|e, 
topol pepel, pra{ina, vlaga, visoki, odnosno niski 
temperaturi, bu~ava, bleskava ve{ta~ka svetlina, 
rabota vo temni prostorii ili vo prostorii so nesood-
vetno oboeno svetlo); 

 Pri rabotni zada~i vo koi soglasno propisite rabot-
nikot upotrebuva za{titni sredstva kako {to se: za{-
titni ~evli, gas maski, maski protiv prav, uredi za do-
veduvawe sve` vozduh ili drugi za{titni sredstva; 

 Raboti pri koi rabotnikot e izlo`en na posebni opas-
nosti (po`ar, voda, eksplozija). 
 
So kolektiven dogovor na nivo na dejnost, odnosno na 

nivo na rabotodava~, se utvrduvaat pote{kite uslovi za rabo-
ta od normalnite za oddelni rabotni mesta i iznosot na 
zgolemuvaweto po toj osnov ne zavisi od visinata na platata 
na rabotnikot, tuku se utvrduva vo edinstven iznos za site 
rabotnici {to rabotat vo tie pote{ki uslovi na rabota. 

So kolektiven dogovor na nivo na rabotodava~, so 
metodologija, se vrednuvaat pote{kite uslovi za rabota od 
normalnite, za oddelni rabotni mesta. 

 
1) Soglasno ~len 24 od Op{tiot kolektiven dogovor za 

PRIVATEN SEKTOR, osnovnata plata na rabotnikot se 
zgolemuva po ~as najmalku za: 
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  Prekuvremena rabota                                                     35% 

  Rabota no}e                                                                       35% 

  Rabota vo tri smeni                                                          5% 

  Rabota vo den na nedelen odmor                                  50% 

 Za rabota vo denovi na praznici i nerabotni  

      denovi utvrdeni so zakon, rabotnikot ima pravo  
      na nadomest na platata {to mu pripa|a koga vo  
      tie denovi ne raboti i plata za pominatite ~asovi  
      na rabota zgolemena za                                                    50%. 

 
Dodatocite, me|usebno ne se isklu~uvaat. 
 
Pravoto na zgolemen nadomestok po osnov na rabota vo 

tri smeni rabotnikot go ostvaruva samo za efektivno pro-
vedeno rabotno vreme vo smeni. 

Osnovnata plata na rabotnikot se zgolemuva za 0,5% 

za sekoja godina raboten sta` - (MINAT TRUD). 

 

2) Soglasno ~len 17 od Op{tiot kolektiven dogovor za 
JAVEN SEKTOR, osnovnata plata na rabotnikot se zgolemuva 
po ~as, najmalku za: 
 

  Prekuvremena rabota                                                     29% 

  Rabota no}e                                                                       29% 

  Rabota vo tri smeni                                                          4% 

  Rabota vo den na nedelen odmor                                  29% 

 Za rabota vo denovi na praznici i nerabotni denovi 

utvrdeni so zakon, rabotnikot ima pravo na nadomest 

na platata {to mu pripa|a koga vo tie denovi ne 

raboti i plata za pominatite ~asovi na rabota 

zgolemena za                                                                      42%. 

 
Dodatocite, me|usebno ne se isklu~uvaat. 
 
Pravoto na zgolemen nadomestok po osnov na rabota vo 

tri smeni, rabotnikot go ostvaruva samo za efektivno pro-
vedeno rabotno vreme vo smeni. 
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Osnovnata plata na rabotnikot se zgolemuva za 0,5% 

za sekoja navr{ena godina raboten sta` - (MINAT TRUD) a 

najmnogu do 20%. 

Rabotodava~ot mo`e, dokolku ne organiziral ishrana 
za vreme na rabota ili nema organiziran prevoz do i od rabot-
noto mesto, na rabotnicite da im ja zgolemi platata vo visina, 
{to }e ja opredeli vo dogovorot so sindikatot. 

 
3) Soglasno ~len 64 od Kolektiven dogovor za 

ZDRAVSTVENA DEJNOST NA Republika Makedonija OSNOV-
NATA PLATA na rabotnikot se zgolemuva po ~as i toa za: 
 Prekuvremena rabota                                                     29% 

 Rabota no}e (pome|u 22 ~asot i 6 ~asot  

        naredniot den)                                                                50% 
 Rabota vo tri smeni                                                          4% 

 Rabota vo Organizaciona edinica  

      za itna medicinska pomo{                                               8% 
 Za rabota vo denovi na praznici i nerabotni  

      denovi utvrdeni so Zakon, rabotnikot ima parvo 
      na dodatok na plata {to mu pripa|a koga vo tie 
      denovi ne se raboti i plata za pominatite ~asovi 
      na rabota zgolemena za                                                    42%. 
 

 Rabotnikot ima pravo na Dodatok za DE@URSTVO vo 

hiru{ki granki vo iznos od 125%, a vo drugite 

granki 105% od saatninata za redovno rabotno vreme. 

Nadomestokot za pripravnost iznesuva i toa; 
 Bez ostvaren povik i anga`irawe 8% od dnevninata 

od negovata plata, a za ostvaren povik i anga`irawe 

113% od negovata plata po ~as, za vremeto koga bil 

anga`iran. 

 

NAPOMENA: Pravoto na zgolemena plata po osnova na 

rabota vo tri smeni rabotnikot go ostvaruva samo za denovite 

koga rabotnikot raboti vo vtora i treta smena. 
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PRAVO NA NADOMEST PORADI NEPREKINATO 

BOLEDUVAWE PODOLGO OD [EST MESECI 
 

PRA[AWE: 
 

Dali na rabotnikot mu sleduva nadomest, dokolku bole-
duvaweto e podolgo od {est meseci i vo koja visina? 

 

ODGOVOR: 
 

Soglasno ~len 35- b od Op{tiot kolektiven dogovor za 
privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12; 189/12; 119/15; 150/16), za neprekinato boledu-
vawe podolgo od 6 meseci, poradi : 

 Povreda od rabota ili  
 Profesionalno zaboluvawe, 

se isplatuva nadomestok vo visina na osnovicata koja pret-
stavuva prose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Repub-
lika Makedonija isplatena vo poslednite tri meseci, pred 
nastanatata povreda ili utvrdena profesionalna bolest. 

Како повреда при работа, soglasno ~len 39 od Zakonot 
za Penzisko i invalidsko osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na 
RM” 98/12…35/18; 220/18; 245/18), се смета: 

 Pовредата на осигуреникот причинета со непосредно и 
краткотрајно механичко, физичко или хемиско дејство, 
како и повредата причинета со нагли промени на пол-
ожбата на телото, ненадејно оптоварување на телото 
или со други промени на физиолошката состојба на 
организмот, ако таквата повреда причински е врзана со 
вршењето на работите на работното место. 

Како повреда при работа се смета и повредата : 
 {to ќе ја претрпи osigurenikot на редовниот пат од 

станот до местото на работата или обратно, на патот 
преземен заради извршување на работни задачи и на 
патот преземен заради стапување на работа, доаѓање на 
работа од одмор или отсуство прекинати по налог на 
работодавачот; како и користење право на професио-
нална рехабилитација според законот. 

 заболувањето на осигуреникот што настанало непос-
редно и како исклучителна последица на некој несреќен 
случај или виша сила за време на вршењето на работата 
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или во врска со неа и повредата што ќе ја претрпи 
осигуреникот во вршењето на работите од членовите 15 
и 16 од Zаконot za Penzisko i invalidsko osiguruvawe. 

 

Soglasno ~len 40 od Zakonot za penzisko i invalidsko 
osiguruvawe, kako profesionalni bolesti, се определени: 

 болести причинети со подолго непосредно 
влијание на процесот и условите на трудот, врз 
работната способност на осигуреникот. 

 
DANO^EN TRETMAN NA NADOMESTOKOT 

 

Isplateniot nadomestok poradi dolgotrajno boledu-
vawe, podle`i na odano~uvawe na celiot iznos, bidej}i ne 
e predviden kako li~no primawe, koe ne se odano~uva sog-
lasno ~len 12 od Zakonot za Danok na li~en dohod („Slu`ben 
vesnik na RM” 241/18). 

Soglasno ~len 9 od Zakonot za danok na dobivka 
(„Slu`ben vesnik na RM” 112/14....190/16; 248/18), iznosot na 
isplateniot nadomestok zaradi neprekinato boleduvawe 
podolgo od {est meseci predizvikano so povreda na rabota 
ili profesionalno zaboluvawe vo visina na prose~nata me-
se~na plata po rabotnik vo Republika Makedonija, isplate-na 
vo poslednite tri meseci, se smeta kako priznat rashod za 
dano~ni celi. 

 
 

dipl. pravnik: Hristina Ignatoska 
 

ZAKON ZA RABOTNI ODNOSI 

ПРАШАЊЕ: 

 
Koga se steknuva so pravoto na cel godi{en odmor, 

rabotnikot, koj za prv pat zasnova raboten odnos? 
 
ОДГОВОР: 

Vo ~len 139 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05…120/18), pod naslov “Steknuvawe na pra-
voto na godi{en odmor” navedeno e koga gorenavedeniot rabot-
nikot se steknuva so pravoto na cel godi{en odmor. 
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Spored istiot ~len, rabotnikot koj za prv pat zasnova 
raboten odnos se steknuva so pravoto na cel godi{en odmor, 
koga }e ostvari neprekinata rabota od najmalku {est meseci, 
bez ogled na toa dali rabotnikot raboti polno rabotno vreme 
ili pokratko rabotno vreme od polnoto.     

Cel godi{en odmor vo smisla na ~len 137 od Zako-
not za rabotni odnosi e platen godi{en odmor vo traewe 
od najmalku 20 rabotni dena. 

GODI[EN ODMOR 

ПРАШАЊЕ: 

Kako mo`e da se koristi godi{niot odmor? 
 
ОДГОВОР: 

Во член 141 од Законот за работни односи (“Службен 
весник на РМ” 62/05...120/18), опишани се начините за користе-
ње на годишниот одмор. 

Согласно истиот член: 
 

- Годишниот одмор по правило се користи во текот на 
календарската година. 

- Годишниот одмор може да се користи во договор со 
работодавачот, со тоа што еден дел од годишниот одмор 
мора да трае најмалку 2 непрекинати работни недели.  

- Работодавачот е должен на работникот да му обезбеди 
искористување на ДВЕ НЕПРЕКИНАТИ РАБОТНИ НЕ-
ДЕЛИ годишен одмор до крајот на тековната календарска 
година, а остатокот до 30 јуни идната година. 

- Годишниот одмор којшто не бил искористен во тековната 
календарска година, заради отсутност поради боледува-
ње или повреда, породилен одмор или одмор за нега и 
чување на дете, работникот има право да го искористи до 
30 јуни идната календарска година. 
 
Работникот кој работи во странство може во целост да го 

искористи годишниот одмор до крајот на идната календарска 
година, ако е така определено со колективниот договор на рабо-
тодавачот. 

 


